Briefmarken

Ausland
Luxemburg
4001
4001 Europa 1957, kompletter Satz im Viererblock, postfrische Luxuserhaltung. Mi. 480,-€. Michel 572-574 (4x).
Schweiz

Jean-Claude MARCHAND
(PERT OFCEL AGE® VEABANTRSMUIER Db

o 3
eV D LALER

36, AOUTE DU FRIEUN  GH12ST CRODCDE TRIZON
TEL 4159 THRIN1E  TAX 41 32 THY 00 17 pusiphimietio s haet o

GunvE e - 2105 0N
CONSIAT - BEFUND
SCHWELZ 1851 RAYON |

Mi.NeSIL T.30 C1 RU., dinnes Papicr
Gestempelt @ schwarze cidgendssische Raute
ECHT

Dic Marke ist farbfrisch, und sauber

gestempelt.
Gut gerandet und in fehlerfrgier Erhaltung.

|
|/

lell-clnude Marchand
i

Jean-Claude MARCHAND
EXPENT OFPICEL ASEF . VERBANCRPRUFER BPF
HEMMAE DE LALER
29, ROUTE DU PRIEUR CHAIST CROMCDE-AORON
TEL «4F 22 TO1 3012 PAX +41 22 P80 00 17 o philatela-marchand oh

aavee 11 MAT 2075
CONSTAT - BEFUND
SCHWEIZ 1850 RAYON 11

MiNr8ily, T.1 B LU, Kartonpapier

pelt : sch id ische Raute
ECHT

Die Morke ist farbirisch und sauber
entwertel, Gul gerandet und in
fehlerfreier Erhaltung,

|
/

Joan-Claude Marchand

b 50,00

4002
4002 10 Rp. + 5 Rp. Rayon Il 1850/51, zwei sauber gestempelte Werte in Luxuserhaltung, je mit Fotobefund Marchand >fehlerfreie
Erhaltung< Mi. 260,-€. Michel 8 11, 9 II. gestempelt
4003 15 Rp. Rayon Il (kleine Wertziffer) 1852, sauber gestempelt, vollrandig, Luxuserhaltung, geprift Marchand BPP. Mi. 650,-€.
Michel 10. gestempelt
4004 1 Fr. Sitzende Helvetia 1854, sauber gestempelt in guter Gesamterhaltung. Mi. 850,-€. Michel 18 II. gestempelt
Hans P Renggll  Wegied ver Soktinan
Prautowm, Exporns dP:I‘:nmm
J weidgasen
4105 Tharwd BL Kred
Priifungs-Attest No. & 4674
Schweix - 1862 - Strubel, IV. Berner Druck
2 RAFPEN fahlgrau mit griines Seidenfaden, Zu
Ne. 21Gb (SH 21B4), lose, gestempelt
"FLEURTER 19 OCT. 62", Nr. 4940 des
Abstespolungsverkes.
Befund: Die Marke und der Stespel sind echt.
Erbaltung: Farbfrisch, voll-/schmalrandig, sehr
sauher gestempelt {sishe Foto), in
einwandfreier Erhaltung, nicht repa-
riére.
Thecwil, den 10. Nov. 2014,
Hans P. Renggli
L. Expons
CH - 4106 Tharwii 8L
A
4005
4005 2 Rp. Sitzende Helvetia 1862, traumhafte Entwertung. Fotobefund Renggli >einwandfreie Erhaltung<. Michel 19. gestempelt

50,00

130,00

150,00

100,00
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Deutschland

Altdeutschland

ATTEST

MARIA

BRETTL

Ne 90/192 Dt 5. Judd 199D

BAYERN 1849, M, Ne. 110 =) Kieozer
schwarz, Platte 1, 0PD-Stempel "WORZBURG ... 50"
und breiter Federstrich, ist eine Originalmarke,
weht gebraucht, - = = - - - - oL o O

Voll- bis breitrandig, wnten mit voller, linko
mit teilueliner Zuischenlinie. Auler dem stnrken
Federstrich, tadellos. Urspringl iche Erhaltung,
ndcht reparisct. - - = = — < 2 - - oo oo o

4006 |

3 716 |
. i
{Phata obien) i
] H nachwely, Libe {
| |
! i
RS
4007
Bayern
4006 3 Kreuzer Portomarke 1862, sauber gestempelt auf Briefstiick, vom linken Seitenrand, bestens geprift Schmidt BPP. Michel 1.
gestempelt 100,00
4007 1 Kreuzer schwarzgrau bis grauschw. 1849, OPD-Stempel "WURZBURG", starker Federstrich, sonst tadellos. Fotoattest Brettl
BPP >Urspriingliche Erhaltung und nicht repariert<. Michel 1 | a. 600,00
4008
4008 2 M Staatswappen 1890, ungezahnt, postfrische Luxuserhaltung, bestens gepriift Pfenninger. Mi. 600,-€. Michel | U. > 130,00
4009 3 Kreuzer Freimarken 1849, zwei gestempelte Werte Farbe ,,a" und ,,b", vollrandig, Kabinetterhaltung, beide tiefst geprift Brettl
BPP. Michel 2 1 a + b. gestempelt 60,00
4010 3 Kreuzer 1850, ungebraucht mit Falz, Platte 2, signiert. Mi. 300,-€. Michel 2 11/2. * 60,00

%A" "f" !-t//%‘ o R

LA

= rd gt s v r{a-w,t e
b 7 7

i Lot

%"":' ,ff,;,.;,;(ﬁz e’ %/ﬂéyé’/f/’

4011

4011 1 Kreuzer Freimarken 1850, senkrechtes Paar auf Luxus-Streifband in die Schweiz, Halbkreisstempel ,,ANSBACH", Weinroter-

P.D. Nebenstempel, bestens gepriift Brettl BPP. Schones Exemplar. Michel 3 | (2x). Brief 150,00
4012 1 Kreuzer 1850, postfrisch, Platte 1, allseits vollrandig geschnittenes Luxusstick, links mit kleinem Teil des Bogenrandes.

Ungestempelte Exemplare von PI. 1 sind selten, da fast vollstdndig aufgebraucht, bestens gepriift Sem BPP/Pfenninger. Michel

3la. ** 100,00
4013 1 Kreuzer Freimarken 1850, sauber gestempelt mit oMR ,,37 Bayreuth", waagerechter 3er -Streifen in Kabinetterhaltung, tiefst

gepruft Brettl BPP. Michel 3 | a. gestempelt 60,00

16



4014

4015

4016

4017

4018

ATTEST
mmz‘mcmm.l.m

e
s Bund Philatelisticher Frifer o V.
D-81349 Manchen, Trasmeser S 348, Vel e ail frane it~mbine de

LT Chetem 14072000

BAYERN 1850, MiNr. 311 PF, | Kreuzer rosa, Platte 2,
Plattenfehler ,rechite und linke Randlinie auflgespalien, sowie
rechte untere Ecke beschiidigt* (Feld A38, Mi. Handb. Nr. 311
PF XX), entwerlet mit zweizeiligem Stempel (MON)CHEN
L. 1862 7, ist eine Origi ke, mit echier Ak .

Meist noch voll-, bis breitrandig geschnitten, nur unten links
berithrt. Klare Al pelung und farbfiisch
tadellose Erhaltung, nicht repariert.
e Marke wurde rrgistrsen unter Ny, 47,
Signatur: PFENNNGER

%%m&:"

Prilgebicte: B, Bisyers Kreuuerioct, Obdcsbiing

o Taandis s

e o o e e e

4014

1 Kreuzer rosa 1850, Platte 2, mit seltenem Plattenfehler "rechte und linke Randlinie aufgespalten sowie rechte untere Ecke
beschadigt" (Feld A38, Mi. Handbuch Nr. 3 Il PF XX), gestempelt L2 "MUNCHEN 1862", nur unten links beriihrt. Neues
Fotoattest Stegmiiller BPP >Klare Abstempelung und farbfrische, ansonsten tadellose Erhaltung, nicht repariert<. Mi. 2.000,-€.
Michel 3 Il (Pf. XX). gestempelt

1 Kreuzer und 6 Kreuzer 1849/50 zwei traumhaft gestempelte Werte in Luxuserhaltung, beide mit Entwertung von Regensburg,
Nr. 4 1 geprift Brettl BPP. Michel 3 + 4 I. gestempelt

MARIA BRETTL
ichard-Wagner-Sir }1
D855 VATERSTETTEN

BAYERN 1849, Mi Nr. 41 =6 Kreuzer broun,  Type 1, geschiossener
Milhlradstempel 217" und als b 1 el L |
WMUNCHEN 24 AUG 1850 1X* auf Bricf, nach Marroll adressiert, st ocht.

Drel Seiten breitrandig. rechts berGhrt.  Ansomsten tadeliose  Erhalung.
urspringlicher Zustand. Vollstandiger Privatbrief an adefige Adresse.

Asvcest des LEF.), B0Ph, APHV

500,00

100,00

4016

6 Kreuzer braun 1849, Type |, geschlossener Muhlradstempel ,,217", und als Nebenstempel zweizeiliger Langstempel
,,MUNCHEN 24 AUG 1850 IX" auf Brief, nach Marzoll adressiert, ist echt, drei Seiten breitrandig, rechts beriihrt, tadellose

Erhaltung, urspriinglicher Zustand. Vollstandiger Privatbrief an adelige Adresse. Fotobefund Brettl. Michel 4 I. Brief
6 Kreuzer 1850, postfrisch, 6 mm Oberrand mit kl. Falzspur, unsigniert. Michel 4 II. **
6 Kreuzer 1850, ungebraucht mit Falz, senkrechtes Paar in Luxuserhaltung, bestens gepriift Pfenninger. Michel 4 II. *

200,00

50,00

50,00
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4021 4022

4019 6 Kreuzer 1850, gestempelt, vollrandig, Platte 2, rechte obere Bogenecke, signiert Grobe. Selten. Michel 4 11/2. gestempelt 50,00
4020 6 Kreuzer + 12 Kreuzer Freimarken 1850, zwei ungebrauchte Werte mit Falz, 12 Kreuzer signiert Kéhler. Michel 4 11 + 6. * 50,00
4021 9 Kreuzer Freimarke 1850, sauber gestempelt, Farbe ,,b", Type I, tiefst geprift Brettl BPP. Mi. 300,-€. Michel 5 b. gestempelt 70,00
4022 9 Kreuzer Freimarken 1850, waagerechter 3er -Streifen, nur oben links leicht berlihrt, sonst tadellos. Mi. 450,-€. Michel 5 ¢ (3x).
gestempelt 100,00

4023 9 Kreuzer 1850, ungebraucht in Luxuserhaltung, breitrandiger Schnitt, rechte obere Bogenecke mit Plattenfehler V (weilRer Strich

von links oben nach rechts unten durch den Kopf der groRen Wertziffer 9), frisches Exemplar, tiefst gepriift Brettl BPP. Michel 5 d

V. 70,00

4027 4028
4026

4024 12 Kreuzer + 18 Kreuzer Freimarken 1850, zwei Werte in Luxuserhaltung, vollrandig, 12 Kr. signiert und 18 Kr. tiefst geprift

Brettl BPP. Mi. 420,-€. Michel 6+7. gestempelt 80,00
4025 18 Kreuzer gelblichorange 1850, sauber gestempelt, waagerechtes Paar in Luxuserhaltung, bestens geprtift Brettl BPP. Mi.

1.200,-€. Michel 7. gestempelt 250,00
4026 18 Kreuzer 1850, sauber gestempeltes Luxusstiick mit Oberrand, bestens geprift Pfenninger. Michel 7. gestempelt 100,00
4027 18 Kreuzer 1850, postfrische Luxuserhaltung, vollrandig, tiefst geprift Schmidt BPP. Michel 7. > 100,00
4028 18 Kreuzer gelblichorange 1850, ungebraucht, waagerechtes Paar, gepriift Brettl BPP. Michel 7. * 100,00

4030 4031 4032
4029

4029 18 Kreuzer gelblichorange 1850, ungebrauchter Viererblock mit Falz, vollrandig, unsigniert. Michel 7 (4x). * 300,00
4030 1 Kreuzer 1862, postfrische Luxuserhaltung, unsigniert. Michel 8. ** 70,00
4031 1 Kreuzer Freimarken 1862, sauber gestempelt mit oMR ,, 237 Kaufbeuren", vollrandig, waagerechter 3er -Streifen in

Luxuserhaltung, tiefst gepruft Brettl BPP. Michel 8 1. gestempelt 80,00
4032 1 Kreuzer 1862, postfrische Luxuserhaltung, unsigniert. Michel 8 I. ** 60,00

4033 4034
4033 1 Kreuzer Freimarken 1862, sauber gestempelt mit L 2 Mlinchen, waagerechtes Paar in Kabinetterhaltung. Michel 8 I.
gestempelt 50,00

4034 1 Kr., 6 Kr., 9 Kr. und 12 Kr. Freimarken 1862, vier ungebrauchte Werte, vollrandig, Nr. 8 und 12 bestens gepriift Brettl BPP.

Michel 8 1, 10-12. * 100,00
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4035

4036

4037

4038

4039

4040

4041

4042

4043

4035

6 Kreuzer Freimarken 1862, ungebrauchter Viererblock vom Seitenrand (3 Marken postfrisch), Luxuserhaltung, unsigniert.
Michel 10 (4x). ol

9 Kreuzer ockerbraun 1862, ungebrauchter Probedruck auf Papier ohne Seidenfaden, ohne Gummi, bestens geprift Pfenninger.
Selten ! Michel 11 P.

12 Kreuzer und 18 Kreuzer Freimarken 1862, zwei ungebrauchte Werte in Kabinetterhaltung, rechte untere bzw. rechte obere
Bogenecke, 12 Kr. bestens gepriift Brettl BPP. Michel 12+13 b. *

18 Kreuzer Freimarke 1862, ungebraucht mit Falz, vollrandig, Luxuserhaltung, frische und tiefe Farbe, doppelt geprift Brettl
BPP. Mi. 1.200,-€. Michel 13 a. *

200,00

100,00

100,00

300,00

A o

ENr. 14a, 1 Xr. grin 140, =
Waagerechter Drelerstreifen in voll- bis breit-
randigem Schnitt, ungebraucht, Mi. 280,-. Gepr.
Bithler.
! et B, 01 /4000, P AHHA
4040

18 Kreuzer Freimarke 1862, sauber gestempelt, Luxuserhaltung, tiefst geprift Brettl BPP. Michel 13 a.

1 Kreuzer Freimarken 1867, waagerechter 3er-Streifen in ungebrauchter Kabinetterhaltung, vollrandig, geprift G. Blhler. Michel
14 a (3x). *

= &

| pesrsen . 1082018

1 Vierhandprfcr im Thund Phitasclininghes Frafor ¢

’5 Kellertr, 3 50163 Gundehibeim HEFUND (SBIBIS4

1 i
BAYERN !

i U] MiNr 13 ND, 3 Kr karminrosa suf weill, mit ro-
| tem an Stelle des Schbenfadens, ge-
schniften. Ungebranchi. : "
{ [He Marke ist echi, deren Gummierung zeitgerecht {

it Falzspuren. Allseitig voll- bis beeitrandig, ein-
o | wandrel crhahen. Signiert: Pfenninger. Der fiur die
T Wigner Well flung im JSahe 1873

Newdruck in bevonders Maram Druck und erhabener
Pragung it vergleichsweing selien.

0 : To
i Iyttt esfiiigse aal Grimid S Prefordreng des Buides Phida Siater fralir e v

Pridfpshion | i3 | -3 - ’?,f*'_gu I

Ve s S s P

e s — e — — e 1

4041

3 Kreuzer Freimarke 1867, ungebrauchter Neudruck fiir die Wiener Weltausstellung im Jahr 1873, angefertigte Neudrucke in
besonders klarem Druck und erhabener Préagung ist vergleichsweise selten. Luxuserhaltung. Fotobefund Sem BPP

>einwandfrei<. Michel 15 ND. *
6 Kr., 9 Kr. und 12 Kr. Freimarken 1867, drei ungebrau Mi. 570,-€. Michel 16, 17, 18. *
18 Kreuzer Freimarken 1867, ungebraucht in Kabinetterhaltung, waagerechtes Paar, tiefst geprift Brettl BPP. Michel 19. *

50,00

70,00

150,00

130,00

100,00
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4044

4045

4046

4047

4048

4049

4050

4051

4052

4053

20

MARIA BRETTL $011 VATERSTETTEN 20 12, 83

Mg i el e Ribad Wignar Soratie 11

hiininbes Trige o, V. T BB
B

PRUFUNGSBEFUND

D mir zur Priffung vorgelegte Marke e T w0 P peraand-

Hollrees

4044
4045
6 Kreuzer Freimarke 1868, postfrische Kabinetterhaltung, aus rechter oberen Bogenecke, kleine Falzspur am Rand. Michel 20.
* 70,00
7 Kreuzer Staatswappen 1868, preuRischblau ,,Farbe c", sauber gestempelt mit Halbkreisstempel "DACHAU-MARKT 24/4",
breitrandig, feine und tadellose Erhaltung. Fotobefund Brettl BPP. Mi. 1.000,-€. Michel 21 c. gestempelt 200,00
12 Kreuzer Staatswappen 1870, gestempelt mit Wasserzeichen X (enge Rauten), bestens gepriift Schmidt BPP. Mi. 1.400,-€.
Michel 26 X. gestempelt 250,00
12 Kreuzer Staatswappen 1870, ungebraucht mit Falz, Kabinetterhaltung, doppelt gepriift Pfenninger. Mi. 450,-€ Michel 26 X.  * 100,00
Peter Sem, kst 3, 005163 Guaseshuim
H.‘:....'«-’__&' o gl Verbandsproter i Bord Phiminlalischer Prifer oV,
r Fi g KURZBEFUND 153247
e A PR Bayern, Mai 34
|
Prafstisek echt
pebraocht
rwanding
Kain Sgratu |
|
Donm 30102008 Unienchet el 0.
4049
15 Pf. Dienstmarke 1916, ungebraucht ohne Gummi, Doppeldruck, nur wenige Marken bekannt, geprift Pfenninger. Mi. 400,-€.
Michel 27 y b DD. (% 100,00
7 Kreuzer Staatswappen 1875, sauber gestempelt, Luxuserhaltung. Kurzbefund Sem BPP >einwandfrei<. Mi. 340,-€. Michel 34.
gestempelt 70,00
Peter Sem, kebentr. 3, D-06163 Gundolibaim
Verbanduprifer im Bund Pradatalstischar Pritter ¢ V.
HURZBEFUND 1853472
Bayern, Mitir 34 20
Prafstikck ocht
possiriach
wewandfrel
Heire Sgnatur
Dabien: 1.4.2020 Untarched ’P_OG": r
4050
7 Kreuzer Staatswappen 1875, postfrische Luxuserhaltung, Zwischenstegpaar, unsigniert. Kurzbefund Sem BPP (2020)
>einwandfrei<. Michel 34 ZW. il 70,00

4052

3 Pf. - 50 Pf. Staatswappen 1888, kompletter Satz in postfrischer Kabinetterhaltung, 25 Pf. und 50 Pf. tiefst geprift Helbig BPP.
Mi. 450,-€. Michel 54 B - 59 B. ** 100,00

10 + 20 Pfennig Staatswappen 1888, ungezahnt in postfrischer Luxuserhaltung, linke untere Bogenecke mit Signatur des
Finanzministeriums. Kaum im Angebot. Michel 56 + 57 By U. ** 100,00

4053

3 Pf. - 50 Pf. Staatswappen 1890, ungezéhnt, kompletter Satz in postfrischer Kabinetterhaltung, linke untere Bogenecke, alle mit
Signatur des Finanzministeriums. Mi. 950,-€ +. Michel 60-63 y U. > 250,00



4054

4055

4056

4057

4058

3 Pf. - 50 Pf. Staatswappen 1890, ungezéhnt, kompletter Satz in postfrischer Kabinetterhaltung vom Oberrand, alle mit Slgnatur
des Finanzministeriums. Mi. 950,-€. Michel 60-63 y U. 200,00

2 Pf. - 80 Pf. Staatswappen 1900, ungezéhnt, postfrische Luxuserhaltung, linke untere Bogenecke, mit Signatur des
Finanzministeriums. Mi. 880,-€. Michel 65-68 y U. ** 200,00
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4056

3 M + 5 M Staatswappen 1900, postfrische Kabinetterhaltung, je aus rechter oberen Bogenecke mit Plattennummer ,,26",
unsigniert. Michel 69-70 x PI.-Nr. 26. ** 50,00

1M -5 M Staatswappen 1911, postfrische Luxuserhaltung aus der rechten oberen Bogenecke, ungefaltet und Rander ohne

Falz, je mit Plattennummer ,,37". Michel 71-74. ** 50,00
e T e e T T R T e e — e e Y |
I
{)
ATTEST |
DR. JOACHIM HELBIG |
Vethandwpule |
s Bund Philselistincher Prafer e V.
D-84609 Aschbeim, Fostach 1213, Tel 089 H43087
Nr. Dt
Bayern

5 und 10 Plenmg Luipold mehrfacbig, Jubilismsmarken,
jweils auf einer Seite angeribng von linken baw, rechicn Bo-
genmnd, sind Onginalmarken, Mi. 92/93 BUI bew, BUr

|

]

|

|

]

|

|

|

|

|

]

. Nummer: K/ 07 Datum 16, 2. 107

|

|

|

|

|

(]

|

: Die postfrischen Marken sind sehr gt gerfihng und febilerios
|
)
|
|
]
|
i}
|
i)
|

e |

4058

25 Jahre Regentschaft von Prinzregent Luitpold 1911, beide Werte vom Seitenrand, 5 Pf. und 10 Pf. links und rechts je
ungezahnt, postfrische Luxuserhaltung. Fotoattest Dr. Helbig BPP >einwandfrei<. Michel 92 B Ul + 93 B Ur. ** 100,00
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4059

4060

4061

4062

4063

4064

4065

22

1.50

Sesesscsensencrnsenee

4060

4059

25 Jahre Regentschaft von Prinzregent Luitpold 1911, postfrische Luxuserhaltung, 5 Pf. als senkrechtes Paar in der Mitte
ungezahnt, 10 Pf. nur senkrecht gezahnt. Michel 92 B UMw + 93 B Uw. ** 100,00

25 Jahre Regentschaft von Prinzregent Luitpold 1911, sauber gestempelt ,,KITZINGEN", am Unterrand ungezahnt, bestens

gepruft Dr. Helbig BPP. Michel 93. gestempelt 80,00
25 Pf. Flugpostmarke 1912, ungebraucht in Luxuserhaltung, bestens geprift Pfenninger. Michel F |. * 50,00
25 Pf. Flugpostmarke 1912, postfrische Erhaltung, oben links Eckbug, tiefst geprift Pfenninger. Mi. 400,-€. Michel F . ** 50,00

1/2 Sgr., 1 Sgr., 7 Kr. und 28 Kr. Telegrafenmarken 1870, vier ungebrauchte Werte mit Falz, Wasserzeichen 5, jeder Wert
gepriift Pfenninger. Mi. 800,-€. Michel T 1, T2, T 3, T 5. * 200,00

14 Kr. / 50 C Telegrafenmarke 1870, sauber gestempelt und mit Giblicher Lochung, bestens gepriift Pfenninger. Mi. 280,-€.
Michel T 4. gestempelt 70,00

1 F1 24 Kr. / 3 Fr. Telegrafenmarke 1870, ungebraucht mit Falz, Wasserzeichen 5, bestens gepruft Pfenninger. Mi. 1.200,-€.
Michel T 6. * 250,00



Sachsen

ARNOLD EBEL &000 Fronkfurt-M
Briefmarken-Auktionshous Zell 115, .1, 196
Uner 41 | Geschathsjahy

.)z:]f Ui -.~’~v4tfes’t
[riidung

Din vorgelegtearks Sachsan, 319, rof, atark ripariorl, abor suiber

sont, ed farkirisch, M. N e,

= st echt. —

ﬂhm»m Doy

ARNOLD EBEL

Avkfionator ynd
Sachversdndiger file Brietmorken

Die Prifung erfelgt o0t Grund boniiahrigur Erfohrung nod bestam Witan und Gewliwen

4066

4066 3 Pf. SACHSEN-DREIER 1850, sauber gestempelt, farbfrisch, repariert, optisch ein ansprechendes Exemplar. Signiert und

Fotoattest Ebel. Michel 1 a.

Wiirttemberg

4067 Dienstmarken-Serie Ziffern 1923, kompletter Satz, ungezahnte Probedrucke. Mi. 300,-€. Michel 184 PU - 188 PU.

Deutsches Reich

4067

4068 1 M auf 10 Pf. Gelber Hund 1912, postfrische Erhaltung, unsigniert. Mi. 2.800,-€. Michel IV.

gestempelt

**

1.000,00

75,00

600,00
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ATTEST
MARIA BRETTL
Verkandaafizin
i Hird Philanclrtivcer Prisfoc e .
DMNSS91 Viteestenism ik Waggnas St 11 Tel. (0 81063 18 13

N 02100 Dam 14.02.3002

O e e e e

DEUTSCHES REICH Flug 1912, Mi. Nr. V= 10 Pfenni-
ge braunrot auf simisch, mit Aufdruck (E. EL. 2., ungebraucht, ist
cine Originnlmarke mitechtem Aufdruck und echier Gummicning,

Alle Zithne vorhanden. Farblrische und feine, tadellose Erhaltung,
Ungebraucht mit Falerest.

e oy
Loy It

(Kopic oben)
Iafgotien’ liaden, Fayem-Kroerermsgaben, | Uheck,
Ndentrary, Preufien. Deutschen Resch Mi -Nr VL Comenims

e Prisdumg arfitigie suf Cinest i

e e

4069
4069 10 Pf. E.L.L.P. Flugpost 1912, ungebrauchte Luxuserhaltung. Fotoattest Brettl BPP >tadellose Erhaltung<. Michel V. * 250,00
4070 20 Pf. E.L.L.P. Flugpost 1912, postfrische Erhaltung, signiert. Mi. 450,-€. Michel VI. > 100,00
4071 2 Kreuzer kleiner Brustschild 1872, postfrische Luxuserhaltung, unsigniert. Michel 15. ** 50,00
4072 1/4 Groschen groRer Brustschild 1872, postfrische Luxuserhaltung, bestens geprift Pfenninger. Michel 16. > 80,00
DIPL.-HDL. JOSEF HENNIES
Bisndesprilbor
Miegtind im Bend dee philaelisthohen Prifer oV,
ot BOPh wnd des APIY
D-3200 Hildeshaiem, Ahoenweg 21 + Telefon 447 01
Priflungabetund =
{7 b WX

Zur Priffung vorgnlegls Marke, Bsiel-Bratslck, Douteches Roich ML Nr.

y

3 bpedee gletuiits i, 4 fr.i,‘r-‘.". Bkl JET i eon
=N i

ctdel pid £iheldee

1

2 Cxndongn 2
&?men = : 2 L
Hitdosheim 11 7 780 T 0Lt eecs
Profgutiel: Onuacken Fich Ml Nr 130 (Brisachide, Groscou. 4074 4075 4076
sar Prifungsbetund glit nicht als Atlest
4073
4073 1/3 Groschen groRer Brustschild 1872, postfrische Luxuserhaltung. Fotobefund Hennies BPP >einwandfrei<. Mi. 600,-€. Michel
17 b. ** 150,00

4074 1/2 Groschen 1872, postfrische Erhaltung. Michel 18. ** 50,00
4075 2 Gr. und 3 Kr. groRer Brustschild 1872, 2 Werte in postfrischer Luxuserhaltung, unsigniert. Michel 20+25. > 50,00
4076 1 Kr. groRer Brustschild 1872, postfrische Erhaltung, unsigniert. Michel 23 a. ** 50,00
4077 18 Kr. und 2 1/2 Gr. groRer Brustschild 1872, 2 Werte in postfrischer Luxuserhaltung, unsigniert. Michel 28+29. ** 70,00

24



D12207 Berli,
s

6453

Aberier Wy 132, Tel (0385} 7131 96 16
[

20.3.2002

DEUTSCHES REICH 1875, Michel-Nr. 36 a = 50 Pf(e), |

4078

4079

4080

4081

4082

4083

4084

| Farbabbildung sieh

0 ist gine Origi
ie Marke ist farbfrisch, gut gezéhnt und befindet sich
| zum Zeitpunkt der Priffung in fehlerfreier Erhaltung, nicht

I
1|
|
|
|
)
! Flond Phelstsiratincher Pritfer & V'
|
|
|
|
|
!
|
|
|
|
|

!'repariert. Sle zeigt keine originale Gummistruktur, s |
| handelt sich m.E. um etwas verlaufenen Originalgummi. |

| Die Marke trégt das Zeichen "Georg Bihler”.

N’fﬂrﬂf”ﬂ"ﬂm

Prifiptan: Dachon Resch Nr, 31477,
Disstache Post in Chaina. Kisuticho, Diatache S<tnitzpebiete s v S (ink), Vielarfir)

D Prictung erfolp auf Eeund dor Pr

Phetssfutisetier Prides vV

4078

4080

50 Pfennige 1875, eine Originalmarke in ungebrauchter Erhaltung. Fotoattest Jdschke-Lantelme BPP >gut gezéhnt und befindet

sich zum Zeitpunkt der Prifung in fehlerfreier Erhaltung<. Originalgummi etwas verlaufen. Mi. 2.200,-€. Michel 36 a.

*

10 Pf. Germania 1900, ungezahnt in postfrischer Erhaltung, signiert W. Engel. Mi. 200,-€. Michel 56 a u. **

1 Mark Reichspost 1900, postfrische Erhaltung, geprift Zenker. Mi. 550,-€. Michel 63 a. >

3 Mark Reichspost 1900, postfrisch aus der rechten unteren Bogenecke, die Rander sind ungefaltet und ohne Falz. Mi. 800,-€.

Michel 65 I.

5 Mark Reichspost 1900, ungebrauchte Erhaltung. Michel 66 II.

ke

1 M -5 M Freimarken 1905, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung, alle tiefst geprift Pfenninger, Dr. Hochstédter BPP oder
Jaschke BPP. Mi. 1.100,-€. Michel 94 A 1-97 A l.

*k

5 Pf. Abschiedsserie 1920, postfrisch mit Plattenfehler Il (Wertziffer ,,5" fehlt), signiert. Mi. 850,-€. Michel 119 I1. **

400,00

50,00

120,00

200,00

120,00

250,00

200,00

25



4085

4086

4087

4088

4089

4090

4091

26

i oreld
Waghed im Bund Philstebstischor Prifer s V. i-.

KURZBEFUND
Deutsches Reich
MiNr, 130U I

Prifutiick echt

poatfriach
Faiz im Rand
emwandres

1
Kaine Signasur

=
Daturn: 28. Juni 2016

Dister Weinbuch, 90613 GroBhabersdorf (g ‘

Dister Weinbuch, 30613 Grolthabersdorl (gt
Magied im Bund Phiatelissacher Profer o V. :‘-\

UND
Deutsches Reich
MiNr Ay

Prisfstick scht
pestiisch

eirwandiies
Kaine Signatar

‘ Datum: 28, Junl 2016 W“

Dieter Weinbuch, 90613 GroBhabersdorf [
Magled im Bund Philstelstischer Priter .V itg

Deutsches Reich
M- 13310
Prilfstock ocht
postinach

4085

40 Pf., 1 1/4, 1 1/2 und 2 1/2 Mark Abschiedsserie 1920, postfrisch, ungezahnt, Nr. 124 gepr. Dr. Hochstadter, alle anderen
Kurzbefund Weinbuch BPP >einwandfrei<. Michel 124 U, 130 U, 131 U, 133 | U. **

TTTTTTTTTTTY

4088

11/4, 1 1/2, 2 Mark und 2 1/2 Mark Abschiedsserie 1920, alle sauber gestempelt, ungezahnt, jeder Wert bestens gepriift Peschl
BPP und Infla. Im Michel ohne Preis. Selten ! Michel 130-133 U. gestempelt

2 Mark Abschiedsserie 1920, ohne Aufdruck Deutsches Reich gelangten im Juni 1920 (also nach Einstellung der bayerischen
Post) in den Markt, ungezéhnt, postfrische Luxuserhaltung, unsigniert. Michel ohne Preis. Selten. Michel 132 111 >

10 M Bayernabschied 1920, sauber gestempelt mit Aufdrucktype Il, bestens gepriift Oechsner BPP. Mi. 1.000,-€. Michel 137 II.
gestempelt

150,00

300,00

150,00

200,00

4090

4089

Jahrgang 1923, 1924, Verkehrsausstellung und Rheinland, gute postfrische Gesamterhaltung, Deutsche Nothilfe kpl. gepruft
Peschl BPP, dabei auch Nr. 362 y. Mi. 2.850,-€ Michel 338-374.

Deutsche Nothilfe 1925, 1926, 1928, 1929 postfrische Erhaltung. Mi. 760,-€. Michel 375-77, 398-401, 425-29, 430-34. **

4091

5 Pf.-3 M Flugpostmarken 1926, kompletter Satz in postfrischer Luxuserhaltung, 50 Pf. bis 3 Mark tiefst geprift Schlegel BPP.
Mi. 1.200,-€. Michel 378-384. **

600,00
150,00

250,00



4092

4093

4094

4095

4096
4097

4098

4099

4093

Berlihmte Deutsche 1926, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung, jeder Wert tiefst geprift Peschl BPP. Mi. 1.200,-€. Michel

385-397. ** 250,00
Nothilfe 1926, 1927, 1928 und 1929, vier komplette Nothilfe-Satze auf lberwiegend traumhaften Briefstlicken mit Entwertung
von ,,WIESBADEN". Mi. 615,-€. Michel 399-406, 425-36. gestempelt 130,00
T
Simschre en

4095

Jahrgang 1927, postfrische Luxuserhaltung, 50 Pf. Hindenburg geprift Schlegel BPP, IAA kpl. gepriift Peschl BPP. Mi. 360,-€.

Michel 403-409.
8 Pf. - 25 Pf. LA.A. 1927, traumhaft gestempelter Satz auf R-Brief. Michel 407-409.

4096
4097

8 Pf. - 25 Pf. LA.A. 1927, tadellos in postfrischer Erhaltung, jeder Wert gepriift Schlegel BPP. Mi. 240,-€. Michel 407-409.
Reichsprasidenten 1928, postfrische Luxuserhaltung, unsigniert. Mi. 1.100,-€. Michel 410-422.

DEUTSCHE LUFTDOST

m
bo
o)

4098
1M, 2Mund 4 M Zeppelin 1928/31 postfrische Erhaltung. Mi. 580,-€. Michel 423-424, 455.

4099

Reichsprasidenten, Bauwerke, Besatzungstruppen 1930, postfrische Luxuserhaltung, unsigniert. Mi. 348,-€. Michel 435-387,
440, 444-45.

*k

*x

ke

**

80,00
50,00

50,00
200,00

130,00

70,00
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4100

4101

4102

4103

4104

4105

28

mit L.2. Gref Zeppelin
Friedrichshf.- Stidamerike
Friedrichshafen

i
D:- Baoker, Wiesbaden, Lﬁéﬁ-\ >

4100

2 M + 4 M Sudamerika 1930, kompletter Satz auf Postkarte, 4 Mark mit Plattenfehler | ,,Blitz" neben Adler. Mi. 1.400,-€. Michel
438Y +439 X I. Brief 250,00

Besatzungstr. Rhid., Bauwerke, Hindenb., Nothilfe 1930/1932, vier postfrische Satze, teils geprift Schlegel BPP. Mi. 456,-€.
Michel 444-45, 463-64, 467-78. > 80,00

/¢ PrreH /ﬁiﬁz . 4103

/% 5o =t

-

PR e

4102
8 Pf. - 50 Pf. IPOSTA 1930, sauber gestempeltes Herzstlick aus Block 1 auf R-Brief. Mi. 560,-€. Michel 446-449. Brief 100,00
Nothilfe 1930 und 1931, postfrische Erhaltung. Mi. 380,-€. Michel 450-53, 459-62. ** 70,00

18041407 LIW

4105

4104

Nothilfe 1930, 1931 und 1932, vier komplette Nothilfe-Satze auf Uberwiegend traumhaften Briefstlicken mit Entwertung von
, WIESBADEN". Mi. 418,-€. Michel 450-53, 459-64, 474-78. gestempelt 90,00

1 M Polarfahrt 1931, sauber gestempelt auf Postkarte. Michel 456. Brief 50,00



4106

4107

4108

4109

DELTSCHE LUFTE OST

B o= &

e

ATTEST
ANDREAS SCHLEGEL
Wertasduprafer

i Bund Philatelisziccher Prifer e V.
10715 Berlin, Kurflextendamm 200, Tel 000 BISS0905

L 1) Diatum 3¢, Chrher 2018

Dieutsches Reich 1931

Flugpost-So.-Ausgabe . Polarfahint des Lufischiffes
Graf Zeppelin LLZ, 127%, mit dreiseiligem Aufdrock,
3 Werte, kpl. Satz;

Michel Nr. 456 - 438, postfrisch.

Marken und Aufdricke sind echt, Originalgummi. Die
Qualitat ist einwandfrei, -

Eigentlimeracichen 7
Keine Signotir ¢ L‘\.

Siche Folos

Prafpebese 1934, Alli
Ak anische und feiiache Zome Nr. 1472 und 101-110, Berin, Musderrepubik Deutschimnd. Libas

e e e .

I3 Pritlermg ecfodgre sl imomd e drvng s Moamatios Prodatélieticter Prider o ¥ I
e e |
4106
1M -5 M Polarfahrt 1931, kompletter Satz in postfrischer Luxuserhaltung. Fotoattest Schlegel BPP >Die Qualitat ist
einwandfrei< (2010). Michel 456-458. * 1.200,00

REAHAT 15547

4108

1 M - 4 M Polarfahrt 1931, kompletter Satz in ungebrauchter Erhaltung. Mi. 900,-€. Michel 456-458. *

2 M Polarfahrt 1931, sauber gestempelt auf Postkarte. Michel 457.

Brief

Filarfobet

oou oY and )5

" Hirzaant

17/

L

4109

4 M Polarfahrt 1931, sauber gestempelt auf Brief. Mi. 1.100,-€. Michel 458.

Brief

180,00

90,00

200,00

29



4110

4111

4112

4113

4114

4115

30

Dr. Helmnl Ovchsper
sl Welhogl W 11, M1 | Norbery NEFUND
Dettsches Reich Mi-Hr, 287 - 473

asserzerhen Waben)

S

et hershikeh 1 " = Eipetist: Duasiactary Mok 28 WOOKAY, Dlusrg 1030004,
e 1920 | Shrmpet |

4110

Jahrgang 1932, komplett in postfrischer Luxuserhaltung, unsigniert, Nr. 467-473 Fotobefund Dr. Oechsner BPP >einwandfrei<.
Mi. 458,-€. Michel 463-478. - 100,00

Deutfches Reich

Dy En e Weich
4111 4112
Fridericus 1933, postfrische Luxuserhaltung, 25 Pf. tiefst geprift Schlegel BPP. Mi. 320,-€. Michel 479-481. ** 70,00
Hindenburg 1933, kpl. Satz in postfrischer Erhaltung, unsigniert. Mi. 1.200,-€. Michel 482-495. ** 250,00
TS| ohiate — .
B84

st A e T O
it Lulgepalll woal Soupy.

Oid Wio du Jdaue.ro®

dAlRriiu fgeunud

!
-u_o.a Hgsddure aVeas
atiautic City N.J. .
0. &a a,
4113 ard
1 M Chicagofahrt 1933, sauber gestempelt auf R-Brief. Mi. 550,-€. Michel 496. Brief 100,00
1M + 2 M Chicagofahrt 1933, sauber gestempelt auf R-Postkarte. Mi. 850,-€. Michel 496-497. Brief 180,00

DEUTSCHE LUFTDOST TOOS EUTSCHE LUFTDOST

AMERIKA

1 M - 4 M Chicagofahrt 1933, kompletter Satz, 1 M mit kaum sichtbaren Fleck (optisch postfrisch), 2 M und 4 M in feinster postfr.
Erhaltung, unsigniert. Michel 496-498. 600,00



4117

4116

4118

4119

Lilienthal 1934, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung, nur die unbedeutende 15 Pf. leichte Mangel. Mi. 800,-€. Michel 529 x -
539 x.

Saarabstimmung, Heldengedenktag, Eisenbahn 1935, drei postfrische Satze, Heldengedenktag mit Gummiriffelung x+y, Nr. 568

|
2 (A .(UW/:’.!/}?I‘ Lot - Frrurtrss Lraiteerom "

ol
s 0

o
e
P
nf

al

NN3ddIZ
sap
anE !’IMH"""

.--v."?«';?a‘l ke lo
L lzeabercto ic . 2Rt

ﬂuu(/fc_nj.

Michel 498

4 M Chicagofahrt 1933, sauber gestempelt auf R-Brief, zuséatzlich noch mit ZD Friedrich der Grofe K 17 und K 18. Mi. 860,-€

Brief

180,00

Richard Wagner 1933, kompletter Satz mit Originalgummi in postfrischer Erhaltung, laut Fotoattest Georg Biihler >Echt und in
feiner Erhaltung<. Mi. 2.500,-€. Michel 499-507.

tcheLidpolt

4117

582 und 583 gepruft Schlegel BPP. Mi. 360,-€. Michel 565-569 x+y, 580-83.

Duans Ating werdle 1

GEORG BUHLER

ger und Prifer

Postieitzahl 14169
BERLIN-Zehlerdord
Juttastralbe &

Expertise
Der sbgebildete Satz
Deutsches Reich 1933 Motive der Wagner-Opern
. bis

Werte kpl.(Michel Nr.
) ungebraucht, mit
puetfrus:hm Drlglnﬂlguﬂn:l

ist meines Erachtens

Echt und in feiner Erhali 1
Berlin, den 4.Feb.29

500,00

**

50,00

130,00

31



4120

4121

4122

4123

32

4120 4121
IPOSTA-Block 1930, sauber in postfrischer Erhaltung, Marken geprift Schlegel BPP. Mi. 1.600,-€. Michel Block 1. ** 300,00
IPOSTA 1930, ungebrauchter Block in guter Erhaltung. Michel Block 1. 100,00
! :
[}
ATTEST i
HANS-DIETER SCHLEGEL !
Verhandspeatfcr |
i lund Phllatelintincher Proger o . |
D-14195 Berdin, Messelsar, 25, Tel, 030 BX13418 )
N 1 Dhatum :
20.02.2006 |
:
Deutsches Reich 1933 :
[}
Blockausgsbe 10 Jahre Deutschie Nothilfe* !
Michel Block Nr. 2, abgestempelt in', Berlin W 50 p, 25.6.34" {
Block und Stempel sind ccht, Originalgriibe. :
Das Prafstiick ist fleckig. die Ziimmg ist 1eilweise angebrochen ||
umdd gestlitzt. i
Foto umseitig E
” [y
ol :
1}
{1
{3
|
)
]
k
|
|
!
|
|
|
Prfpchicte Deveiches Reich 193345, ABliierie P Zone,.|
Amerikmischa und ficitische Zone Nr. 3 72 und 101 111, Berlin, Busdcuspoblik Destschlan :
D I ing ettelgss il Can L vatey Pridles o ¥ {
4122
Nothilfe-Block 1933, sauber gestempelt ,,Berlin W 50 p, 25.6.34", leichte Mangel. Fotoattest Schlegel BPP. Mi. 10.000,-€. Michel
Block 2. gestempelt 1.500,00
4123
Deutsche Nothilfe 1933, ungebrauchte Erhaltung. Mi. 1.500,-€. Michel Block 2. 250,00



ATTEST

DR. HELMUT P. OECHSNER It

m st Phbsel ivtiecher Praer e ¥, i
41 | Moy, Ciuntan-WeionF-Weg 1, Tel, 0911 5216861 i

Ne H32I9 Disan 2004-03-10

Die umsaitig abgebildete Blockausgabe

Deutsches Reich MICHEL Block Nr. 3
(Brisfmarkenaussteliung OSTROPA 1935),

twartet mit “ (Pr.) Ostropa 23.635
17-18", ist echt

Der Block hat Originaigrofie und befindel sich i einwandireier
Bedarfsquaitar

Ul — f-

Prifipebict: Dicumchies Wcich 1900 145, Darnri 1920~ 1909, Rapors 1914 ~ 1920 (Stzmpet)
e Pridfung ol s Criared o Prifombriang des Mimutes Phikelslbtictast Pelles «.¥

4124
4124 Ostropa-Block 1935, sauber entwertet mit Sonderstempel "Koénigsberg (Pr.) Ostropa 23.6.35 17-18". Fotoattest Dr. Oechsner
BPP >Der Block hat Originalgré3e und befindet sich in einwandfreier Bedarfsqualitat<. Mi. 1.100,-€. Michel Block 3.  gestempelt
4125 Deutsches Reich Blocke 1935-1937, alle sauber gestempelt, ab BIl. 3-11 komplett, gute Gesamterhaltung. Mi. 1624,-€. Michel

Block 3-11. gestempelt

Deutf{des Reidy

6 Gedentmarken 3u 6 7y
5 Gedentmarken 3u12 Ay

Uert‘auf&preié 96 Reichspfennig

4126 4127
4126 Germania 1921, postfrisches Markenheftchen in sehr guter Erhaltung, Heftchenblatter durchgezahnt. Michel MH 14.1. **
4127 Fridericus 1933, postfrisches Markenheftchen in sehr guter Erhaltung. Michel MH 32.2. >

Deutsche Auslandspostimter und Kolonien

Deutsche Post in China

Ropald F.

Verbandhpraer im Busd 1 Prafere -
Pofttarte Lvengane 1% AVES2 W %
Weltpoftoerein
Carle postale 1E POST IN CHINA

Uabon postulie wodversedle

MiNL = P 1Sy, 4 Cents o, 10 Pfi rosa
Enmtwert. © DEUTSCHE SEEPOST YANGTSE-LINIE d §1.07

l?{
e et

H ortirretil gaborra

Ylies bcactess

N

Aetrer. Wbfn 22

4128

4128 ,,DEUTSCHE SEEPOST YANGSTE-LINE d 5. Jan. 1907, die riickseitig in Farbe abgebildete Ganzsachenkarte wurde am 5. Jan.
1907 auf dem Dampfer ,,MEI LEE" aufgeliefert und hat den Postweg nach Wiesbaden 8.2.07 korrekt durchlaufen. Alle Stempel
sind echt und zeitgerecht angebracht. Das gut erhaltene Exemplar ohne Text blieb unsigniert. Fotobefund Ronald F. Steuer BPP

(2020).

Samoa

4129 Freimarken 1900, kompletter Satz mit zentrischer Abstempelung, zusatzlich noch die Nr. 1 mit Plattenfehler "I" und Nr. 5 b
(Jaschke L. BPP), jeder Wert bestens geprift R. Steuer BPP. Mi. 510,-€. Michel 1-6, 1 1, 5 b. gestempelt

200,00

200,00

60,00
50,00

100,00

130,00

33



4130

4130 Freimarken 1900, kompletter Satz, teils auf Briefstiicken mit schénen Entwertungen, Nr. 11 geprift Pfenninger, Nr. 18 Bothe
BPP und Nr. 19 Dr. Steuer VOB. Insgesamt sehr gute Erhaltung. Mi. 1.000,-€. Michel 7-19. gestempelt
Togo
4131 Freimarken 1897, kompletter Satz, zusétzlich noch Nr. 1 mit Plattenfehler | gepr. Dr. Steuer BPP, Nr. 1c (2x), Nr. 3 c geprift
Eibenstein BPP, Nr. 5 b gepr. Jaschke L. BPP, gute Erhaltung. Mi. 650,-€ + Michel 1-6, 1b 1,3 ¢, 5b. gestempelt

4132
4132 Freimarken 1900, kompletter Satz auf (iberwiegend schénen Briefstiicken, jeder Wert gepriift Bothe BPP. Michel 7-19.
gestempelt
—— ]
BRIEFMARKENPRUFSTELLE |
BASEL
Gl Postlach 563 - CH-1001 Basel
Befund : |
weaiti, . 157 | SOy |
Jo kB ey | M
:_ag‘u by qu -ui'!l,ﬁ |
frisct 7 é NG 5 |
mnfu:rl e |
gastempelt
einwandine |
Iericabvler Enged
B b Dlmaan .I:Ir /J
‘ Dotum: {§ 1./ Unterschitt: /

4133
4133 Half+One Penny Freimarken Britische Besetzung 1914, zwei traumhafte Exemplare mit zentrischer Entwertung. Fotobefund
Basel. Michel 14 11 + 15 11 gestempelt
4134 10 Pf. Freimarke 1909, sauber gestempelt in Luxuserhaltung, tiefst geprift Eibenstein BPP. Michel 22. gestempelt

Sudetenland

Sudetendeutsches Niederland

=

[ Sudetendeutiches B J Sudctendeutiches & § Sudctendeutiches
mmula‘,{ﬁm nlt‘ﬂ(l_-‘mlﬁ | i< Iii:rrluno

4135 50 H, 60 H, 1 Kr. Sudetendeutsches Niederland 1938, kompletter Satz in postfrischer Luxuserhaltung. Selten im Angebot. Miche

-1 b

34

300,00

130,00

350,00

50,00

50,00

150,00



Deutsche Besetzungsausgaben 1939/1945

Albanien

VANRAND EAFERTIBN CERTWICATE COFTUSHNAT EEN
FHILATELISTILCHEN

ROBERT BRUNEL Nr.: 2020-961 Dhatum: 13.8.2000

Albanien — Landespost wiihrend der deutschen Besetzung

Albanische Freimarken (Mi.Nr. 300, 305, 307)

mit Aufdruck .14 Shiator 1943

=MiNr I XL S XE 9 XT %% -
Die Marken aus der linken unteren Bogenecke haben echien Auf-
druck und postirische Originalgummierung. Sie weisen den Auf-
druckfehler b in ,Shtator* links etwa in der Mitte gebrochen™ auf.
Die Erhaltung ist einwandfred,
Die Mi.Nr, | ist signient ,[Dr.RommerskirchenBPP“,
Abbildung siche unten,

ﬁ‘ “\/‘X

2z a3

4136

4136 1 Qauf 3, 30 Qund 50 Q auf 65 Q Landespost 1943, postfrisch, je mit Plattenfehler "Xl ,,h" in Shtator links etwa in der Mitte
gebrochen", alle aus der linken unteren Bogenecke. Fotoattest Brunel VP >Die Erhaltung ist einwandfrei<. Michel 1 XI, 8 XI, 9 XI.

*x

W0
Albanien — Landespost wiihrend der deutschen Besctzung
Frei-/Eilmarken 1 Qind. -3 Frank - MiNr. 1-14 %% -
Die Marken haben echien Aufdruck und postfrische
Originalgummierung.

Der Hochstwert ist signiert , Krischke*.
Abbilgungsiche Rilckseite.
£ 7

|
|
|
|
|
1 Die Erhialiung ist einwandfrei.
|
|
|
|
|
|

4137
4137 Landespost und Hilfe zugunsten der Luftangriffe 1943/44, zwei komplette Satze in postfrischer Luxuserhaltung. Nr. 1-14
Fotobefund Brunel VP >Die Erhaltung ist einwandfrei<. Michel 1-21. >
4138 5 Q Landespost 1943, postfrisch mit kopfstehendem Aufdruck, signiert. Mi. 250,-€. Michel 4 K. **

50,00

180,00

50,00

35



Bohmen und Mahren

| ATTEST wr. 166711 Datum: 10, September 2011
Protektorat BShmen und MShren 1943
Ghetto Thereslenstadt.

Zulassungsmarke filr Pakete aus dem Protektorat
Bahmen und Miihren Ins Ghetto Thereslenstadt,

dunkelgriin, gezsihnt L 101,

Mi Nr. Z 1, gestempet.

Marke und Stempel sind echt . |

Die des mit Falz st |

Zahnung und g entsps df Abbik |

Die ] o mit_einem |
o des Postamts RIS{CH- |

Abschlag des einsprachig
OSTRAU 1)/ + + +, Ub: 4b vom -4,77.44-12,

Farbabbildung cben.

Kesne Signatur /HHP ‘/?L\/L\

Han
> Hermann &
Pastow &

4139
4139 Theresienstadt 1943, gestempelt. Fotoattest A.l.LE.P. Hermann Paetow >einwandfrei<. Michel 1. gestempelt 150,00
4140 Theresienstadt 1943, ungebraucht mit Falz, signiert. Mi. 250,-€. Michel 1. * 50,00
Estland
4141 Parnau-Werktatige 1941, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung inkl. 3 II B (ungezahnt) geprift Krischke BPP. Michel 1 11 - 10
1. > 50,00
Kanalinseln
Kurzbefund
Kanal-Inseln - Guernsey
Mi.Nr.1 a-g * %
Die Marken sind echt und haben
pastirische Originalgummierung.
Die Erhaltung ist esnwandfrei.
Signaturen:
14,0, g MEhle8PP, 1 f WienckeBPP
Abbildung rechts.
Kurzbefund Nr. 444/2013  Datum: 14,4.2013 /f&“g/ﬁ/
4142
4142
** 120,00
4143 Jersey 1941, postfrische Erhaltung, Nr. 1 und 2 komplett, sowie Ansichten inkl. Nr. 7 x. Mi. 200,-€. Michel 1-2 x+y, 3-8y, 7 x.  ** 50,00

36



4144 Ansichten von Jersey 1943, kompletter Satz, waagerechte Paare mit Zwischensteg in postfrischer Erhaltung. Mi. 230,-€ Michel 3

yZW -8y ZW. * 50,00
Kotor
4145 Freimarken 1944, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung, Nr. 3 kleine Falzspur, Nr. 1 und 5 gepr. Krischke BPP. Mi. 1.015,-€.
Michel 1 X - 6 X. * 250,00
Emil Ludin Emil Ludin

 Prapsgets:
CRRST i+ el gt g o e A
AR e s min sl tant

Otiamem. 14,190 D —] 54, 199

Das vorgelngte, unten fotografisch reproduziorte,
ane doe Fenimarken zu & Li
Landespost KOTOR, dsbei der |inks an-
® Wert mit des Satzfehler-DENTSCHE- ,
Mi. SF7 S%v

ist  ECMT, it ECHI,
iat an allen Tei-

" chnen, mie auch die
Cummierdng die vollst@ndige und origineie ist.

Die Echtheit dor Werte wird garantierssd be-
mthLigt.

BeagefUgtes Foto Lut Bealandteil diese
Attesten. wthitigt.

Beigefigtes Foto isi Bestendtei] dieson
Attestes,

Tel BILEITIIA  Pektach 1108 - Bosgen Kitha | MSIY 287

4146
4146 4 L auf 20 C und 10 L auf 20 C Freimarken 1944, postfrische Erhaltung, je waagerechtes Paar mit Plattenfehler "I" (n statt u in
Deutsche") und Normalmarke. Zwei Fotoatteste Ludin. Mi. 1.200,-€. Michel 5 X PF I, 5 X, 6 X PF |, 6 X. ** 300,00

Kurland

4148
4147 Freimarken 1945, postfrischer Satz in Luxuserhaltung, bis auf Nr. 2 alle Werte gepriift Vanloo BPP. Michel 1 - 4 A+B. ** 60,00
Laibach
4148 Landespost 1944, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung, jeder Wert bestens gepriift Krischke BPP. Michel 1-20. ** 120,00
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4150
4149 Portmarken Laibach+Lettland Landespost 1941/44, zwei postfrische Satze in Luxuserhaltung, Portomarken komplett geprift
Krischke BPP. Michel 1-9, 1-6. ** 50,00
4150 Flugpost 1944, postfrischer Satz in Luxuserhaltung, jeder Wert bestens gepriift Krischke BPP. Michel 21-28. ** 90,00

4151
4151 Rotes Kreuz 1944, zwei Werte in postfrischer Erhaltung, Nr. 29 geprift Krischke BPP. Michel 29-30. bl 80,00
4152 Fur die Obdachlosen 1944, zwei Werte in postfrischer Luxuserhaltung, beide Marken tiefst geprtift Krischke BPP. Michel 31-32.

** 90,00

FOMTA AELL
TALIA

4153 4154
4153 Flugpost 1944, kompletter Satz in postfrischer Luxuserhaltung, bis auf Nr. 36 sind alle Werte tiefst gepriift Krischke BPP. Michel
33-38. ** 90,00
4154 Flugpost 1944, kompletter Satz in postfrischer Luxuserhaltung, alle Werte tiefst geprift Krischke BPP. Michel 39-44. > 90,00

4155
4155 Ansichten aus Slowenien 1945, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung, gepriift Krischke BPP. Michel 45-60. ** 120,00
Litauen
4156 Freimarken der Sowjetunion-Rakischki 1941, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung, Nr. 1 gepriift Krischke BPP. Michel 1-7. o 9000
4157 Freimarken der Sowjetunion-Ponewesch 1941, kompletter Satz mit allen Aufdrucken, jeder Wert bestens geprift Krischke BPP.
Michel 4a-c, 5, 6a-c, 7a-b, 8a-c, 9. ** 200,00
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Mazedonien

I Mﬁ%& R
Im [ BEFUNEY Nr, 1282019 Datum: 26.6.2019

ol . 3 03341 31170
M onien — 1w der d

i )
| |
| |
| Freimarken mit Aufdruck ,MAKETOHHS / 8.IX.1944%
~MiNr. 18 %% - f
| Die Marken haben echien Aufdruck und postfrische |
| Originalgummicrung. |
| Vorhandene Aufdrucktypen: 1-5 L6 L 71L& L |
Die Erhaltung ist einwandfrei.
| Die Marken sind teils signiert JPVK* (Karaivanoff). |
| i e |
| |
| |
| |

’ Sudetratamd Wihnach
el Koot Kurtand., Lidbach, Masedanirs, Mustatngre, Rsastssd, Serbien, Ubraise
‘Zamn, Lara; Frivats Ammgabn 1999/45: Kriegs. und Pripagesdafaintusgen 0 Weirkray

13 “ < » i L R
WAPCTHO BHATAPHA} S : e v | L% |

4158
4158 Freimarken 1944, kompletter Satz in postfrischer Luxuserhaltung. Fotobefund Brunel VP >Die Erhaltung ist einwandfrei<. Michel
1-8. ** 100,00
By T
| mmmﬁam“um:“ BEFUND ‘Nr. 2632018  Datum: 22.7.2018

Mazedonien — Landespos nd deutsch
Freimarke 6 Lewa - Mi.Nr. 3 F 11 %% -

|

|

|

|
|| DieMarke hat echten Aufdruck Gold
i) nlf!.)?nk‘t!r:\ei;l in der Type I und

|

|

[

|

|

|

|
|
)
}
)
2 |
Die Erhaltung ist einwn!dfrei. 1
Die Marke ist nicht signiert. b
|
)
|
l -

T ==

: ; , i
UAPCTEO BhATAPHA

4159

4159 6 L auf 10 St Landespost 1944, die Marke hat echten Aufdruck in Gold auf Dunkelrosa in der Type Il und ist in postfrischer
Luxuserhaltung. Fotobefund Brunel VP >Die Erhaltung ist einwandfrei<. Mi. 250,-€. Michel 3 F II. ** 60,00

Montenegro

4160 Freimarken 1943, kompletter Satz in postfrischer Durchschnittserhaltung. Mi. 600,-€. Michel 1-9. *x 120,00
4161 Freimarken 1943, vier Werte, Nr. 10 und 13 kleine Haftspuren, 1.25 L und 2 L geprift Brunel BPP/Schlenger BPP. Michel 10-13.

o 50,00
Serbien

4163
4162
4162 Dienstmarke + Portomarken 1941-1943, komplette Zusammenstellung der Portomarken, zusatzlich mit kleinen Besonderheiten
wieP1L,P2L,P3L,P 11LundP 18 Lk (Leerfelder), sowie Dienstmarke Nr. 1. Michel 1, 1-22. ** 150,00
4163 0.25 D - 30 D Freimarken 1941, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung. Michel 1-15. ** 50,00
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4164

4165

4166

0.50 D - 50 D Flugpostmarken 1941, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung. Michel 16-25 A. > 80,00

LA L R R R TR YY)

. VENRAND EXPEATISE CERTIMCATE CEPTHOWNAT BEN

FR e S

ROBERT BRUNEL Nr.t 2020955 Datum: 11.8.2020

1}

Serbien — Landespost withrend der deutschen Besetzung

Bezial

5 Dinar Portomarke
“MINFI9L 1 * % -

Die Marke mit links anhfingendem Leerfeld in MarkengriBe und
‘Bogenrand 15t echt und hat postfrische Onginalgummicrung

Die Erhaliung ist einwandfrei.

Das Plirchen ist nicht signiert.

Abbildung siehe unten.

ssssesssessecsnade

4165

5 D Portomarke 1943, postfrische Luxuserhaltung, Leerfeld links in MarkengréRe. Fotoattest Brunel VP >einwandfrei<. Michel 19

LI ** 150,00

6 D Portomarke 1943, postfrisch, Leerfeld links in MarkengroRe, kleiner Eckbug. Mi. 300,-€ Michel 20 L . ** 50,00

4167

4168

40

Flugpostmarken, Antiqua, Stadt Semendria 1941, drei komplette Satze, Flugpost kpl. postfrisch, Antiqua mit einigen
ungebrauchten Werten (30 D **) und Stadt Semendria ebenfalls postfrisch inkl. Nr. 48 B geprift Krischke BPP. Michel 26-49 A.
W 50,00

0.50+1.50 D - 4+12 D Kriegsgefangenen 1941, vier komplette Satze von Type | bis Type A | in postfrischer Erhaltung. Mi. 748,-€.
Michel 54-57 I-A . ** 180,00




b A0HAME SAPQBOHHNE
L n’ [ .

N

T S0Pl HH;&:T ‘é\l_HMEIf PRGN G 78 HAS FAPOENSHHKE
: L B

F

4169 0.50+1.50 D - 4+12 D Kriegsgefangenen 1941, kompletter Satz mit Stecherzeichen, postfrisch. Mi. 850,-€. Michel 54-57 All.  ** 200,00

4170 0.50+1.50 D - 4+12 D Kriegsgefangenen 1941, zwei komplette Satze Type A Il und A 1V, postfrisch. Mi. 700,-€. Michel 54-57 A
-AIVv. ** 150,00

4171

4171 2 auf 2 D bis 14 - 20 D Flugpostmarken 1942, vier Werte in postfrischer Erhaltung, links anhadngende Leerfelder. Mi. 200,-€.
Michel 66 L - 69 L. ** 50,00

y VEERAND EAPERTISE CEMTIMCATE COFTMNAK! KXW
PHLATELISITEHER
PROTER AV

ROBERT BRUNEL Nr.t 2020-358 Datues; 20.4.2020

Serbien — Landespost wiihrend der deutschen Besetzung

s &7

Wohltitigheitsausgabe ,Fiir die Armen®
Freimarken mit Zuschlag 2+6 Dinar — 20+40 Dinar
- MiNr. 82-85, 82-85 | %% - Zd-Bogen mit Stecherzeichen
Der Zusammendruckbogen ist echt, hat Originalgréfic und
postfrische Originalgummierung.
Die vier Werte im Herestiick weisen das Stecherzeichen
O bazw. BI™ im Knie der Mutter auf.
Die Erhnltung ist einwandfrei.
Der Bogen ist nicht signiert.
Abbildung siche innen.

A

4172

4172 Fir die Armen 1942, kompletter Zusammendruckbogen mit Stecherzeichen und 82-85 |, postfrisch. Fotoattest Brunel VP >Die
Erhaltung ist einwandfrei<. Mi. 1000,-€+ Michel 82-85 Zd-Bogen. ** 250,00
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4174

4173

4173 Fir die Armen 1942, kompletter Zusammendruckbogen, am Rand leichte Haftspur. Michel 82-85 Zd-Bogen. 80,00
4174 Bevolkerung der Stadt Semendria 1941, gezahnter Block in postfrischer Erhaltung mit Originalgummi. Michel Block 1. ** 90,00
H i 07
= u':'?‘i’_-.:cmm
L B J O ani-bin
4175
4175 Bevdlkerung der Stadt Semendria 1941, ungezahnter Block in postfrischer Erhaltung mit Originalgummi. Michel Block 2. ** 90,00
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4176

4177

a5

CPRHJI AN

VINRAND EXPENTINE CENTINCATE CEFTWeMNAT BXN
PHELATELITTIBEWER
PRURERE

ROBERT BRUNEL Nr.: 2030361 Datum: 2042020

Serbien — Landespost wiihrend der deutschen Besetzung

K

Blockausgabe 1+49 und 2+48 Dinar
—Block MiNr, 21 %% -

Der ungeziihnte Block mit Zuschiligen zug der Bevolkening der

Stadt S drin ist echt, hat Originalgribe und postirische Original-
jerung mit len herstell bedi Unebenheiten. Dis

Textfeld weist den Plattenfehler "Farbpunkte rechis an der 4 in 1941"

auf.

Die Erhaltung ist cinwandfred,

Der Block ist nicht signiert. o ]
Abbildung siehe unten. e

CSPREHIN

By

LT ETS

4176

Bevolkerung der Stadt Semendria 1941, postfrischer Block mit Plattenfehler | (zwei zusammenhangende Farbpunkte rechts am

Abstrich der 4 in 1941). Fotoattest Brunel VP >hat OriginalgréRe und postfrische Originalgummierung mit normalen

herstellungsbedingten Unebenheiten<. Mi. 1.000,-€. Michel Block 2 I.

1943

Y HOPHCT PATHIR HHTRERMHRN

sessssnsanans

4177

Kriegsinvaliden 1943, postfrischer Erhaltung. Michel Block 3.

200,00

90,00
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Y HOPHCT PRI HHEQOHON
1943

N
SassssEEEEtEEs SRESERAR R RS

VERRAMD EHPERTINE CHENTINCATE CEFTwendal XN
FILATELESTISEHTN
FRUFENE. ¥

ROBERT BRUNEL Nr,: 2000952 Datum: 1183020

Serbien — Landespost wiihrend der deutschen Besetzung

: " dor sirblachion Kb
Blockausgabe 1.50+48.50 und 4+46 Dinar
— Block MLNr. 31 % % -

Der Block mit Zuschl der serbischen Kriepsi
ist echt, hot Originalgrille und postfrische Originalgummierung mit
len h 1l bedil Unebenhei Die Marke zu 4+46

weist oben die Abart ..Slri::im T von PATHE" auf.
Die Erhaltung ist einwandfrei.

Der Block ist nicht signien.

Abbildung siche LH"!ICII.

[ FPREF

4178

4178 Kriegsinvaliden 1943, postfrischer Block mit Plattenfehler | (Strich im ,,T" in ,,PATHE" bei Nr. 91). Fotoattest Brunel VP >Die
Erhaltung ist einwandfrei<. Mi. 1.000,-€. Michel Block 3 I.

Zara

ROBERT BRUNEL Nz 320.945 Dhatum;: 1182020

Zara — Landespost wiihrend der deutschen Besetzung

Italienische 35 Centesimi Freimarke (MiLNr. 306) mit Aufdruck

Die: Marke hat echten Aufdruck in der Type 11 und postfrische
Originalgummierung.

Die Erhaltung ist eimwandfrei.

Die Marke ist nicht signiert,

Abbildung siche unten.

EAFERTINE CERTWMGATE CIFTHORKAT EEE

wDeutsche Besetrung Zara*
- MiNE T Typell % -

4179

4179 Freimarken von Italien 1943, schéne postfrische Zusammenstellung von 5 C bis 2.55 L komplett, sowie 5 L, Nr. 7 mit Fotoattest

Brunel VP >Die Erhaltung ist einwandfrei>. Michel 1-13, 15.

4180 1 L Freimarke 1943, postfrisch

*k

*k

4181 50 C Freimarken 1943, postfrische Erhaltung, Flugzeug, Stahlhelm, Artillerie, Marine. Mi. 300,-€. Michel 20.
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200,00

4180

450,00

180,00

70,00



4183

4182 Eilmarken von Italien + Flugpost-Eilmarken 1943, postfrisch in durchschnittlicher Erhaltung, komplett bis auf Nr. 29+30. Mi.
1.285,-€. Michel 21-28, 31. **
4183 Freimarken 1943, postfrisch in durchschnittlicher Erhaltung, Nr. 3 und 36/4 gepriift Ludin BPP, zwei Werte kl. Haftspuren. Mi.

600,-€. Michel 32-38.

Deutsche Lokalausgaben

£ Gebihy
2 bozahit!

GED

W 2 Rpf. Nachw. in
40 Liitjenburg
Osu'rolsre in,
4185
4184
4184 Deutsche Lokalausgaben 1945, schéne Zusammenstellung von besseren Ausgaben, dabei Arnsberg Nr. 1 gest. u. gepr. Zierer

BPP, Bad Saarow Nr. 1 * sign., Frankenau Nr. I+l (*) sign., Freudenstadt Nr. 6 gest. gepr. Zierer BPP, Frankenberg Nr. 1 **
Zierer BPP, Fredersdorf Nr. 67+68 gest. und 69-70 gest. gepr. Dr. Harder BPP, Lohne Nr. 1+2 | ** Sturm BPP, Loéhne Nr. 3
signiert, Libbenau 1-12 ungezéhnt **, Mindelheim Nr. 1 w Zierer BPP und Naumburg 1 | - 6 | postfrisch. Mi. 1.780,-€.

4185 40 Pf. Litjenburg Gebihrenzettel 1945, ungebrauchte Erhaltung mit Falz. Mi. 400,-€. Michel 1.

250,00

120,00

450,00
100,00

Gl B0
\ X ‘.IE.
.*. ,‘ E

4186

4186 1 Pf. - 20 Pf. Netschkau-Reichenbach Hitlerkdpfe 1945, kompletter Satz der Aufdrucktype Il b, postfrische Luxuserhaltung, jeder
Wert gepruft Zierer BPP. Mi. 1.600,-€. Michel 111 b - 11 Il b.

4187 3 Pf. - 60 Pf. Westerstede Hitlerkdpfe 1945, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung, zwei Marken leichte Haftspur, von 15
Werten sind 13 Sturm BPP gepriift. Michel | - XV.

*k

050RM £ 1,00RM
é Mt
Gevlinr
bezanlj,
&,
41
4188 89
4188 Dessau+Ddbeln 1945/46, postfrische Erhaltung, Nr. 1 a (Débeln) geprift Dr. Arenz BPP, Jugendtag Viererbldcke Nr. 2+3 gepruft

Zierer BPP und Dessau I-1ll geschnitten teils signiert Richter. Mi. 340,-€. Michel I-IlI B, 1-3.

4189 6 Pf. Eckartsberga 1945, in guter Gesamterhaltung, mit Signum Bu, signiert. Michel 1 a I.

400,00

50,00

80,00
70,00
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4191

4190 6 Pf. - 12 Pf. Niesky 1945, schone Zusammenstellung mit Nr. 1-2 gepriift Kunz BPP, 3-4, 5 x - 7 x, 8 - 10 inkl. SZ 3+4 und 11- 13

mit SZ 5+6, alle ungebraucht mit Falz. Mi. 500,-€. Michel 1-13. 100,00
4191 5 Pf. - 12 Pf. Freimarken von Gortlitz 1945, komplette Zusammenstellung von Nr. 1 bis 16, ungebrauchte Erhaltung, dabei auch

Extras wie Nr. 6 y und 8y kleine Kreise und 9-12 y geriffelte Gummierung. Mi. 250,-€+. Michel 1-16. 50,00

..Jt

ol e

i
|l

4192
4193
4192 Wittenberg-Lutherstadt/Hitlerkdpfe 1945, kompletter Satz, sauber gestempelt, jeder Wert geprift Sturm BPP. Michel 1-19.
gestempelt 100,00
4193 1 Pf. - 2 M Bad Gottleuba / Hitlerképfe 1945, fast alle Werte postfrisch (4x Falz), lokaler Uberdruck, von 21 Marken sind 17 Zierer
BPP gepriift. Michel 1-21. ol 100,00

4195
4194 1 Pf. - 5 M. Hitlerkopf-Ausgabe 1945, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung inkl. A und B Zahnung, nur Nr. 21 A fehlt, Nr. 8
kleiner Riss, sonst alle tadellos, jeder Wert gepriift Zierer BPP. Selten im Angebot. Michel 1-24. > 400,00
4195 Glauchau Hitlerkdpfe und Partei-Dienstmarken des D. Reiches 1945, zwei komplette S&tze in ungebrauchter Erhaltung, Nr. 20-

29 jeder Wert gepriift Zierer BPP. Mi. 410,-€. Michel 1-29.

T Y

Gebiibr bezahlt Gebithr bezahlt Gebiihr bezahlt &
Postage prepaid Postage prepaid Postage prepaid gpaRonoEnD g
Taxe pereue Taxe pergue Taxe pergue E 12 P o7
B Rpf: o 6 Rpf. . ] 12 Rpf. ... i 2 bt st S B
Posfamt Unna Postamt l.!tmu Postamt Unna g~ ot "
& TR RS apE IL_c_dz:.gg’ A
4196 4197
4196 3 Pf. - 12 Pf. Unna Geblhrenzettel 1945, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung, signiert. Mi. 350,-€. Michel 1-3. ** 90,00
4197 3 Pf. - 12 Pf. Rinderoth 1945, zwei komplette Satze in gestempelter Erhaltung, dabei Nr. 1-3 B mit grauem Unterdruck signiert
Richter und Nr. 4-6 A ohne Unterdruck gepriift Zierer BPP. Mi. 290,-€. Michel 1-3 B, 4-6 A. gestempelt 70,00
4198
4198 5 Pf. - 42 Pf. Perleberg Hitlerkopf-Ausgabe mit schwarzem Handstempel-Aufdr. 1945, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung,
signiert. Mi. 260,-€. Michel 1-5. ** 50,00
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4199 4200
4199 1 Pf. - 20 Pf. Barsinghausen / Hitlerkopf-Ausgabe 1945, kompletter Satz mit 2 Balken in postfrischer Erhaltung, nur 20 Pf.
ungebraucht mit Falz, alle Werte geprift Zierer BPP. Michel 1-7 . > 150,00
4200 1 Pf. - 20 Pf. Barsinghausen / Hitlerkopf-Ausgabe 1945, kompletter Satz mit 3 Balken in postfrischer Erhaltung, alle Werte gepri
Zierer BPP. Michel 1-7 II. ** 200,00
24 Rpt 42 Rpt B SNGERSIADT
1P 1
gevinr Gevinr

4202 4203
4201 Falkensee / Ortswappen 1945, sechs ungezéhnte Werte in postfrischer Luxuserhaltung, dabei auch die Nr. 5 griin statt
dunkelblau. Mi. 225,-€. Michel 2-6 U, 5 F | U.
4202 24 Pf. Eckartsberga 1945, in guter Gesamterhaltung, mit Signum Bu, signiert. Michel 3 I.
4203 42 Pf. Eckartsberga 1945, in guter Gesamterhaltung, mit Signum Bu, signiert. Michel 4 a I.
4204 8+7 Pf. Wiederaufbau / Finsterwalde 1946, ungebraucht mit Druck auf der Gummiseite. Mi. fiir postfrisch 500,-€. Michel 5 b G.

T
. Dignfumaike

o Zﬂ%l‘ 9:. bhe z%-l@?

P W P

b 50,00
120,00

70,00

70,00

IUSCHLAGERLTS
FOR OVE WIEDERHERSTELLUNG DER
GOETHE-STADTWEIMAR

4205
4206

4205 Behdrden-Dienstmarken des D. Reiches 1945, fast kompletter Satz in postfrischer Erhaltung, nur die Nr. 35, 38, 40 und 41

fehlen, jeder Wert gepruft Dr. Penning/Findeisen oder Zierer BPP. Michel 30-34, 36-37, 39, 42. ** 150,00
Alliierte Besetzung (Sowjetische Zone)
4206 Goethe 1949, sauber gestempelter Block in Luxuserhaltung. Michel Block 6. gestempelt 70,00
Ost-Sachsen
4207 6 Pf. Ziffern 1945, postfrische Erhaltung, bestens geprift Stroh BPP. Mi. 240,-€. Michel 43 C. ** 50,00

uT

DEUTSCHE POST

4209
4208 12 Pf. POTSCHTA 1945, postfrische Erhaltung, gepruft Zierer BPP. Mi. 600,-€. Michel B | a.
West-Sachsen
4209 Ziffern 1945, komplette Serie DX (RoRwein gepr. Stréh BPP) und amtliche Versuchszéhnung in postfrischer Erhaltung. Michel
116-119 DX + 120-123.
4210 Abschiedsserie 1946, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung, jeder Wert geprift Zierer BPP. Mi. 450,-€. Michel 150-155 X.

HE POST

DEUTSCHE POST

DEUTSCHE PDST

=

** 130,00
** 50,00
** 100,00
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4212

4211 6 Pf. - 12 Pf. Holzhausen-Ausgabe 1945, kompletter Satz in postfrischer Luxuserhaltung. Mi. 260,-€. Michel A I-1I. ** 60,00

4212 Leipziger Messe 1946, postfrische Erhaltung. Mi. 230,-€. Michel Block 5 X. ** 50,00

4213 Ziffern 1945, komplette Serie Zusammendrucke inkl. Hz. 10+11, postfrische Erhaltung. Mi. 420,-€. Michel W Zd 13 - SZd 6 + Hz
10+11. ** 100,00

Zone-Thiiringen

4214 24+76 Pf. Wiederaufbau 1946, postfrische Erhaltung, Farbe "by’ und “cy’, bestens gepriift Stroh BPP. Mi. 258,-€. Michel 115 by

+cy. 50,00

2nilcnsmnx FOR DIE OPFER DES SCHISMUS &hcusmnxz “

Sssscrssenesssatan sy

!

4215

4215 Kleiner Weihnachtsblock 1945, postfrisch in Luxuserhaltung, unsigniert. Mi. 450,-€. Michel Block 1 x a. ** 100,00
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4216

4217

THURINGEN-SPENDE ZUR |
FI{EDENSWE H§_A_CHT1945 |

\Z NI/
7IN ZIN

PREIS 1O EEICHSN\ARK

WOVON QSORMDER SOZIALEN WOHLFAHRT
DES LANDES THURINGEN ZUFLIESSEN

0. B. 826

ATTEST
BODO STROH

i e Philsclistischer Prafer ¢ V.
1024558 | fomstods.Litrbarg, Hirschbeepes Sir. 294, Tel 04190 1691
Nr. Daan
C4235 15, Juni 2011

Sop. WEIHNACHTSBLOCK mit den Werten 4 Pi. 6 Plg.
12 Pig. und 20 Pl Die Marken wurden im Block umrandig mit
eineny schwarzen Linjendurchstich versehen, ;,rdnlcl.l wurde der
Block uut m.llkm hol K %) it

¥, i Der Blm.L wurde mit der

hrcl - Kerbe iim 1%—% WEIHNACHT - gedruckt,
Der Block ist - ECHT und EINWANDERE] - in tndclloser
Erhaltung mit Origi ohne IaIr biw,

1|||(~spm Blockmalie 12191216 121.5/121,5 mm -

Dier Block wurde von mir nicht signiert, da Aftest mit nebenstehen-
der Farbabbildung auf Seite 2. Druckbild und Im!mdmhn:rkm]l.
(Farbpunkie und Papierfi nm:h aul der Abby B
bestimmen den Block hinreichend.

1
f /Il

Prifcbictc: SHZ Mi-N. 117, 41165, Lokalausgaben Gteltz und Miesky

— 1

4216

Weihnachtsblock 1945, postfrischer Block in Luxuserhaltung, Papiersorte (-x-). Fotoattest Stroh BPP >ECHT UND

EINWANDFREI<. Mi. 2.300,-€. Michel Block 2 x.

4217

Wiederaufbau 1946, postfrisch in Luxuserhaltung, unsigniert. Mi. 450,-€. Michel Block 4.

500,00

100,00
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ATTEST
Dr. MICHAEL JASCH
Verhandspetifer

s Flund Phiasclintinches Pracir e, V.
14089 Bertin, K imerfelddamm [21, Tel 030 21M315

N Z0a6 Daum 5. Jull 2008

SBZ - Thiringen HZ 1

Herzstiick mit den 4 Werten: 10, 12, 16 und 24 P1. In
gelbbraun (115ay) zum Wiederaulbau zerstder Bric-
ken auf holzhaltigem, gelblichgrauen Papler mit Spar-
gumMmiBnng -
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r Erhaltung mit Originalgummienung ohne
Falz baw. Falzspur und allseits breiter Randung.—

Die Einheit wurde von rir nscht signier, da Attest mid
Farbabbildung auf Seite 3. Druckbild wnd Individusimerk-

{wie F und Papi sl
hinreichend.___

(e Hrok E]ﬁ

Profpebicie: SBZ Mi-Nr, 17 uad 4116, Deotoche Lokalswgaben | 94545 Geofictichen

4218 Wiederaufbau 1946, postfrische Erhaltung. Fotoattest Dr. Jasch BPP >einwandfrei<. Mi. 250,-€. Michel Hz 1 ay. ** 60,00

Deutsche Demokratische Republik

4219
4219 Personlichkeiten aus Politik, Kunst und Wissenschaft 1952, kompletter Satz, sauber mit Versandstellen-Gefélligkeitsstempel. Mi.
450,-€. Michel 327-341. gestempelt 60,00
4220 Flnfjahrplan | + I 1953, zwei komplette Satze in postfrischer Erhaltung. Mi. 400,-€. Michel 362-79, 405-22. > 50,00

4221 ZKD-Dienstmarken 1963/64, zwei Séatze in postfrischer Erhaltung, komplett. Mi. 420,-€. Michel D 1-30. ** 70,00
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* 500,00

4222 ZKD-Dienstmarken 1964, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung, BIn-Swn (84 Werte). Mi. 2.600,-€. Michel D 31-45.

n* i&aw r : »
_ ﬁ_ 1

. A ,"-l ¥

;.i ¢ ('ikp.

"'@3;@%- T

€ ®'2xo.

HFJMRW“°"
%012 :@ ZKD

4223

4223 ZKD-Dienstmarken 1964, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung, BIn auf Ffo - Swn (84 Werte). Mi. 2.700,-€. Michel D 46-60.
> 550,00

Berlin

4225

4224 Schwarzaufdruck 1948, komplett gestempelt von 2 Pfg.-2 M, jeder Wert gepriift Schlegel BPP. Mi. 1.000,-€. Michel 1-18.
gestempelt 100,00

4225 Schwarzaufdruck 1948, sauber gestempelter Satz, jeder Wert geprift Schlegel BPP. Mi. 2.400,-€. Michel 1-20. gestempelt 450,00
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ATTEST
HANS-DIETER SCHLEGEL

Verhandspenfey
P Plbacinns (vt
Bk ot 0 T8 i

W OFSETE  Daum06.04.2020

Barlin 1948

Freimarke mit schriges schwarzen Aufibruck BERLIN
1 M, recliter Aufatrich des N° oben verdilunt.
Michel Nr. 17 VI, postfrisch.

Marke und Aufdruck sind echt, Originaly ierung.
Die Crualitit ist cimwandfret.

Signum: Schiegel BPP
siche Folo

Ametikasiche usd Britiiche Zone Ke 3672 el 101 Il&lmwﬁtm—!
o Ml (hikate

e i et ge sl (nmd der Priid

Assssssssssssan

fior I"ml 3

“Charlottenburg &

Derubsusgtrafie 5

ErdfMungsfahrl

4226

4227

1 M Schwarzaufdruck 1948, postfrisch mit Plattenfehler "VII N oben verdinnt", neues (2020) Fotoattest Schlegel BPP
>einwandfrei<. Mi. 750,-€. Michel 17 VII.

** 90,00

1 M Schwarzaufdruck 1948, sauber auf unbeschrifteten FDC zur Eréffnung des Postschnelldienstes (1.3.49). Mi. 750,-€. Michel

17 FDC.

FDC 90,00
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| gl HANS-GEORG SCHLEGEL i
A Bundespridfar z
1 Wiy s Mol e phitebssmction Podlion 0.V dis WO st s APHY, i
T 3000 Deslin 15, Kueliieadamen 34, Talafon 030/BR13 1N |I
il M. strese Daam 1, 9,80 I
Il ‘Berlin 1948 }Q
4| Freimarke 5 (D) Mark mit schriigem schwarzen }, i
Il Aufdruck BERLIN, :‘ i
\I Michel Wr. 20 auf Briefstlick, gestempelt. [ ]
| Marke, Aufdruck und Stempel sind echt, ,!! I
I Mingel sind nicht erkennbar. :’L %
r Signum : Schlegel BPP( auf dem Briefatiick ) F !
.i sishe Foto l@' ]
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4228
5 M Schwarzaufdruck 1948, sauber gestempelt auf Briefstlick, Fotoattest Schlegel BPP >einwandfrei<. Mi. 700,-€. Michel 20.
gestempelt 100,00



ATTEST
HANS-DIETER SCHLEGEL
Virbamdprifer
i Bund Philatelistischer Prader e V.
1419 Plelin, Nerkaer §te 44, Tel 030 8313418, E-Mail- b ischlcgel-phalitclic ¢
Moo 0ESpep  Dsum 06.04.2020

Berlin 1948

Freimarke mit schirligem schwarzen Aufdnick BERLIN
5 M, rechter Aufstrich des N7 oben verdiinnt,
Michel Nr. 20 VII, postfrisch,

Marke und Aufdreck sind echit, Origrinalgbmmienmg.
e Chualitit ist einwandfred,

Keine Signatur

siche Foto

| Prufgebicte Deutsches Seich 192345, ABsiers: Bevetrmg, [Uemeinschaftsuspabsn), Franrteoche Zone.
" Amerikmische und Befmche Zone Nt 3672 und 101110, Berln, Bandestpeblik Deetachlant

i Pritfang eiiipe

4229

4229 5 M Schwarzaufdruck 1948, postfrisch mit Plattenfehler "VII N oben verdinnt", neues (2020) Fotoattest Schlegel BPP
>einwandfrei<. Mi. 1.000,-€. Michel 20 VII. > 100,00

4230 Rotaufdruck 1949, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung, jeder Wert gepriift Schlegel BPP. Mi. 1.400,-€. Michel 21-34. > 250,00
4231 Weltpostverein 1949, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung, jeder Wert gepriift Schlegel BPP. Mi. 750,-€. Michel 35-41. ** 130,00

4232 Berliner Bauten 1949, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung, 1 DM mit Wasserzeichen X, 2 DM, 3 DM und 5 DM tiefst gepruft
Schlegel BPP. Mi. 915,-€. Michel 42-60. 130,00

4233
4233 Bauten 1949, kompletter Satz in postfrischer Erhaltung. Mi. 750.-€. Michel 42-60. > 100,00
4234 Grunaufdruck, Philharmonie, Lortzing 1949/1951, drei postfrische Satze, jeder Wert bestens gepruft Schlegel BPP. Mi. 450,-€.
Michel 64-67, 72-74. ** 70,00

OWHVHIIHA D

4236
4235 Wahrungsgeschadigte 1949, kompletter Satz in postfrischer Luxuserhaltung, jeder Wert bestens geprift Schlegel BPP. Mi. 350,-
€. Michel 68-70. ** 50,00
4236 Jahrgang 1950, Lortzing, Beethoven, Vorolympische Festtage 1950/1952, schéne Zusammenstellung in postfrischer Erhaltung.
Mi. 375,-€. Michel 71-74, 87-90. ** 50,00
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SONDERPOSTWERTZEICHEN
ZU GUNSTEN
DER BERLINER WAHRUNGSGESCHADIGTEN

ssssssssas . sasss seeae

l.-E’IIIl

SsssssssssssEsERanEs . ssssss sssase

AUSGEGEBEN IM DEZEMBER 1949
PREIS 1.— DM

4238

4237 1 DM + 3 DM Bauten 1956, sauber gestempelt, 1 DM waager. Paar, 3 DM senkr. Paar, beide geprift Eliades BPP. Mi. 550,-€.
Michel 153 + 154. gestempelt 80,00

4238 Wahrungsgeschadigte 1949, postfrische Kabinetterhaltung, unsigniert. Mi. 950,-€. Michel Block 1. ** 150,00

R

ATTEST
ANDREAS SCHLEGEL

im Uomd Philatebissyches Prafes ¢, V.
D17 19 Berbin, Rarfirsondamm 200, Tel, 030 83550935

B 3552 Doty |- Jum 2018

Berlin 1949
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WohlL-Ausgabe , Fiir Berfiner Wihrunpsgeschildigte™ :
in Blockform, mit Plattenfehler _griiner Pankt rechis I
am Handgelenk™, auf Blanko-Karte, FDC, |
Michel Block Nr. 1 111, abgestempelt mit Erstiags- I
sonderstempel in (1) BERLN W 30, 17.12.49 - 19°, I
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Block und Stempel sind echt. Die Originalgrifie is
vorhanden, Die Karte ist zum Teil braunfleckiy und
Iiigig. Die Zahnung swischen der 10 und 20 (PF) ist
angetrennt.

Ersttagskarte SONDERPOSTWERTZEICHEN
ZU GUNS N
DER HERLINER WAHR GESCHADIGTEN

0
Keine Signatur )
Foto umseitig ’{ W%

Riich 102143, Alliseric 1

Amezibimnch: wnl Intinche fone Ny 072 und 100-1 10, ferbin, Mindeerepublilc Deutvchim, 1 ihay

P Ty eefilyhe s Grund der 1aiilacfning ey lemdes. 1hataieButiser Prisfer = ¥

—

4239

4239 Wahrungsgeschadigte 1949, sauber gestempelt auf Ersttagskarte mit Plattenfehler 11l ,,griiner Punkt rechts am Handgelenk",
kleine Mangel. Fotoattest Schlegel BPP (2018). In dieser Form selten. Mi. 4.500,- +. Michel Block 1 IlI. FDC 500,00

Saarland

4241
4240
4240 5 Fr. - 25 Fr. Hochwasserhilfe 1948, kompletter Satz, zentrisch gestempelt, jeder Wert bestens geprift Hoffmann BPP. Michel
255-259. gestempelt 120,00
4241 Volkshilfe 1950, kompletter Satz, sauber gestempelt, jeder Wert bestens gepriift Ney BPP. Mi. 380,-€. Michel 299-303.
gestempelt 80,00
4242
4242 Volkshilfe 1951, kompletter Satz, sauber gestempelt, jeder Wert bestens geprift Ney BPP. Michel 309-313. gestempelt 50,00
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HOCHWASSERHILFE 194748

HELFT DEN HO(HWASSER(IES(HADI(ITE

[ HOCHWASSERHILFE 1047-48
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DEN HOHWASSERGESCHADIGTEN

4244
4243
4243 GroRer Hochwasserblock 1948, postfrische Erhaltung. Mi. 1.100,-€. Michel Block 1. ** 250,00
4244 Kleiner Hochwasserblock 1948, postfrische Erhaltung. Mi. 600,-€. Michel Block 2. ** 130,00
Alliierte Besetzung (Amerikanische u. Brit. Zone)
*
N
Mtou,“\m PANE
4245 42 Pf. Ziffern-Netzaufdruck 1948, sauber gestempelt, gepriift Schlegel BPP. Mi. 1.300,-€. Michel VII / II. gestempelt 100,00
e R
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{ ATTEST f
|t i
[ HANS-GEORG SCHLEGEL i
| i Vethandspriifee )
} | @ev Bundes der philsdelistischon Prifar ¢ V. im BDFh und AFHY |j
| ) L0000 Mettin 15, Kurfindentamn: 3, Telefdn 630/851 118 Ii-
i e = D 12,891 i
I ) }:
| Alliierte Beserzung 1948 :’
| Ib Freimarken der Ziffernserie mir Posthirnchen - I‘
{ I Aufdruck Band und Nerz, Il
[l 34 Werte, kpl. Sarz, |
[} Michel Nr. 52 - 68 Ifll, postfrisch. L=l
I r: Marken und Aufdrocke sind echt, Originalgummi. : :
{ '\: Miingel sind nicht vorhanden. i |
| Signum: De.Dub ||
: Fotos umseitiy
if
i :
| ek
| e
|
) i
| ..I.
! i‘-"
| e Do Pagh 5 At . i
i ik i
"I‘.'.. — — e e e A e
4246 Band und Netzaufdruck 1948, zwei komplette Satze in postfrischer Erhaltung, die abgebildeten Rander im Attest wurden vom
Sammler abgetrennt. Fotoattest Schlegel BPP >einwandfrei<. Mi. 1.300,-€. Michel 52-68 |+. ** 300,00
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Alliierte Besetzung (Franzésische Zone)

Baden

4248
4247
4247 Jahrgang 1949, bis auf Block 1 A+B, Bock 2 und 42 A - 45 A kompletter Jahrgang, bis auf einen Wert alle geprift Schlegel BPP.
Mi. 433,-€. Michel 38A - 41A, 46 | - 57. gestempelt 80,00
4248 Deutsche Rotes Kreuz 1949, kompletter Satz auf R-Brief, gute Durchschnittserhaltung. Mi. 400,-€+. Michel 42 A - 45 A. Brief 80,00
Rheinland-Pfalz
4249 8 Pf. Porta Nigra 1948, sauber gestempelt in Luxuserhaltung, bestens gepriift Schlegel BPP. Mi. 500,-€. Michel 36.  gestempelt 100,00
|ohad i B S i A A ]
J: : — — - _—._ _ __— — - _ TI:, |
HiE | Hans-Dicter Schlegel 11
| Kisiisesatars T, 10719 i . nu-l:vaG 0317 E |
i Pramzosische Zone Rbeinland-Plalz 1949 b
:_ S0.- Ausgabe  Dentsches Rotes Krewe™ I[I-
| A Werte, kpl. Satz. ;
/| Michel Nr. 42 A - 45 A, aby It in . Koblenz- Horchheim' fi
| Marken und Stempel sinat echt. it
! Pritferatichen: Dr, Brinkmana 'I‘
| —aaw 4 i
': Fradpebins. Domvches Reich ah 1924, i Pexiin, If\
= i, Wiponme msfier AN, Thassien, Mimadeivepsbiik [stichizs) (1)
= O ey amfolyme wil oot et Paialiindoing des Nimdes Madsiebiitioshet Frate o ¥ "
B e e e e ——
i3 = _—_—_ =1
[ |
o BEFUND [rl
i
| I
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: i i
& b
I b
e i
{ 1 it
| 1 [ Trtifung wifiibyss aul Gl el Frtimaming dos Wimdes Medsistutinoher Profer o % i? J
4250
4250 Rotes Kreuz und Goethe 1949, zwei sauber gestempelte Satze, Rotes Kreuz mit Fotobefund, sowie Goethe gepriift Schlegel
BPP. Mi. 540,-€. Michel 42 A - 45 A, 46-48. gestempelt 120,00

Wiirttemberg

4251
4251 Personlichkeiten und Ansichten 1948, sauber gestempelter Satz, komplett, 40 Pf., 80 Pf. und 90 Pf. gepruft Schlegel BPP. Mi.
240,-€. Michel 28-37. gestempelt 50,00
4252 Jahrgang 1949, bis auf Nr. 38+39 und Block 1 kompletter Jahrgang, jeder Wert geprift Schlegel BPP. Mi. 681,-€. Michel 40 A -
52. gestempelt 130,00
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: Franz. Zone Wirttemberg 1949 HE
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| "Hoten Kreuzes" in Blockform, K
: Michel Block Nr. 1, abgestempelt in I
i "(14) EBINGEN (WURTT) b, 13.9.437. I
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4253
4253 Blockausgabe Rotes Kreuz 1949, sauber gestempelt ,,EBINGEN 13.9.49". Fotoattest Schlegel BPP >Die Erhaltung ist
einwandfrei<. Mi. 1.800,-€. Michel Block 1 I. gestempelt 350,00

Bundesrepublik Deutschland

4255
4254
4254 Bundestag, Bach, Marienkirche, NBA 1949/51, alle in postfrischer Erhaltung. Mi. 520,-€. Michel 111-12, 121-22, 139-42. ** 70,00
4255 Bundestag, UPU, NBA, Réntgen, Ottomotor, Bundesjugendplan, D. Museum, Liebig, IFRABA 1949/53, alle in postfrischer
Erhaltung. Mi. 530,-€. Michel 111-12/172. ** 70,00

EBUNDESPOST

4257
4256 100 Jahre deutsche Briefmarken, Bach, Marienkirche, NBA 1949/51, alle in postfrischer Erhaltung, jeder Wert bestens gepriift
Schlegel BPP. Mi. 520,-€. Michel 113-15, 121-22, 139-42. > 70,00
4257 Wohlfahrt 1949, 1951, 1952, alle in postfrischer Erhaltung, Wohlfahrt 1949 und Nr. 146 geprift Schlegel BPP. Mi. 380,-€. Michel
117-20, 143-46, 156-59. > 50,00
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4258

2 Pf. - 30 Pf. Posthorn 1951, waagerechte Paare in postfrischer Luxuserhaltung, von 2 Pf. bis 30 Pf. komplett (ohne 10 Pf.), alle
tiefst geprift Schlegel BPP. Mi. 756,-€. Michel 123-127, 129-132. ** 150,00

80 Pf. Posthorn 1951, waagerechtes Paar vom linken Seitenrand, postfrische Luxuserhaltung, ungefaltet, tiefst geprift Schlegel
BPP. Mi. 1.500,-€. Michel 137 (2x). ** 400,00

n

Heing Orshomnki

Frendanstadt
optfach

4260

Marienkirche 1951, schoner Ersttagsbrief ,,30.8.51", kleiner Eckfehler bei der 20 Pf., sonst tadellos. Mi. 1.800,-€. Michel 139-140.
FDC 250,00

Jahrgang 1952 und 1953, komplett in postfrischer Erhaltung. Mi. 680,-€. Michel 148-176. * 70,00

DEUTSC

Jahrgang 1954 und 1955, komplett in postfrischer Erhaltung. Mi. 560,-€. Michel 177-226 x+y. > 50,00

Heuss/Erstauflage 1954/58, sauber gestempelt, liegendes Wasserzeichen in der seltenen Erstauflage, Nr. 182y | + 285y |
geprlift Schlegel BPP. Mi. 400,-€. Michel 179yl, 182yl, 183yl,185Y1, 285 YI. gestempelt 50,00



4264

1 Vohudspreter
J.=| Hetkaer S, 44, 14199 Berlin, Bt
!

Sehlegel
o B Philacelistischer Prifer e V.

Bundesrepublik Deutsehland 1960

e

‘}. Freimirken , Bundesprasident Theodor Heuss®

02?152h

BEFUND

'
i
|

il # Werte, kpl. Satz, fluoreszierendes Papier,
# Michel Nr. 179y, 181y, 183 y ~ 196 Y, 259y, 260 y, gestempelt. |
! lie
1 Marken und Stempel sind echt.
| Die Qualith ist cinwandfrei. 1
{ Keine Signatur EI,‘
i )2
| 08093020 é{@ﬁﬁ g i
7 Prifpisets: Duutaches Reich 1W1/41. Allisrie Vremsiunche oos. :l"
){ Ammrianinsha atsl fctiv e Zise i B ond 1118+ 1, Bk, d Dxusacatat .I,:
iJ- D Pl retiolgo il Coruetnd oV fiontimmny des e it test Prater eV IET.
e =5 == = '\ |

e Pesliong ol

| S

4264

HeuR-Lumogen 1954/60, komplett in gestempelter Erhaltung. Fotobefund Schlegel BPP >einwandfrei<. Mi. 450,-€. Michel 179 y
-260y.

4265

4266

—

Hans-Dieter Schlopel
Kerflirsendamen 36, 10719 Hertin

Bundesrepublik Deutschinnd 1960

Freimarken . Bundesprisident Theodor Heoss™

8 Werte, kpl. Sate, fluoreszicrendes Papicr,

Michel Nr. 179 v, 181 v, 183 y-186 v, 259 y, 260y, abgestempelt in
Berlin-Schincberg 1 Fu, 15.11.62%,

Marken und Stempel sind echt.

Zahnung siche Abbildung

29.7.2002 ﬁz:
Prafgobicar b 1924 Al i ) Bera,

Franeomische Zoos, Hirona (mbicr AM-Pout, Rennen), Bisdesrcpeblik
D Prishung erfolgrs sf Cirasscd der Priifuninung dés Bamdes Phitziclieriacies Toiifer-oV

n12
nepunp 1253

B e e e =

B Prishumg wrhsbgne sl Corund et 1afisbnung et Bedes Philaivhsraster Frfir %

i

4265

T e )

gestempelt 80,00

DESPOST
(AT LR Y )

b

50

"DEUTSCHE |

4266

Heuss-Lumogen 1954/60, sauber gestempelter Satz, gute Gesamterhaltung. Fotobefund Schlegel BPP. Mi. 450,-€. Michel 179 y

-260y.

50 Pf. HeuRl 1954, postfrischer Viererblock mit Seitenrand. Mi. 1.500,-€. Michel 189 (4x).

gestempelt 60,00

> 180,00
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4267 4268
4267 Weihnachten 1978 (Format 70x93), postfrische Erhaltung Mi. 350,-€. Michel Block 17 1. > 50,00
Besonderheiten
4268 Eigenhandiger Brief, St. Petersburg 28. Juni 1875, verfasst von Generalpostdirektor Heinrich von Stephan (1831 Stolp in
Pommern bis 1897 Berlin) an Dr. Hoyer in Oldenburg. 22,8 X 28,5 cm. 1 150,00
4269 Karton mit mehr als 160 Numisbriefen aus aller Welt, meist Deutschland in 5 Alben mit Schutzkassetten. 100,00
4270 Karton mit ca. 250 Numisbriefen aus aller Welt mit Kursmiinzen, Gedenkmiinzen und Medaillen, dabei auch 2 Mappen mit
deutschen Silbermedaillen. In 8 Alben und zusétzlich lose. untersch. erhalten 100,00
4271 DDR Numisbriefe 1987-1990. 11 Stlick, amtliche Ausgabe des Ministeriums fur Post- und Fernmeldewesen. Mi. Nr. 1-11
komplett im Album. Michel 420,- Euro. prégefrisch 50,00
4272 DDR Numisbriefe 1987-1990. 11 Stiick, amtliche Ausgabe des Ministeriums fiir Post- und Fernmeldewesen. Mi. Nr. 1-11
komplett im Album. Michel 420,- Euro. meist pragefrisch 50,00
4273 3 Numisblatter der Deutschen Post: 1/97 - 3/97, Melanchthon, Diesel und Heine. Mit Beiblattern im braunen Spezialalbum.
Stempelglanz 50,00
4274 3 Numisblatter der Deutschen Post: 1/97 - 3/97, Melanchthon, Diesel und Heine. Mit Beiblattern im braunen Spezialalbum.
Stempelglanz 50,00
4275 3 Numisblatter der Deutschen Post: 1/97 - 3/97, Melanchthon, Diesel und Heine. Mit Beiblattern im braunen Spezialalbum.
Stempelglanz 50,00
4276 3 Numisblatter der Deutschen Post: 1/97 - 3/97, Melanchthon, Diesel und Heine. Mit Beiblattern im braunen Spezialalbum.
Stempelglanz 50,00
Lots und Sammlungen
Ausland
4277 Afrika: Kleine Grundstocksammlung ab der Klassik-Zeit auf alten Blattern, dabei englische, franzds. und portugies. Kolonien usw. 180,00
4278 Afrika: Kleine Grundstocksammlung ab der Klassik-Zeit auf alten Blattern, dabei portugiesische Kolonien usw. Fundgrube. 100,00
4279 Asien: Sammlung ab Klassik-Zeit auf Blattern, dabei etwas China, Japan usw. Interessanter Posten. Urige Fundgrube. 250,00
4280 Belgien: Grundstocksammlung inkl. Mi.-Nr. 1 und 2, alles auf alten Blattern. 80,00
4281 Benelux: Grundstocksammlung ab der Klassik-Zeit mit Belgien Nr. 1 und 2, Niederlande Nr. 1-3 und Luxemburg, alles auf alten
Blattern. 130,00
4282 Faroer 1975/1992 **/gest./FDC: Komplette Sammlung ab Regionalmarken Nr. 7-20 ** (10x), bis 1986 komplett inkl.
Blockausgaben und teilweise Kleinbdgen, zusatzlich noch einige FDC und Maximumkarten. Mi. ca. 900,-€. 50,00
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4283 Griechenland 1861/1910 gest.: Klassische Grundstocksammlung ab den groRen Hermeskdpfen auf alten Blattern, dabei auch
ein Teil Kreta usw. 100,00
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4284

4284 Griechenland: Sammlung ab der Klassik-Zeit auf alten Blattern, dabei div. bessere Werte und Belege. 250,00
4285 Grossbritannien/Skandinavien: Gestempelte Sammlung auf Blattern, auch diverse bessere Werte vertreten, Danemark mit

diversen Werten der Kroninsignien Lorberkranz-Ausgabe usw. 130,00
4286 Liechtenstein 1912-2005 gest.: Schéne Sammlung im Einsteckalbum mit besseren Ausgaben, ab 1939 komplett mit 304-05 A-

Zahnung, Block 2-17 und zwei ATM-Satze. Mi. Uber 7.000,-€. 400,00
4287 Liechtenstein 1945-1995 **: Saubere postfrische Sammlung im Einsteckalbum, durchgehend in einwandfreier Qualitat, dabei

auch Mi.-Nr. 304-05 in A-Zéhnung, sowie alle Blockausgaben. Mi. tiber 4.200,-€. 300,00
4288 Liechtenstein 1957-1995 **: Saubere postfrische Sammlung im Einsteckalbum, komplett inkl. Dienstmarken. Mi. ca. 1.500,-€. 50,00
4289 Niederlande 1852/1913 gest.: Klassische Grundstocksammlung, dabei einige Gulden-Werte, Portomarken, gut bestuckt, alles

auf alten Blattern. Bitte besichtigen. 100,00
4290 Niederlande: Uber 820 alte Postkarten/Ganzsachen in einer Schachtel, kleine Fundgrube. 50,00
4291 Norwegen 1943/49 **/Briefe: Bestand mit 100 Stiick LF 1 Il (Ganzsachen), ungebrauchte Aerogramme 60 Ore, LF 5 ungebraucht

50 Stick, Island LF 1 ebenfalls 50 Stiick und Marken aus Norwegen 1943/44 teilweise in Viererblocken, fast alle postfrisch. Mi.

ca. 1.500,-€. 50,00
4292 Ostasien: Kleine Grundstock-Sammlung ab der Klassik-Zeit auf alten Blattern, dabei diverse Kolonial-Ausgaben. 80,00
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4293 Osterreich 1850-1937 */**/gest.: Saubere Sammlung in allen Erhaltungen, alles im Leuchtturm-Klemmbinder, dabei viele bessere
Serien der 20er und 30er Jahre. Bitte besichtigen. 400,00
4294 Osterreich 1945-2001 **: Postfrische Sammlung in 3 Vordruckalben, bis auf einige Satze aus den Anfangsjahren komplett. Mi.
ca. 2.500,-€. 150,00
4295 Osterreich 1955-2001 **: Saubere postfrische Sammlung im dicken Einsteckalbum, komplett. Mi. ca. 1.500,-€. 80,00
4296 Portugal: Kleine Grundstocksammlung ab der Klassik-Zeit auf alten Blattern. 90,00
4297 Schweiz 1850-1981 */**/gest./Briefe: Phantastische Sammlung mit vielen Spitzen aus der Klassikzeit, insgesamt 10 Alben im
groRen Karton, Gberwiegend gestempelt, dabei Nr. 5 |, 6 | (2x) alle mit Befund Marchand/Rellstab, Nr. 7 1l (2x), 8 1l (2x) und 9 Il
gepruft oder Fotobefund, Nr. 11, 12 (4x) teilweise geprdft, Nr. 13 [l Aym, 14 Ib, 14 Il Azm, 1511 Azm, 17 Ib, 16 Il Aym, 17 1l Ayr,
18 1l die meisten Ausgaben mit Fotobefund oder geprift, Nr. 18 Il (2x), Nr. 19 Einzelmarke und auf Drucksache Fotoattest
Renggli >einwandfrei<, Nr. 20-28, 29-35, 42 (Mi. 3.200,-) mit Attest Liniger >einwandfrei<, 61 XB Befund, 90 C Fotobefund, Nr.
152 Fotoattest Marchand BPP >einwandfrei<, 196 y Befund, Blocke ab Nr. 1, die meisten ebenfalls gepriift oder Attest/Befund,
PAX-Satz und vieles mehr. Insgesamt sind es ca. 25 Atteste bzw. Befunde. Michel (iber 50.000,-€. Optimal fiir den Handel. 6.000,00
4298 Schweiz 1943-1960 **: Saubere postfrische Sammlung im Borek-Vordruckalbum, dabei alle Pro Patria und Pro Juventute-Sétze,
Block 8-10, 13, 15-17 etc. Michel 1.100,-€. 50,00
4299 Spanien: Kleine Grundstocksammlung ab Mi.-Nr. 1 auf alten Blattern. 80,00
4300 Siidamerika: Grundstocksammlung ab der Klassik-Zeit auf alten Blattern, gut bestiickt, einige hundert Werte. Bitte besichtigen.
Urige Fundgrube. 180,00
4301 USA: Kleine Grundstocksammlung ab der Klassik-Zeit auf alten Blattern, dabei zwei bessere Werte von Columbus, etwas
Canada und Gebiete, unterschiedliche Erhaltung. 100,00
4302 Vatikan 1936-2001. Saubere postfrische Sammlung in 2 Vordruckalben inkl. Schutzkassetten, dabei bessere Ausgaben wie z. B.
Block 1. Michel (iber 1.900,-€. 100,00
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Altdeutschland-Baden */gest./Briefe: Sammlung ab Mi.-Nr. 1 mit Pracht-/Kabinettstlicken, viele Marken mehrfach mit Farben und
Abstempelungen, einige bereits BPP geprift, sowie ein Teil Belege mit Auslandspost, Postablage usw. Mi. 5.600,-€. 450,00

Altdeutschland-Baden: Uberwiegend gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben wie Nr. 5 als senkr. Paar auf Brief mit
Seitenrand, Mi.-Nr. 14 im Paar, Nr. 21+22 gest., besseren Farben, Briefstlicken, Abstempelungen, schénem Teil Belege mit Bunt
- und Auslands-Frankaturen, Ganzsachen mit Zusatzfrankatur, Landpost etc. Michel ca. 10.000,-€. 550,00

Altdeutschland-Bayern */**/gest./Briefe: Schone Spezialsammlung im Einsteckalbum, dabei zahlreiche Nummernstempel ab der
Kreuzerzeit, Paare, Plattenfehler, 12 und 18 Kreuzer-Ausgaben, etliche Werte bereits gepriift wie z.B. 21 ¢ Fotobefund, 28 X
senkr. Paar Fotoattest, 28 ZW postfrisch, 29 Xa+b je Fotobefund, 42 Viererblock ** Fotobefund, 47+49 ZW ** je mit Fotoattest,

61 yW Fotoattest und weiter Besonderheiten. Insgesamt eine schéne Sammlung, meist Uiberdurchschnittliche Qualitat. Mi. ca.
30.000,-€.

3.000,00

-]
H o m B 5
A EEE - -
S5 o8 ‘%:a =
ammen
EEEE -gm@E °
w8 -

i 1 R

4306

4307

ex 4306

ex 4307

Altdeutschland-Bayern 1849-1911 */**/ gest.: Schéne Sammlung der Quadratkreuzerausgaben, teilweise mehrfach und gepriift,

dabei Nr. 1 mit Fotoattest aus dem Ausland, Nr. 3 waager. Paar, 4 | Kabinetterhaltung, Nr. 6 (2x), 7 (2x), Nr. 8 waager. Paar, Nr.

8 ungebraucht, Nr. 13 a (3x) und 13 b gepr., klare und bessere Stempel-Entwertungen, im Anhang noch ein Klemmbinder ab Nr.

14 mit zahlreichen Plattenfehlern, Paaren, Plattennummern, sowie Nr. 18 (2x), 19, Nr. 26 geprift Pfenninger, 27 X, 28 X

ungebraucht und gestempelt geprift, 30-31, Nr. 36 ZW angetrennt und vieles mehr. Mi. tiber 18.000,-€. 1.200,00

Altdeutschland-Bayern 1920 */**/gest.: Schone Spezialsammlung Abschiedsausgabe, dabei Besonderheiten wie Nr. 180 DD **
gepr. Dr. Helbig BPP, Probedrucke, Portofreiheitsmarken Nr. 10 IV ** Kurzbefund Dr. Helbig BPP und Nr. 21 gest. gepr. Dr.
Helbig BPP, Oberrénder, Verzéhnungen, Leerfelder, Plattenfehler und reichlich ungezéhnte Ausgaben mit Zwischensteg.

Unbedingt besichtigen. 600,00
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4309
4308 Altdeutschland-Braunschweig 1852-1865 gest./Briefe: Gute Sammlung mit besseren Marken wie Mi.-Nr. 1, 3 (2x), interessante
Belege wie Mi.9 in versch. Kombinationen, Mi.15 A als EF usw. Einiges ist bereits geprift bzw. mit Fotobefund. Michel Giber
16.000,-€. 1.800,00
4309 Altdeutschland-Braunschweig 1852-1865 gest./Briefe: Sammlung mit Pracht-/Kabinettstiicken und besseren Werten wie Mi.3
(2x), interessante Abstempelungen, einige Belege, diverse Werte teils mehrfach vorhanden. Michel Gber 9.000,-€. 600,00
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ex 4310
4310 Altdeutschland-Braunschweig 1852/1865 gest./Briefe: Sammlung im Einsteckalbum ab Nr. 2 und weiteren besseren Ausgaben,
teils hochwertige Belege wie Mi.-Nr. 12 Aa auf Brief mit Fotoattest Wilderbeek BPP, Nr. 16 A als EF, Nr. 19 als Zusatzfrankatur
auf Ganzsache usw. 800,00
4311 Altdeutschland-Helgoland: Umfangreiche Sammlung mit zahlreichen guten Marken, auch die ca. 80 Belege mit teils seltenen
Frankaturen wie Mi.-Nr. 13 (2) und 14 als Buntfrankatur, Streifoander, Ansichtskarten etc. Dabei auch 2 Fotobefunde und div.
signierte Ausgaben. 1.800,00
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4312 Altdeutschland-NDP 1868/1869 gest./Briefe: Reichhaltige Sammlung im Lindner-Ringbinder, fast nur mehrfach gesammelt,
enthalten sind viele gute Kreuzer-Ausgaben und 35 Briefe, unterschiedliche Erhaltung. Mi. ca. 8.000,-€. 500,00
4313 Altdeutschland-Oldenburg 1852-1862 (*)/*/gest./Briefe: Uberkomplette Sammlung ab Mi.-Nr.1 gepriift Biihler, Nr. 5 gepr.
Pfenninger, Nr. 9 Kurzbefund Berger BPP, alle gestempelt, oft mehrfach vorhanden, neun Belege mit teils besseren Frankaturen
1.800,00

und Abstempelungen. Michel 18.000,-€.
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4314 Altdeutschland-PreuRen 1850-1867 */gest./Briefe: Schone Sammlung mit Pracht-/Kabinettstlicken, dabei auch Dubletten,
Farben, Abstempelungen sowie einige Belege mit u.a. Buntfrankatur, Auslandspost, GA mit Zusatzfrankaturen usw. Hoher
Katalogwert. 600,00
4315 Altdeutschland-PreufRen 1850-1867 gest./Briefe: Reichhaltige Sammlung mit zahlreichen Ausgaben, dabei Einheiten,
Briefstiicke, seltene Belege mit Bunt- und Mehrfachfrankaturen, dekorativer Zierbrief, Ganzsachen mit Zusatzfrankaturen,
1.500,00

bessere Stempel usw. Unbedingt besichtigen.
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4316 4318
4316 Altdeutschland-Preussen 1850-1867 */gest./Briefe: Reichhaltige Sammlung mit ca. 200 Marken, dabei Paare, klare
Entwertungen und andere Spezialitaten, schoner Teil Belege mit Buntfrankaturen, Paketbegleitbriefe, Auslandspost, GA mit
Zusatzfrankatur usw. 600,00
4317 Altdeutschland-Preussen 1850/1867 gest./Briefe: Rest einer schonen Qualitatssammlung auf Albenblattern, dabei zahlreichen
Marken und Briefe. Bitte besichtigen. 700,00
4318 Altdeutschland-Preussen 1850/1867 gest./Briefe: Schone Sammlung von ca. 100 Marken und zahlreichen Briefen mit besseren
Abstempelungen, dabei auch GA mit Zusatzfrankaturen. 550,00
4319 Altdeutschland-Preussen 1858/59 gest./Briefe: Gestempelte Sammlung im Lindner-Ringbinder, nur Mi.-Nr. 11,12 und 13, einiges
bereits geprift, insgesamt tber 100 Marken, 7 Briefe und zwei Ganzsachen mit Zusatzfrankaturen. Enthalten sind auch Farben,
sowie eine groRRe Stempel-Vielfalt. Michel 3.600,-€. Schéne Sammlung. 250,00
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4321
4320 Altdeutschland-Sachsen 1851-1863 */**/gest./Briefe: Gepflegte Sammlung auf Blattern, dabei Mi.-Nr. 2 (5x) und 12 je mehrfach,
Nr.13, Einheiten, Abstempelungen, interessanter Teil Belege mit u.a. Mi.-Nr. 12 als EF, Nebenstempel "Aus Sachsen" in Rot
usw. 750,00
4321 Altdeutschland-Sachsen 1851-1863 gest./Briefe: Schéne Sammlung mit besseren Marken wie Mi.-Nr. 2 Il a Einzelfrankatur
Fotobefund Vaatz BPP, Nr. 11 im Paar als MeF ins Ausland diverse Werte der Mi.-Nr. 12, Nr. 13 b (Fotobefund >einwandfrei<)
und weitere interessante Belege. Alles in guter Gesamterhaltung. 700,00
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4322
4323
4322 Altdeutschland-Schleswig/Holstein */gest./Briefe: Schéne Sammlung ab Mi.-Nr. 2 mit vielen besseren Werten, oft mehrfach,
Abstempelungen und neun Belegen, unterschiedliche Erhaltung. Michel ca. 9.000,-€. Selten angeboten. 500,00
4323 Altdeutschland-Thurn und Taxis 1852-1866 */**/gest.. Komplette Sammlung im kleinen Sonderbuch der Deutschen Post
,,RARITATEN-EDITION", dabei auch einige Kabinettstlicke. 150,00
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900,00

700,00

800,00

2.000,00

450,00

500,00

4324 Altdeutschland-Thurn und Taxis 1852-1866 */gest./Briefe: Alte Sammlung von ca. 160 Marken mit auch Héchstwerten,
Uberwiegend mehrfach, dabei Randstiicke, Einheiten, klare Orts-/Nummernstempel, interessanter Teil Briefe mit
Buntfrankaturen, Auslandspost, Einschreiben usw. Hoher Katalogwert.

4325 Altdeutschland-Thurn und Taxis 1852-1866 */gest./Briefe: Schone, nahezu komplette Sammlung mit Pracht-/Kabinettstiicken,
Farben, klaren, teils besseren Abstempelungen sowie 15 Belegen ab Mi.-Nr. 1, dabei auch Einheiten bis zum Dreierstreifen,
Buntfrankaturen, R-Briefe usw. Interessante Sammlung mit Substanz.

4326 Altdeutschland-Wirttemberg 1851/1874 gest.: Reizvolle Sammlung der Kreuzerzeit, bis auf die 70 Kr. von Mi.-Nr. 1-43 komplett,
unterschiedliche Erhaltung. Michel 13.500,-€.
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4327 Altdeutschland: Substanzreiche Sammlung auf Blattern beginnend ab Baden komplett inkl. Nr. 1 (2x), 18 und 30 Kreuzer,
Hannover mit Nr. 18 und 20, Oldenburg mit besseren und teils gepriften Werten, Wirttemberg ab Nr. 1, Nr. 10, 29 und 70
Kreuzer mit grinem Facherstempel. Michel 30.000,-€.

4328 Berlin 1948-1969 gest.: Komplette Sammlung mit allen Anfangsausgaben (zwei unbedeutende Werte fehlen), alle wichtigen
Werte vom Schwarzaufdruck gepr. Schlegel BPP bis auf die 5 Mark, Rotaufdruck kpl. geprift Schlegel BPP, Block 1 (ungepruft),
fragliche Abstempelungen wurden nicht bewertet. Bitte besichtigen. Guinstig.

4329 Berlin 1948-1974 */**: Komplette Sammlung in ungebrauchter bzw. postfrischer Erhaltung ab Schwarzaufdruck inkl. Block 1. Bitte
besichtigen.
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4330 Berlin 1948-1984 **: Komplette postfrische Sammlung bis auf Block 1 im Leuchtturm-Klemmbinder, teilweise Randstticke,
insgesamt in guter Qualitat. Sehr guinstiger Startpreis.

4331 Berlin 1948-1990 */**/gest.: Teilsammlung in 2 KABE >bi-collect< Alben, teilweise mit besseren Ausgaben ab 1950, auch C+D
Werte gesichtet, optimaler Grundstock. Mi. 2.800,-€.

4332 Berlin 1966/1989 **/gest./Briefe: Handlerbestand mit Zusammendrucken ab Brandenburger Tor, Markenheftchen, C+D Werte,
alles sauber vorsortiert im Karton. Michel ca. 6.000,-€.

4333

Berlin+Bundesrepublik **: Schéne Sammlung in 2 Alben mit Heftchenblattern und Markenheftchen, dabei noch BRD kompletter

Satz Heull 177-196 postfrisch (Mi. 300,-€), Nr. 259 xv - 265 xv (Mi. ca. 600,-€) sechs kpl. Satze in postfrischer Erhaltung, davon

4x mit Kurzbefund Schlegel BPP >einwandfrei<.

450,00

150,00

150,00

150,00
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Béhmen und Mahren 1939-1945 */**/gest./Briefe: Schone Spezialsammlung mit Nr. 1-19 auf R-Brief geprift Mahr BPP, Nr. 1-19
** signiert, Leerfelder, Zwischenstegpaare, Plattennummern, Briefe/Karten, Briefstiicke, postfrische Bdgen, Viererblécke und
Dienstmarken.

Bundesrepublik 1949-1971 */**: Komplette Sammlung im Safe-Ringbinder inkl. Posthornsatz, bis auf wenige unbedeutende
Ausnahmen postfrisch, immer wieder mit kleinen Spezialitdten wie 20 Pf. Marienkirche mit dem Plattenfehler " | " (Sprung im
mittleren Fresko Uber Figur), waagerechte Paare, Heuss 1954 Oberrander und vieles mehr.
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Bundesrepublik 1949-1972 */**/gest.: Spezialsammlung im Leuchtturm Klemmbinder, bis auf wenige Werte in beiden
Erhaltungen komplett, die wichtigsten Ausgaben vom Posthornsatz gepriift Schlegel BPP, leicht unterschiedliche Erhaltung,
zusatzlich noch Besonderheiten wie senkrechte und waagerechte Paare der Posthornserie inkl. 70-90 Pf. (Michel fiir die Paare
alleine liber 4.000,-€), Viererblocke, Paare etc. Riesiger Katalogwert. Gelegenheit.

Bundesrepublik 1949-1979 gest.: In den Hauptnummern komplette Sammlung in gestempelter Erhaltung, alles im
Vordruckalbum, teils aufgelockert mit Belegen. Mi. ca. 2.500,-€.

Bundesrepublik 1949-1997 */**/gest.: Komplette Sammlung in 2 Vordruckalben, bis 1960 in gemischter Erhaltung, dabei auch
C+D-Werte, Blockeinzelmarken, ATM und diverse Extras. Michel ca. 4.000,-€. Gunstig.

Bundesrepublik 1949-2014 **/gest.: Komplette Sammlung in 5 KABE >bi-collect< Alben (1 unbedeutender Wert fehlt), beide
Erhaltungen inkl. ** Posthornsatz 70 Pf., 80 Pf. und 90 Pf. gepriift Schlegel BPP, Heuss-Lumogen gestempelt gepr. Schlegel
BPP. Dabei auch Nominale in Héhe von 1.360,-€.

Bundesrepublik 1955-2000 **: Komplette postfrische Sammlung mit Heuss-Lumogen und liegendes Wasserzeichen Y,
Blockeinzelmarken, C+D-Werte, 1583 X+Y etc., alles in 2 Lindner Vorduckalben und einem Steckbuch. Michel ca. 3.500,-€.

Bundesrepublik 1955-2000 **: Postfrische Sammlung von 1955-2000 in 2 Vordruckalben komplett, die Vordrucke beginnen ab
1949, dabei auch die C+D-Werte, Blockeinzelmarken, Letterset, 4 ATM-Satze, 1583 x+y etc. Michel Uber 3.800,-€.

Bundesrepublik 1955-2000 **: Postfrische Sammlung von 1955-2000 komplett, dabei auch C+D-Werte, 285 x+y, 1583 x+y, alles
im Einsteckalbum bzw. Vordruckalbum. Michel tiber 3.300,-€.

Bundesrepublik 1955-2011 **/gest./Briefe: Steckkartenposten mit zahlreichen Zusammendrucken, Markenheftchen, C+D Werte,
alles sauber vorsortiert und beschriftet. Michel ca. 5.000,-€.

Bundesrepublik 1956-2000 **: Saubere postfrische Sammlung im Einsteckalbum, komplett mit 285 x+y und allen Ausgaben aus
MH. Mi. ca. 3.100,-€.

Bundesrepublik 1960/2019 **/gest.: Zwei Kartons mit insgesamt 11 Alben, davon 8 Lindner-T Vordruckalben, dabei eine
Sammlung ab 1960 bis 1979 postfrisch und gestempelt ab 1991 bis 2019, ab 2001 nur gestempelt. Hoher Neupreis der Alben.
Mi. ca. 3.000,-€.

Bundesrepublik 1998-2010 gest.: Saubere Eckrandsammlung im dicken Einsteckalbum, entwertet mit Berliner ESST, komplett
mit Blécken, ohne die selbstklebenden Ausgaben. Mi. ca. 1.400,-€.

Bundesrepublik 2001-2019 gest.: Saubere Eckrandsammlung im dicken Einsteckalbum, entwertet mit Berliner ESST, komplett
mit Blécken, Blockeinzelmarken und den selbstklebenden Ausgaben (hier fehlen nur die Werte aus 2019). Im Anhang noch 10
verschiedene ATM-Satze. Hoher Abopreis. Mi. Gber 2.800,-€.

Bundesrepublik u. Berlin 1964/1987 **/gest.: Schaubek-Klemmbinder mit zahlreichen Blécken, beginnend ab Danzig Block 1 und
2, Berlin und Bundesrepublik. Im Anhang noch Blécke bzw. Kleinbdégen von der Schweiz, Liechtenstein und Osterreich. Michel
insgesamt ca. 1.900,-€.

Bundesrepublik-Ganzsachen 1995/2002: Handlerbestand mit hunderten Ganzsachen, ungebraucht bzw. mit Blankostempel, im
Anhang noch reichlich Marken, Kleinbégen und Blécke aus den Jahren 1999 und 2000, Gberwiegend postfrisch. Riesiger
Katalogwert.

Danzig 1920/1939 */**/gest./Briefe: Sammlung mit zahlreichen Marken, viele bessere Werte, Block 1/3, zwei Fotobefunde, ca. 50
Belege mit R- und Wertbriefe, Luft bzw. Auslandspost, Abstempelungen etc.
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DDR 1949-1990 */**/gest./Briefe: Ca. 30 Alben in 3 groRen Kartons, sehr interessanter Bestand ab 1949 mit Sammlungen in
Vordruckalben, Lagerblcher und Steckkarten, dabei Karl-Marx-Blécke 1953 insgesamt 15x (BI. 8 oder 9), Deutsch chinesische
Freundschaft mind. 8x gest., Markenheftchen, Viererblécke, geprifte Ausgaben und diverse andere Besonderheiten. 500,00
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DDR 1949-1990 */**: Komplette Sammlung in 2 Alben (bi-collect), leicht unterschiedliche Erhaltung, dabei Block 7 **, Nr. 334 XI
gepriift Paul BPP **, Karl-Marx Blécke 1953 postfrisch und vieles mehr. Bitte besichtigen. 350,00

DDR 1949/1975 */**/gest.: 5 Alben im Karton mit einer kpl. gestempelten Sammlung ab 1949, mit Karl-Marx Block 8 und 9 B
(ohne A), ebenfalls eine Sammlung mit zahlreichen Anfangsausgaben inkl. Block 7 **, Karl-Marx Bl. 8+9 A *, unterschiedliche
Erhaltung. Gunstig. Der Erlés kommt einer Krebsforschung zugute. 100,00

DDR 1960-1990 **: Postfrische Sammlung in 5 Safe-Vordruckalben im Karton. Michel 2.200,-€. ** 50,00

DDR-Dienstmarken 1956-1968 **/gest.: Schéne Sammlung auf selbstgestalteten KABE-Blattern, dabei Dienstmarken B komplett
ab Nr. 1-31 inkl. IlI-X in postfrischer Erhaltung, mit besseren Typen, Dienstmarken D Nr. 1 A gest., Nr. 2 gest., Dienstmarken E
Nr. 1 und Einschreibe - Gebuhrenzettel. Mi. ca. 4.000,-€. Ginstig. 300,00

Deutschland 1872/1945 */**/gest.: Interessanter Posten mit vielen Spezialitaten aus Steckkarten, dabei Brustschilde mit
Schwerpunkt Infla mit ungezahnten bzw. gepriiften Ausgaben, teils Fotoattest, enthalten sind Besonderheiten wie Plattenfehler,
HAN, Oberrénder, Essays etc. 500,00

Deutschland 1945-1968 */**/gest.: Reichhaltige Sammlung im Borek-Vordruckalbum, dabei Gemeinschaftsausgaben mit Block
12 A+B, Bi-Zone und eine in den Hauptnummern komplette Sammlung Bundesrepublik ab 1949-1968 (ein Wert fehlt). 150,00

Deutsche Abstimmungsgebiete-Oberschlesien 1920-1921 gest./Briefe: Komplette Sammlung inkl. Dienstmarken in gestempelter
Erhaltung, sowie zwei Belege.
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Deutsche Besetzung Il. WK-Serbien 1941-1943 */**: Schéne Sammlung Serbien mit vielen besseren Ausgaben, dabei auch 25er

Halbbogen Kriegsgefangenen (Spitzen nach unten) Mi-Nr. 54-57 A | - A IV in allen Varianten inkl. Stecherzeichen, zuséatzlich

noch eine Serie der Halbbdgen ohne Stecherzeichen mit Spitzen nach oben, sowie zahlreiche Plattenfehler, Block 4,

Zusammendrucke und vieles mehr. 1.200,00

Deutsche Besetzungsausgaben 1939-45 */**/Briefe: Kleine Sammlung mit besseren Ausgaben von Albanien, dabei Nr. 5

kopfstehender Aufdruck, Mahrisch-Ostrau Nr. 4, 5, 6 gepruft Mahr BPP, 7, 9, 17, 23 A signiert, 30+31, Estland Nr. 1-3 x+y

waager. Paare, 4-9 ungezahnt, Nr. 5 mit anhangendem Leerfeld unten, Nr. 5 U DD, Pernau 6 Werte mit je 16er Bogenteil,

Jersey, Kotor Nr. 7-10, Lettland Nr. 1 Teilbogen (80 x), Luxemburg, Mazedonien Nr. 4 |ll Fotobefund Brunel VP >einwandfrei<,

Montenegro Nr. 20 mit Formnummer und 2 Belege. 500,00
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4361 Deutsche Lokalausgaben 1945-1946 (*)/*/**/gest.: Schone Sammlung im KABE-Vordruckalbum ab Apolda, dabei auch Arnsberg
Nr. 1 BPP geprift, Bad Nauheim, Bad Saarow, Finsterwalde mit Blocken, Fredersdorf, GroRraschen, Lébau, MeilRen-Block 1,
Muhlberg, A und B Blécke von Oldenburg, RoRBwein, Spremberg, Strokow, Strausberg, Wittenberg und diverse Schwarzungen.
Mi. ca. 6.700,-€. 600,00
4362 Deutsches Reich 1872-1922 */**/gest.: Sehr schéne Sammlung auf Leuchtturm-Vordruckblattern, dabei Nr. 23 a ** Fotobefund
Krug BPP, Nr. 31 a ** geprift Pfenninger, Nr. 32 ** Fotoattest Jaschke-Lantelme (2020), Nr. 34 a ** Fotobefund Zenker, Nr. 35 a
* Fotobefund Jaschke-Lantelme BPP, Nr. 37 e ** signiert, Nr 45 cb, 46 c, 47 d alle postfrisch und geprtift bzw. Kurzbefund
Jaschke-L. BPP, 48 d und 50 d BPP gepr., 80 A a ungbraucht gepr. Jaschke-L. BPP, 81 A b ** Befund Bihler, 80 B a tiefst
gepruft Pfenninger, Flugpost 1912 I-11l, 96 A Il ** Fotoattest Dr. Oechsner BPP >einwandfrei<, 97 A Il Jaschke-L. BPP, 331 a
gepr. Weinbuch BPP, teilweise etwas unterschiedliche Erhaltung. Unbedingt besichtigen. Hoher Katalogwert. 1.500,00
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4363 Deutsches Reich 1872-1945 gest.: Sauber gestempelte Sammlung im Borek-Vordruckalbum, dabei viele schone Rundstempel
ab den Brustschilden, einiges bereits BPP geprift. Hoher Katalogwert. Bitte besichtigen. 1.200,00
4364 Deutsches Reich 1919-1932 */**: Uberwiegend postfrische Sammlung (teils *+Neugummi) im Falzlos-Aloum der Deutschen Post
mit allen Infla-Ausgaben, Weimar bis auf Zeppeline und Block 1 komplett, diverse Werte sind bereits BPP geprift. Im Anhang
befinden sich noch Dienstmarken. 800,00
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4365 Deutsches Reich 1920 */**/gest.: Schone Spezialsammlung der Abschiedsserie Nr. 119-138, dabei Nr. 119 PF 1V, 122 PF XIV,
123 1V, 124 U, 124 kopfstehender Aufdruck, 125 Ill, 126 F im Michel ohne Preis, 126 1, 132 11 DD, 133 P OR und 1331 P OR |
Unterdruck stark verschoben, 134 | F Fotoattest, 134 | ZS U, ungezahnte Marken und zahlreiche andere Besonderheiten ab 3 M
bis 20 M. Insgesamt sind 17 Fotobefunde und 4 Fotoattest dabei. Ein tolles Los fiir Spezialisten. Glinstig. 2.000,00
4366 Deutsches Reich 1923-1945 */**/gest.: Schdne Sammlung mit vielen gute Ausgaben ab Weimar, Uberwiegend gestempelt, dabei
auch zentrische Entwertungen, Nothilfe-Block 2, Wagner, Berufsstande, Block 5+6 **, Block 7+8 in **+gest., Block 9 **, Block 10
500,00

**+gest., Briefstiicke und andere Besonderheiten.
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4367 Deutsches Reich 1933-1945 **/gest./Briefe: Interessante Sammlung in 2 Alben mit schénen Briefstlicken, iber 100 Belege bzw.
Karten, Wagner kpl. (gest.), Berufsstande auf Brief, Block 5+6, 7 bis 9, 10 (2x),11, Nr. 716-729, Markenheftchen 42, 44, 45 und
47 etc. 400,00
4368 Deutsches Reich 1933-1945 **: Qualitdtssammlung im Ringbinder, beginnend mit wenigen Ganzsachen, Markenheftchen 37, 39,
42, 43, 44 und 46, Friedrich der GroRRe 25 Pf. gepr. Schlegel BPP, postfrischer ** Nothilfe-Block 2 mit Fotoattest Schlegel BPP,
Lilienthal, Kolonialforscher, Berufsstéande, mit allen Blocken inkl. OSTROPA etc. 1.800,00
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4369 Deutsches Reich 1933-1945 gest.: Komplette Sammlung im Leuchtturm-Vordruckalbum inkl. Wagner, Block 2 gepr. G. Bihler,
Chicagofahrt, Ostropa-Block 3 auf Brief, Bl. 4-11, bessere teilweise BPP geprift. Michel 16.000,-€. 1.000,00
4370 Deutsches Reich 1933/1937 (*)/**: Meist postfrischer Bestand ab Mi.-Nr. 481, Gberwiegend Einheiten mit grofRer Stiickzahl,
Bogenecken, Oberrander, Riffelungen, Ausgaben ohne Gummierung blieben ohne Bewertung. Michel nur fir ** 13.500,-€.
Glnstig. 900,00
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4371 Deutsches Reich 1934-1945 **: Schéne Sammlung in guter Qualitdt im Leuchtturm-Album, komplett ab 1934 (ohne Lilienthal)
inkl. Stande und OSTROPA-Block, Blécke 4-11 und vieles mehr. Eine tolle Sammlung fiir den qualitdtsbewussten Sammler. 800,00
4372 Deutsches Reich-Brustschilde 1872 gest./Briefe: Interessante Sammlung von einigen hundert Werten mit besonders schénen
Entwertungen, dabei Briefstlicke, Pracht-/Kabinettstlicke, dekorative Belege inkl. Dreifarben-Frankatur, Paketbegleitbriefe,
Auslandspost usw. Bitte besichtigen. 1.200,00
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Deutsches Reich-Blindelware 1889/1933 gest.: Schachtel mit ca. 330 gebiindelten Packchen, Uberwiegend Deutsches Reich,
mit Sicherheit dirften es einige tausend Marken sein. Interessanter Posten. 50,00

Deutsches Reich-Zusammendrucke 1916-1941 */**/gest.: Reichhaltige Sammlung in allen Erhaltungen ab Germania, dabei viele
gute Ausgaben Nothilfe 1925, 1928, 1929, 1930 und 1931, Flugpost, Hindenburg und vieles mehr. Michel ca. 16.000,-€. 1.500,00
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Deutschland (*)/*/**/gest.: Umfangreicher Posten mit Altdeutschland, Bayern mit besseren Werten, Hannover, Oldenburg,
Sachsen 3er gestempelt, Schleswig-Holstein Nr. 1, Wirttemberg mit reichlich Kreuzer-Ausgaben, lll. Reich postfrische Einheiten
und Blécke, auch Deutsche Kolonien sehr gut bestiickt mit reichlich guten Ausgaben. 2.500,00

Deutschland */**/gest./Briefe: Interessanter Posten ab Altdeutschland, dabei Braunschweig Nr. 9 a (2/4) auf Postschein mit
Befund Lange, Hamburg, PreuRen, DDR Markenheftchen, Goethe Block 6, gest. Rotaufdruck teils Schlegel BPP geprift, Bogen
aus der Inflazeit bzw. ab 1945, Zusammendrucke Bundesrepublik mit HeuR liegendes Wasserzeichen und vieles mehr. 150,00

Deutschland */**/gest./Briefe: Zwei Kartons mit einer kompletten Sammlung DDR inkl. Karl-Marx 1953, ebenfalls gestempelte
Marx-Blécke von 1953 dabei, Berlin, Bundesrepublik mit Nominale 360,-€, Altdeutschland, Deutsches Reich und vieles mehr.
Bitte besichtigen. 600,00

Deutschland */**/gest.: Ringbinder mit Blockausgaben von Danzig, Sowjetische Zone Nr. 80 xa (2x) gepr. Dr. Jasch und Stréh
BPP, Nr. 126 Yd (4er -Block) gepr. Stroh BPP, Franzdsische Zone mit Blécken und besseren Satzen, Deutsches Reich Block 10,
Generalgouvernement ungezahnte Werte 71/82, sowie Bundesrepublik mit Anfangsausgaben etc. 300,00
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Deutschland */**/gest.: Sammlung im Ringbinder mit kleinen Besonderheiten, dabei Berlin mit Goethe, Franzdsische Zone 28/37
teils geprift, DDR Deutsch chinesische Freundschaft, Saarland, Bundesrepublik mit Blockausgaben Beethoven, Deutsches
Reich, Danzig mit Bl6cken etc. 200,00

Deutschland */**/gest.: Sehr interessanter Posten im Ringbinder, dabei viele Spezialitaten von der DDR, Berlin, Franzdsische
Zone, Bi-Zone, Bundesrepublik, Deutsches Reich, Danzig, teils auch geprifte Werte enthalten. Giinstig. 300,00

Deutschland */**/gest.: Spannender Posten im Ringbinder ab Altdeutschland, Deutsches Reich mit Marken aus Ostropa-Block,
Nr. 539 Y waager. Riffelung, Block 4 bis 11, sowie einige geprifte Werte. Bitte besichtigen. 200,00



4382 Deutschland */**/gest.: Spannender Posten im Ringbinder mit Lokalausgaben, reichlich Sowjetische Zone mit vielen gepriften

Ausgaben, Franzosische Zone und andere Gebiete.
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4383 Deutschland 1872-1945 */**/gest.: Umfangreiche Sammlung dicken KABE Album, dabei Nr. 68-77 * gepr. Jaschke L. BPP, 78-81
Ab * (5 M mit Kurzbefund Dr. Oechsner BPP >einwandfrei<, Weimar komplett inkl. Zeppelin-Marken, Block 1 postfrisch
Fotoattest Dr. Oechsner BPP, Drittes Reich ebenfalls kpl. inkl. Chicagofahrt, Nothilfe-Block, Ostropa-Block, sowie Dienstmarken.
Im Anhang befindet sich eine Sammlung B6hmen und Mahren, Generalgouvernement, Danzig, Memel, Abstimmungsgebiete
und andere Besonderheiten. Insgesamt unterschiedliche Erhaltung. Bitte besichtigen. 2.500,00
4384 Deutschland 1872/1946 */**/gest.: Schoner Qualitatsposten ab Deutsches Reich Nr. 1-11, 12, 14-15, 27 a Befund, 5 M.
Reichspost, Polarfahrt, Block 1 gestempelt, Friedr. der Grof3e, Nr. 482-495 **, 1 M Chicagofahrt * Fotobefund, kpl. gest. Satz
Chicagofahrt, Lilienthal **, Berufsstande **, Plattenfehler und andere Besonderheiten. Die meisten Ausgaben sind bereits BPP
gepruft oder mit Befund. Jeder Satz oder Wert Einzellos fahig. Michel 16.390,-€. 1.800,00
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4385 Deutschland 1945-1949 */**/gest.: Interessante Sammlung ab Gemeinschaftsausgaben mit Block 12 A+B, etwas Lokalausgaben,
Sowijetische Zone mit Block 6, komplette Sammlung Franzésische Zone, Bi-Zone Block 1 gestempelt etc. 450,00
4386 Deutschland nach 1945 **/gest.: Schéne Sammlung in postfrischer und gestempelter Erhaltung, Giberwiegend nur bessere Werte
der Gemeinschaftsausgaben, dabei zahlreiche Oberrander inkl. Farbbestimmung bzw. Fotobefund, Sowjetische Zone mit HAN
und BPP gepriiften Ausgaben, DDR und Berlin ebenfalls mit besseren. Insgesamt sind 15 Fotobefunde/Atteste dabei. Mi.
17.500,-€. Unbedingt besichtigd 1.500,00
ex 4387
4387 Deutschland nach 1945 */**/gest./Briefe: Ringbinder mit besseren Werten Gemeinschaftsausgaben wie 942 | C DV Viererblock
Kurzbefund Schlegel BPP, 950 d Fotobefund, 951 b (4x) auf R-Brief Fotobefund, 933 ¢ auf R-Brief Fotobefund, 946 b auf Brief
Fotobefund, HAN, 961 mit Plattenfehler |, 961 Bogenecke mit Plattennummer ,,2", 968 Plattennummer ,,7", sechs gestempelte
Werte alle Schlegel BPP geprift, 5 Mark ebenfalls dreimal gepr. Schlegel BPP, Exportmesse Zusammendrucke, DDR Block 7,
Berlin Glocke links auf Postkarte, Bi-Zone Nr. 104 a Y Kurzbefund Schlegel BPP, Bundesrepublik Heuss-Lumogen,
Druckerzeichen und andere Besonderheiten. 300,00
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4388 Deutschland nach 1945 */**/gest.: Interessanter Posten Ringbinder mit DDR Block 7 (4x), Berlin, Bi-Zone, Frz.-Zone, Saarland
mit Zwischenstegpaaren, Bundesrepublik, Zusammendrucke etc. 200,00
4389 Deutschland nach 1945 */**/gest.: Interessanter Posten Ringbinder mit Goethe Block 6, DDR Karl-Marx Blécke, Block 10 (16x),
Franzdsische Zone bessere Ausgaben von Baden, Rheinland-Pfalz und Wiirttemberg, Bi-Zone Block 1, Bundesrepublik mit
zahlreichen Besonderheiten wie Druckerzeichen, Nr. 306 waager. Paar gest. Schlegel BPP etc. 200,00
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4390 Deutschland nach 1945 */**/gest.: Reichhaltige Sammlung im Ringbinder mit Goethe Block 6 (2x), DDR mit reichlich
Anfangsausgaben in postfrischer Erhaltung, Blocke mehrfach, Franzdsische Zone Baden mit besseren Werten, 38-41 A, 42-45
A, Block 1 A+B, Rheinland-Pfalz 42-45 A, Block 1, Wirttemberg 28-37, 40-43 A, Block 1, Bundesrepublik ab Nr. 111-116, NBA

Wauppertal, 30 Pf. Wohlfahrt 1951 und vieles mehr. Gunstig. 300,00
4391 Deutschland nach 1945 */**/gest.: Ringbinder mit besseren Werten DDR, dabei Karl-Marx-Blécke von 1953 (10x), Sowjetische
Zone Block 2 ** (Mangel), Franzdsische Zone mit Blécken, Gemeinschaftsausgaben mit Druckerzeichen etc. 300,00
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4392 Deutschland nach 1945 */**/gest.: Ringbinder mit besseren Zusammendrucken von Berlin, dabei Bauten 1949 H-Blatt 4, Bauten

1952 H-Blatt 7, 8, 9 und 10, W 29, W 33, S 5, S 6, S 7 und S 10, alle in guter postfrischer Erhaltung, 10 Pf. und 30 Pf. Goethe auf
Briefstiick, Saarland mit besseren, auch Nr. D 44 wurde gesichtet, Bundesrepublik mit zahlreichen Bl6cken von Beethoven und
vieles mehr. 300,00

4393 Deutschland nach 1945 */**/gest.: Zwei Alben, beginnend mit einer gut gefiillten Sammlung Lokalausgaben,
Gemeinschaftsausgaben mit Block 12 A+B, Sowjetische Zone Nr. 1-7 B, Block 5 (2x) und andere gute Ausgaben, komplette
postfrische Qualitdtssammlung Berlin inkl. Block 1, alle wichtigen Ausgaben bestens gepriift Schlegel BPP, Franzdsische Zone

mit Rotkreuz-Satzen bzw. Blockausgaben, Bi-Zone, sowie eine Sammlung Bundesrepublik. 1.000,00
4394 Deutschland: GroRer Umzugskarton mit 16 Vordruck- und Steckalben mit Sammlungen und Dubletten, dabei viele bessere

Ausgaben von Berlin und Bundesrepublik der Anfangsjahre. Gunstig. 50,00
4395 Deutschland: GroRer Umzugskarton mit einer Abo-Spezialsammlung in 4 Alben, enthalten sind Besonderheiten bzw.

Spezialitaten der 80er und 90er Jahre Bundesrepublik, Berlin und DDR, u.a. ca. 70 Markenheftchen, 30 Plattenfehler,
Dauerserien SWK in Paaren und 5er -Streifen, Zusammendruckserien (Libellen 1991), Belege, Ganzsachen, Sammlung Berlin
an 1957-90 ** in den Hauptnummern komplett, sowie Dubletten. 100,00
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Deutschland: GroRer Umzugskarton mit einer Sammlung Bundesrepublik von 1955-2000 postfrisch, komplett inkl. Heul3-
Lumogen und liegendes Wz. Y, C+D-Werte, Blockeinzelmarken, 3 ATM-Sétze, Letterset, Nr. 1583 x etc. (Mi. bereits ca. 3.800,-
€). Zusatzlich noch Dubletten deutscher Gebiete in 7 Steckalben und 5 Ordnern. Riesiger Katalogwert.
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Deutschland: Hochinteressanter Posten, dabei DDR Karl-Marx-Blécke 1953 (3x **), Deutsch chinesische Freundschaft Nr. 287
senkr. Paar **, Block 12 A+B, Goethe Block 6, Viererbldcke teils mit Druckervermerk, Bi-Zone Block 1 ** (4x), Bundesrepublik mit
reichlich guten Anfangsausgaben, Wohlfahrt 1951 mehrfach, Danzig Block 3 ** + gest., sowie eine Sammlung Weimar 1923-

1931 in unterschiedlicher Erhaltung. Unbedingt besichtigen.

400,00

Deutschland: Interessanter NachlaR in 2 groRen Kartons, dabei 150 Vorphilabriefe und 50 Postkarten, DDR Markenheftchen-
Sammlung mit Nr. 1 a 1.1 (Mi. 120,.€), MH 2b 3 (Mi. 350,-€), Bi-Zone Sammlung, Lagerbicher Berlin und Bundesrepublik mit
Paaren, Zusammendrucken, C+D Werte, Rollenmarken, Druckerzeichen usw. Katalogwert ca. 50.000,-€. Sehr giinstiger

Startpreis.

500,00

Deutschland: Posten mit drei Alben im Karton, dabei Hochwasser - Block 1 (*) ohne Gummi, Block 2 mit Falsch-Stempel,
bessere Werte aus dem lIl. Reich, Abstimmungsgebiete Marienwerder usw.

450,00

Deutschland: Uriger Posten in einer Schachtel mit alten Taten und Auswahlheften, Uiberwiegend deutsche Gebiete, alte
Auktionskataloge, Block 12 A gest., SBZ Block 5, Danzig Block 1 und 2, Beethovenblock 2 BRD Ersttagsbrief und andere

Spezialitaten.

50,00

Deutschland: Wilder Posten in einer Schachtel mit Hauptwert Deutschland, dabei Bogenecken bzw. Viererblécke der
Gemeinschaftsausgaben, gestempelter Viererblock-Satz (Nr. 943-962) aus der linken unteren Bogenecke, Auswahlhefte

europaischer Lander und etwas Ubersee. Fundgrube.

100,00

Eupen und Malmedy 1920-1921 gest.: Kleine Sammlung in gestempelter Erhaltung, dabei einige Ausgaben Belgische Militarpost
im Rheinland ,,ALLEMAGNE DEUTSCHLAND", Eupen & Malmedy Nr. 1-7 zentrisch gestempelt (Mi. 60,-€), div. Werte Eupen

und Portmarken und Malmedy Nr. 1-17 komplett (Mi. 200,-€).
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Franzdsiche Zone - Baden 1947-1949 **/gest./Briefe: Schéne Sammlung im Schaubek-Klemmbinder, enthalten sind viele
Spezialitdten wie Plattenfehler, Bogenecken mit Druckdaten, Typen, einige Briefe, Nr. 28-37 (2x), 38A - 41A ** (4x), 38A - 41A
gest. geprtift Schlegel BPP, Block 1 A + B ** + gestempelt gepr. Schlegel BPP, Blockmarken, Block 2 (2x) und diverse andere

Besonderheiten.

Franzdsische Zone 1945-1949 */**/gest.: bis auf wenige Werte komplette postfrische Sammlung inkl. Blockausgaben, zusétzlich
noch einige gestempelte Satze wie Allgemeine Ausgabe 1-13, Baden 28-37 (40 Pf. und 90 Pf. gepr. Schlegel BPP), Rheinland-

Pfalz 30-31 etc. Mi. ca. 3.000,-€. Glinstig.
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Franzosische Zone 1945-1949 */**: Komplette Sammlung auf KABE-Vordruckblattern, dabei auch alle Blocke, die meisten

Ausgaben postfrisch.

500,00
200,00
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Franzdsische Zone 1945-1949 gest.: Schéne Sammlung ab Allgemeine Ausgabe, dabei auch Baden mit Nr. 28-37 (40 Pf. und 90
Pf. gepr. Schlegel BPP), 38 A - 41 A gepriift Schlegel BPP, Block 1 A+B gepr. Schlegel BPP, 42 A - 45 A gepr. Schlegel BPP, 46
| Schlegel BPP, 50-52, Rhl.-Pfalz Nr. 30+31, Wirttemberg Nr. 28-37 (40 Pf.-90Pf. gepr. Schlegel BPP) und Block 1 | ebenfalls
gepruft Schlegel BPP. Hoher Katalogwert.

Gemeinschaftsausgaben + Bi-Zone 1945-1949 */**: Schéne Sammlung auf Blattern, dabei Block 12 A+B **, Bi-Zone Nr. 49 la **
gepriift Schlegel BPP, 73-100 wg ** (ohne Nr. 93+92), 73-100 eg, Block 1 etc.

Gemeinschaftsausgaben+Bi-Zone 1945-1949 */**/gest.: Spezialisierte Sammlung im Ringbinder mit besseren Ausgaben wie
Block 12 A (1x) und B (2x), Bi-Zone Block 1 (2x) und viele andere Besonderheiten.

Kanalinseln: Sehr interessante und stark spezialisierte Sammlung auf Blattern, die Marken nach Farben, Papiersorten etc.
gesammelt, dazu div. Briefe und Karten, FDC usw.
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Lokalausgaben 1945-1946 */**/gest./Briefe: Umfangreiche Sammlung im dicken Einsteckalbum ab Apolda, Falkensee Nr. 1-6,
Cottbus, Dobeln, Finsterwalde, Gorlitz, GroRréschen, Niesky, Lobau Nr. 3-23 ** (2 Mark ** Kurzbefund Kunz BPP Mi. 600,- €),
Lubbenau, Meissen Block 1, Plauen, Spremberg, Ravensburg Nr. I-XVIII gepr. Zierer BPP (Mi. 200,-€), Saulgau Nr. I-XII gepriift
Sturm BPP (Mi. 280,-€), Strausberg, Westerstede Nr. I-XV, liber 40 Belege, Einheiten und viele andere Besonderheiten.
Zahlreiche Ausgaben bereits signiert Sturm etc. Unbedingt besichtigen.

Lokalausgaben-Spremberg */**/gest./Briefe: Reichhaltige Sammlung auf selbstgestalteten Blattern mit ca. 300 Werten und
einigen Belegen mit Einschreiben usw.

Memel */**/gest./Briefe: Gehaltvolle Sammlung mit mehreren hundert Werten, dabei versch. Typen, Spezialitaten, bessere
Werte, schoner Teil Belege mit diversen Versendungsformen usw.

Memel */**/gest.: Umfangreiche Sammlung von einigen hundert Werten mit besseren Ausgaben, Typen und vielen Belegen,
dabei Luftpost, NN-Briefe, Einschreiben usw.

Memel 1920-1923 */Briefe: Schéne Sammlung mit ca. 190 Werten in ungebrauchter Erhaltung, zusatzlich noch 5 Belege mit
Flugpost, Zwischensteg-Frankatur und R-Briefe.

Memel 1920-1923 */gest./Briefe: Gepflegte Sammlung auf Blattern, die Vordrucken fast ohne Liicken, meist in ungebrauchter
Erhaltung, sowie einige Belege.

Oberschlesien/Schleswig */**/gest.: Schéne Sammlung Lindner-Album, dabei viele komplette Serien, Aufdruck-Besonderheiten
und einige Belege.

Saargebiet und Saarland 1920/1959 */**: Kleine Sammlung im KABE-Album, tiberwiegend ungebraucht und postfrisch, dabei
Landschaftsbilder Nr. 108-121, Volksabstimmung Nr. 179-194, Volkshilfe 1949, Volkshilfe 1951 etc.
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500,00
250,00
150,00

300,00

2.000,00
250,00
800,00
700,00
350,00
350,00
300,00

50,00
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4418 Saarland +Saargebiet 1920-1959 */**/gest./Briefe: Reichhaltige Sammlung im Safe-Ringbinder, enthalten sind zahlreiche

Ausgaben in guter Qualitat wie Nr. 1-17 * teils BPP gepriift, 1 I * gepr., C 31 ** gepr., 53-69 **, 84-97 **, Volkshilfe 1928 **, 135-
141 postfrisch gepr. Hoffmann BPP, 144-150 ** gepr. Hoffmann BPP, 151-157 posfr., 161-67, 199-205 postfr. und auf R-Brief mit
Fotobefund, Saarland mit Block 1 und 2, Nr. 230 | ** Urdruck gepruift Hoffmann BPP, Europarat Nr. 297-98 senkr.
Zwischenstegpaar ** bestens geprift Hoffmann BPP, Dienstmarken und vieles mehr. Mi. ca. 10.000,-€. Insgesamt eine schéne

Sammlung. 1.000,00
4419 Saarland 1947-1959 **: Komplette Sammlung bis auf Block 1 und 2 in postfrischer Erhaltung inkl. Dienstmarken, alles auf

Vordruckblattern. 250,00
4420 Saarland 1947-1959 */**/gest.: Bestand in zwei Einsteckalben, dabei Randstlicke mit Druckdaten, Nr. 257-259 gest. gepr. Ney

BPP, Plattenfehler, Block 1 und 2 postfrische Erhaltung, gestempelter Block 2 mit Fotoattestkopie Ney BPP, zahlreiche Volkshilfe

-Satze, Europarat mehrfach teils BPP gepriift, Dienstmarken etc. Insgesamt gute Qualitat. Mi. ca. 16.000,-€. 1.500,00
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4421 Sowijetische Zone 1945-1949 */** Kleine Sammlung auf Blattern, dabei eine ungebrauchte POTSCHTA mit Kurzbefund Dr. Jasch
BPP, Block 3 A+B und vieles mehr. 150,00
4422 Sowjetische Zone 1945-1949 */**/gest.: Interessanter Steckkarten Posten mit reichlich Material fir Spezialisten, teils geprifte
Ausgaben enthalten. Fundgrube. 200,00
4423 Sowjetische Zone 1945-1949 */**/gest.: Teilsammlung auf Lindner T-Vordruckblattern in allen Erhaltungen, einige BPP gepriifte
Werte wurden ebenfalls gesichtet, Zusammendrucke, Randstiicke etc. 150,00
4424 Thurn und Taxis 1851/1863 gest./Briefe: Schone Ausstellungs-Sammlung der Stempel des GroRherzogtums Sachsen/Weimar
und Eisenach, viele dekorative Stiicke mit ca. 30 losen Marken und tber 50 schone Briefe. Ein Qualitatsobjekt ! 1.000,00
Sammlungen allgemein
4425 Europa */**/gest./Briefe: Uriger Nachlass in 2 grofen Kartons mit Sammlungen von Belgien, Frankreich, Luxemburg,

Niederlande, Osterreich, Schweiz, sowie 2 dicke Schaubek-Alben mit diversen anderen europaischen Landern. Auch Vatikan mit
reichlich Nominalen bis 2017 wurde gesichtet, Liechtenstein Nominale (iber 1.800,- Franken, Schweiz (iber 200,- Franken,

Deutsches Reich mit Wagner, 2 M Chicagofahrt und div. andere Gebiete ab 1945. Fundgrube. 1.000,00
4426 Europa */**/gest./Briefe: 2 grofie Kartons mit reichlich Material der Schweiz, dabei Nominale iber 2.000,- Franken, Liechtenstein,

Luxemburg, Osterreich, Bundesrepublik und etwas Niederlande. Alles ab ca. 1969 bis in die 90er Jahre mit Viererblocken und

FDC aus einem Abo. 700,00
4427 Alle Welt */**/gest.: Alte Generalsammlung ab der Klassikzeit mit besseren Werten wie z. B. Frankreich Mi.-Nr. 32, Norwegen Mi.

-Nr. 1, auch Ubersee ist enthalten usw. Urige Fundgrube fiir Spezialisten. 600,00
4428 Alle Welt: Alte Sammlung ab Klassik, dabei Altdeutschland, Deutsches Reich ab Brustsch., Frankreich, Italien, Staaten, Ost-

Europa und viele Lander aus Ubersee, unterschiedliche Erhaltung. Urige Fundgrube auf alten Blattern. 550,00
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Alle Welt: Keiner Karton mit einem Konvolut der Schweiz ab ca. 1919 bis in die 80er Jahre inkl. Block 12 auf Brief (Mi. ca. 1.340,-
€), zusatzlich noch Belgien mit Nummer 81-88 I, 104-06 und andere Ausgaben, Liechtenstein mit 840,- Franken Nominale,
auch Iran Nr. 304-324 * wurde gesichtet. Fundgrube mit Spannung. Glinstig.

Europa: Ca. 60 Alben in 6 grofRen Kartons mit Hauptwert Deutschland, dabei eine Sammlung DDR-Zusammendrucke in 2 Alben
(Mi. ca. 2.500,-€), Berlin mit Goethe, Bundesrepublik Wohlfahrtsserien, Olympische Spiele 1980, etwas Deutsches Reich und
Europa und vieles mehr.

Europa: 11 Alben im groRRen Karton mit einer Sammlung Europa-Union ab 1956-1975 ** inkl. Luxemburg Nr. 555-57 und 572-74,
Schweiz ab ca. 1960-1995 ** Nominale uber 450,- Franken, Berlin ab 1950-1980 und Bundesrepublik 1949-1993
augenscheinlich komplett, nur wenige unbedeutende Werte fehlen, 1 KA-BE Album Alle Welt etc.

Europa Union 1956-1986 **: Steckkarten Posten mit kompletten Jahrgangen ab 1956, postfrisch mit allen Spitzen in
einwandfreier Erhaltung. Mi. Gber 3.900,-€.

Alle Welt */**/gest./Briefe: 2 groe Kartons mit diversen Alben, dabei auch eine Sammlung Bundesrepublik 1998-2012
Bogenecken (31,- € Nominale), ab 2001 nur gestempelt, Frankaturglltige € Marken auch aus anderen europdischen Landern
und vieles mehr. Bitte besichtigen.

Europa */**/gest./Briefe: Karton mit einer Sammlung Deutsches Reich ab Weimar, dabei Wagner, Berufsstande, Block 5 und 6,
Bi-Zone Block 1, komplette Sammlung Bundesrepublik ab 1949 gestempelt, etwas Nominale wurde ebenfalls gesichtet und
vieles mehr. Unbedingt besichtigen.

Alle Welt: Insgesamt 4 grofe Kartons mit geschéatzten 10000 Marken aus Kriiger-Abo, oft alles in Titen, einige Belege und
Numisbriefe, eine Sammlung Ersttagsbléatter in 15 Alben inkl. Schutzkasseten der Bundesrepublik von 2000-2014. Hoher
Neupreis der Alben. Gelegenheit.

Alle Welt: Spannender Karton mit Ausgaben Kirchenstaat, Modena, Sizilien, Sardinien und Italien Nr. 5+6, alle gestempelt, fast
jeder Wert geprift Sorani BPP oder Newiger BPP (Mi. Gber 2.500,-€), Indien mit einem Buch inkl. Marken, 500 Exemplare Block
53 von Ruménien (Mi. 1.000,-€), 2 Stiick zusammenhangend als Paar, Kanalinseln und Vereinte Nationen.

Alle Welt */**/gest./Briefe: Insgesamt 7 groRRe Kartons mit zahlreichen Alben, Schachteln, Titen und Belegen, wenig
Deutschland. Eine tolle Fundgrube fiir Spezialisten.

Europa: Grofier Umzugskarton mit insgesamt 18 Alben, dabei Teilsammlung Berlin inkl. Grinaufdruck geprift Schlegel BPP, Nr.
74, 80-81, 88-100 etc. (Mi. ca. 2.000,-€), zuséatzlich noch 3 Motiveammlungen, Osterreich, Schweiz, Dubletten und vieles mehr.
Hoher Katalogwert.

Alle Welt: Wilder Posten im groRen Karton mir ca. 60 Euro Nominale aus verschiedenen européischen Landern, Schweiz, 1
Album Fisch-Motive mit China Nr. 534/45 gest., Uber 70 alte Frankreich-Belege, etwas Vorphila, Anfangsausgaben
Bundesrepublik, Flugpostvignetten Par Avion II-V postfrisch, Titenposten und vieles mehr. Fundgrube.

Alle Welt */**/gest.: Kleines Einsteckalbum mit zahlreichen Marken aus Europa und Ubersee, dabei Portugal Nr. 831-34 (Mi. 170,
-€) postfrisch, Paraguay-Marken ** aus Block 64 und diverse andere aus der Klassikzeit.

Alle Welt: Karton mit Dubletten von Deutschland, Bundesrepublik Jahrbiicher 1975-2000 (Mi. 2.635,-€), Alle Welt in ca. 16
groRen und kleinen Einsteckalben. Ginstig.

Alle Welt */**/gest./: Wilder Posten in einer Schachtel, iberwiegend Deutschland, aber auch etwas Asien und andere Lander.
Interessante Fundgrube.

Grossbritannien

4443

4444
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Ganzsachen-Postkarte (One Penny), verfasst am 4. April 1901 und versendet am 5. April in Kirkstall, GroRbritannien, an Oskar
Bierbach, koniglicher Garteninspektor des Botanischen Gartens in Belgrad. Inhaltlich geht es um die Zusendung einer
Briefmarkensammlung in einem Paket.

Brief, versendet in Leeds, 17. Juni 1859 nach Lille, Frankreich. Frankiert mit der Four Pence Marke von 1855/1857. Gibbons 14.

350,00

300,00

250,00

200,00

150,00

150,00

150,00

150,00

100,00

100,00

100,00

50,00

50,00

50,00

50,00
50,00
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4445 Brief, versendet in Manchester, 16. Juli 1861 nach Lissabon, Portugal. Frankiert mit zweimal der Four Pence Marke von
1855/1857. Gibbons 14. 50,00
Lots und Sammlungen Deutschland
4446 6 Ersttagsblatt-Jahressammlungen 1985 bis 1990 der Deutschen Post DDR, komplett. Michel 1.110,- Euro. 50,00
4447 Alle Welt: Schachtel mit ca. 150 Belegen und Karten aus Aller Welt, zahlreiche éltere sind auch dabei. 50,00
4448 Altdeutschland-Baden: Posten mit ca. 150 Belegen, dabei gute Bunt/Misch und Mehrfachfrankaturen, sowie bessere Einzelfrank.
wie Landpost, verschiedene Stempelformen, Auslandsbriefe usw. 1.300,00
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4449 Altdeutschland-Baden: Posten von rund 100 Belegen, viele seltene Stiicke wie Mi.-Nr. 1 b und Nr. 12 je als Einzelfrankatur,
Auslandsbriefe, Portostufen, Bunt/Misch und Mehrfachfrankaturen usw. 1.300,00
4450 Altdeutschland-Hannover: Lot mit ca. 60 frankierten Belegen/Ganzsachen, dabei Buntfrankatur nach England, bessere EF,
Abstempelungen usw. 350,00
4451 Altdeutschland-Hannover: Posten von ca. 75 frankierten Belegen, teils Briefvorderseiten, dabei Besonderheiten wie Randstticke,
Bordiiren, Vorausentwertungen, Einzeiler usw. 700,00
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4452 Altdeutschland-Hannover: Schéner Posten mit diversen Belegen ab Nr. 1 in einer Schachtel, immer wieder bessere Frankaturen,
sowie andere Besonderheiten. Unbedingt besichtigen. 300,00
4453 Altdeutschland-NDP: Ca. 180 Belege in einer Schachtel mit Buntfrankaturen bis hin zur Vierfarben-Frankatur, Paketbegleitbriefe,
Auslandsbriefe, Firmen-Zierbrief, Abstempelungen usw. 650,00
4454 Altdeutschland-NDP: Posten ca. 100 Belegen, dabei Bunt- und Mischfrankaturen, R-/Wertbriefe, GA mit Zusatzfrankaturen,
ElsaR-Lothringen, Stempel-Besonderheiten usw. 450,00
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4455 Altdeutschland-Preufien: Bestand von ca. 150 Belegen mit div. interessanten Frankaturen, dabei Randstiick mit Reihenzahler,
GA mit Zusatzfrankaturen, Oktogon-Ganzsache, Abstempelungen, alte Auktions-Einzellose usw. Interessanter Posten. 900,00
4456 Altdeutschland-PreuRRen: Schéner Bestand von ca. 100 besseren Briefen mit Bunt/Mischfrankaturen, Auslandspost, GA mit
Zusatzfrankaturen usw. Bitte besichtigen. 800,00
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4457 Altdeutschland: Partie mit ca. 150 Belegen mit teils seltenen Frankaturen, dabei u.a. Baden Mi.-Nr. 9 und 18(2) mit Befund Brettl,
Oldenburg Mi.-Nr. 8 als EF, guter Teil Preussen, GA mit Zusatzfrankaturen, Abstempelungen, Mischfrankatur Brustschild mit
Frankreich etc. 2.000,00

4458 Altdeutschland: Posten mit ca. 200 Belegen, dabei teils bessere wie Braunschweig Mi.-Nr. 1 geprift Pfenninger, Baden Nr. 17 ¢
MiF Fotobefund Brettl, Preussen mit Bunt-, Misch- und Mehrfachfrankaturen, NDP mit seltenen Stlicken. Enthalten sind auch
Vertreterkarten, Auslandsbriefe, Firmen-Zierumschlag, bessere Stempel usw. Bitte besichtigen. 2.000,00

ex 4459
4459 Altdeutschland: Schachtel mit Gber 150 Belegen, dabei guter Teil Bayern mit u.a. Portomarke Mi.1 als EF, NDP mit guten
Frankaturen, seltene Mischfrankatur Elsaft/Frankreich, Sachsen Mi.9 c als EF (Fotobefund Rismondo BPP "einwandfrei") etc.
Bitte besichtigen. 1.200,00
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4460 Berlin 1948/57: Schone Partie der Anfangsjahre, dabei unter anderem Schwarzaufdruck 1-5 Mark auf R-Brief in die USA
(Fotoattest Schlegel BPP), interessante Glocke-Frankaturen, Auslandspost mit seltenen Destinationen wie Trinidad und viele
weitere Spezialitaten. 900,00
4461 Berlin: Hochwertige Partie von ca. 50 Belegen, dabei Mi.-Nr. 17 FDC, Nr. 33 auf eingeschr. Luftpostbrief ins Ausland, Nr. 86 (2x)
auf Brief nach Stidamerika, Sondermarken-Frankaturen wie ERP, Lortzing, Philharmonie usw. 600,00
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4464
ex 4462
4462 Bundesrepublik 1949/1957: Partie von ca. 90 Belegen mit guten Frankaturen der Anfangszeit wie Bundestag, 100 Jahre
deutsche Briefmarken, UPU, Bach, Marienkirche, Wohlfahrtsserien, Zusammendrucke sowie teils bessere Ersttagsbriefe. 700,00
4463 Bundesrepublik: Lot mit besseren Frankaturen der Anfangszeit, dabei u.a. Marienkirche auf Auslandsbrief, 30 Pf. Wohlfahrt
1951, Einheiten, Bogenecke usw. 180,00
4464 Bundesrepublik: Partie mit besseren Belegen der Anfangszeit, dabei Wohlfahrt teils mehrfach, Marienkirche, Bach, Wuppertal
usw. 600,00
4465 Danzig: Partie von ca. 70 Belegen, dabei Luftpost, R-Briefe, Nachnahmen, DAPOSTA-Block auf R-Luftpost-Brief ins Ausland,
viele seltene Destinationen wie Brasilien, China, Liechtenstein usw. 750,00
4466 Deustchland: Uriger Posten mit ca. 250 Belegen, Karten und Ganzsachen ab Deutsches Reich, dabei bessere wie Satzbrief
Berufsstéande Nr. 556-64, 694 FDC, 695-97, sowie Gebiete ab 1945 mit teils besseren. 200,00
4467 Deutsches Reich 1872/1900: Partie von ca. 60 Belegen, dabei div. Brustschild-Ausgabe, Auslands-Frankaturen, Auslands-
Paketkarten, Hufeisenstempel etc. Bitte besichtigen. 350,00
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ex 4468
4468 Deutsches Reich 1926-1943: Insgesamt tiber 100 Belege mit schénen Satzbriefen bzw. Frankaturen wie Flugpost 1926, 2 und 4
Mark Zeppelin 1928, Zeppelin 1931 (2x), R-Satzbrief Lilienthal, kpl. Satz Berufsstdnde, OSTROPA-Block auf R-Brief, Block 5+6,
Block 9 FDC und viele andere Ausgaben. Unbedingt besichtigen. 400,00
4469 Deutsches Reich 1935/38: Schone Partie mit Blockfrankaturen bzw. Marken mit besseren Kombinationen, dabei auch ein
Ostropa-Block auf R-Brief. 350,00
4470 Deutsches Reich-Besonderheiten 1890/1940: GroRRer Karton mit umfangreichem Bestand von Unterlagen diverser Postamter,
meist aus dem norddeutschen Raum, dabei Zeugnisse, Strafregisterausziige, Gehalts-u. Stellenzulagenbewilligungen,
Flhrungszeugnisse, Prifungsergebnisse, kpl. Dienstbriefe zwischen Postdamtern/OPD usw. Heimat- und Postgeschichtlich sehr
interessant. 150,00
4471 Deutsches Reich-Brustschilde 1872/74: Lot mit ca. 40 Belegen der Brustschilde, dabei Auslandsbriefe, Buntfrankaturen,
Vertreterkarten, dekorative Stempel usw. 350,00
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ex 4473
ex 4472

4472 Deutsches Reich-Brustschilde: Schéne Partie von ca. 80 Belegen mit teils guten Frankaturen, dabei Mi.1 im Paar auf violetter

Korrespondenzkarte, Wahrungs- Mischfrankatur, Auslandspost, Vertreterkarten usw. Insgesamt 10 Befunde. Unbedingt

besichtigen. 1.500,00
4473 Deutsches Reich-Flugpost: Schéne Partie von ca. 50 Belegen, dabei 30 Pf. Griiner und Gelber Hund, Stidamerikafahrt 2 Mk. auf

Brief zur Agyptenfahrt 1931, Schleuderflugbriefe etc. 1.000,00
4474 Deutsches Reich-Germania: Schachtel mit ca. 150 Belegen und Karten, dabei Einschreiben, Wert- und NN-Briefe, dekorativ

frankierte Auslands-Paketkarten usw. 250,00



4475

4476

4477

4478

4479

4480

4481

4482

4483

4484

Deutsches Reich-Germania: Schachtel mit ca. 300 Belegen, teils seltenen Frankaturen, frankierte Auslands-Paketkarten,
Reklame-Umschlage, Firmenlochungen usw.

ex 4476

Deutsches Reich-Zeppelin/Luftpost: Schoner Posten von ca. 65 Belegen mit guten Frankaturen wie Gelber und Griiner Hund,
Stidamerikafahrt 4 Mk. , Polarfahrt 1 Mark und 2 Mark, aber auch Schleuderflug-, Katapult- und Raketenpost enthalten.

Deutsches Reich: Ca. 100 Belege und Karten, dabei Auslandspost, Auslands-Paketkarten, Inflation mit Nr. 233-34 auf R-Brief
(5x), lll. Reich sowie D | Geblihrenzettel fur Dienstpostsendungen der Eisenbahn auf Brief.

Deutsches Reich: Insgesamt tiber 60 Belege, dabei frankierte Auslands-Paketkarten, R- und NN-Briefe, Wertbriefe, seltene
Destinationen wie Hongkong usw.

Deutsches Reich: Partie von ca. 110 Belegen, dabei OSTROPA-Block auf R-Brief, Flug-/Zeppelinpost, Sondermarken-
Frankaturen usw.

Deutsches Reich: Schachtel mit ca. 90 Belegen, dabei u.a. Ostropa-Block 3 auf R-Brief, Auslands-Paketkarten sowie Nothilfe
1927, Nothilfe 1930 und andere Besonderheiten.

Deutsches Reich: Zusammenstellung von ca. 70 Belegen inkl. Block 5 auf R-Brief und Berufsstéande (Nr. 556-64), dekorativ
frankierte Auslands-Paketkarten, Propaganda usw.

Deutschland 1872/1956: Uber 230 Belege, Karten und Ganzsachen in einer Schachtel, div. vom D. Reich mit besseren FDC wie
673-74, 686-88, 816-17, 818, 862 (Mi. fur diese 390,-€), sowie zahlreiche andere Briefe und Gebiete.

Deutschland 1945/1956: Insgesamt ca. 230 Belege, Karten und Ganzsachen in einer Schachtel, div. vom D. Reich mit besseren
FDC, sowie zahlreiche andere Gebiete.

Deutschland nach 1945: Partie von ca. 100 Belegen, dabei Zonen mit u.a. Bezirkshandstempeln, Lokalausgaben, friihe Bund-
Frankaturen wie Wohlfahrt 1949, Wohlfahrt 1953 Ersttagsbrief, Einschreiben usw.

4485

4486

4487

4488

4489
4490

4491

4492
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4485
ex 4491

Deutschland nach 1945: Schachtel mit tber 100 Belegen, dabei gute Berlin-Frankaturen wie Mi.-Nr.19 (3 Mark) auf R-Brief,
Anfangsjahre Bund wie 100 Jahre deutsche Briefmarken, Wohlfahrt 1949, Bach und Marienkirche, alle BRD-Ausgaben gepriift
Schlegel BPP, Bezirkshandstempel usw.

Deutschland: Ca. 150 Belege in einer Schachtel mit Auslandspostamter, schone Vorlaufer D. P. Turkei, Frankaturen von Danzig
und Memel, Deutsche Besetzung I. + II. Weltkrieg etc.

Deutschland: Ca. 200 Belege im Ringbinder, tiberwiegend Deutsches Reich ab ca. 1874/1944, im Anhang noch etwas
Bundesrepublik und Alle Welt.

Deutschland: Ca. 200 Belege in einer Schachtel, dabei Deutsches Reich mit Flug-/Schleuderpost, Auslands-Paketkarten, Zonen
mit R-Briefen, Bezirkshandstempel, Lokalausgaben, Bundesrepublik mit besseren Anfangsausgaben etc.

Deutschland: Insgesamt ca. 400 Belege in einer Schachtel, auch einiges aus der Klassikzeit dabei.

Deutschland: Karton mit ca. 1600 Briefen und Postkarten von der DDR, Berlin, Bundesrepublik und andere Gebiete ab ca. 1945
ohne Spitzenwerte.

Deutschland: Posten mit ca. 150 Belegen ab Deutsches Reich, Nebengebiete mit zahlreichen Einschreiben, Danzig DAPOSTA-
Block, Bezirkshandstempel, Bundesrepublik Nr. 111-112 auf Auslandsbrief, Bach, Wohlfahrt 1952 etc.
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ex 4492

Deutschland: Posten mit ca. 150 Belegen, dabei gute Anfangsausgaben Bundesrepublik, Einheiten, Randstlicke, Auslandspost,
Zonen mit Bezirkshandstempel, DDR Block 7 usw.

250,00

1.500,00

180,00

400,00

450,00

350,00

250,00

100,00

200,00

350,00

900,00

400,00

100,00

300,00
50,00

50,00

230,00

650,00




4493 Deutschland: Posten mit ca. 230 Belegen ab Altdeutschland, meist Deutsches Reich, dabei u.a. Block 10 als EF, R-Briefe, Zonen

mit Band-/Netzaufdrucken, Bundesrepublik mit Marienkirche (Nr. 139-40) usw. 350,00
4494 Deutschland: Reichhaltiger Posten in einer Schachtel mit ca. 350 Belegen mit tbliche Frankaturen. 50,00
4495 Deutschland: Reichhaltiger Posten mit ca. 150 Belegen in einer Schachtel, iberwiegend Deutsches Reich. Kleine Fundgrube. 200,00
4496 Deutschland: Reichhaltiger Posten mit ca. 450 Belegen in 2 Alben, dabei Deutsches Reich, Danzig und Saar, teilweise mit

besseren Abstempelungen etc. 300,00
4497 Deutschland: Schachtel mit ca. 180 Briefen, dabei etwas Altdeutschland, Deutsches Reich, Gebiete und bessere Ausgaben von

Saar. 300,00
4498 Deutschland: Schachtel mit ca. 250 Belegen, dabei Deutsches Reich, Berlin mit besseren Ganzsachen, Ersttagsbriefe und vieles

mehr. 150,00
4499 Deutschland: Schachtel mit ca. 600 Postkarten, Ganzsachen und einigen Briefen, iberwiegend Deutsches Reich, dabei auch

einige andere Gebiete, alles vor 1945. 50,00
4500 Deutschland: Schachtel mit ca. 850 Belegen, dabei Feldpost, Zugstempel und andere Frankaturen. 100,00
4501 Deutschland: Schéner Posten im Briefealbum mit ca. 100 Belegen, Uberwiegend Ganzsachen mit Schwerpunkt Deutsches Reich

1933-45, auch bessere dabei. 100,00
4502 Deutschland: Uber 1000 Briefe und Karten im groRen Karton, dabei reichlich aus der Klassikzeit, iiberwiegend Deutschland,

unterschiedliche Erhaltung, evtl. Fundgrube. 100,00
4503 Deutschland: Uber 110 Briefe und Karten in einer Schachtel, alle mit ZUG-Stempel. 50,00
4504 Deutschland: Uber 200 Briefe in einer Schachtel mit diversen R-Briefen von Ost-Gebieten, Schleswig, Danzig usw. 350,00
4505 Deutschland: Umfangreicher Posten im grofen Karton mit reichlich Besonderheiten, beginnend ab D. Reich, ca. 1000 Belege,

dabei D. Reich Nr. 312 B (50x) auf Brief, Ganzsachen, Lastschriftzettel, R-Briefe, Einzel bzw. Mehrfachfr., bessere

Abstempelungen, fast alles auf Auktionen erworben und mit ehemaligen Karten der Losbeschreibung. Unbedingt besichtigen. 200,00
4506 Deutschland: Uriger Posten mit ca. 250 Belegen, Karten und Ganzsachen ab Deutsches Reich, FDC Ausgaben sind ebenfalls

dabei, sowie andere Gebiete ab 1945. 200,00
4507 Feldpost: Uber 130 schéne Feldpostkarten in einer Schachtel, dabei interessante Abstempelungen und teils schéne Ansichten.

Glnstig. 50,00
4508 Gemeinschaftsausgaben+Bi-Zone: Schéne gestempelte Sammlung mit Schwerpunkt Belege im Leuchtturm-Ringbinder, dabei

Block 1 auf FDC und gest., Postzustell.-Urkunde, Bauten, AM-Post mit Nr. 34 geprift Schlegel BPP und viele andere

Besonderheiten, einiges bereits BPP gepruft. 800,00
4509 Lokalausgaben: Kleines Lot von ca. 20 Belegen, fast nur R-Briefe inkl. Not-R-Zettel. 130,00

4510

4510 Luftpost/Olympia: Insgesamt ca. 50 Belege/Karten, ca. 26 Stiick Luftpost, auch mit schénen Ansichten der Zeppeline, sowie 24
Stiick bezogen auf Olympia.
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ex 4511 ex 4513
4511 Saarland 1949-1959: Schéne Sammlung im Album, teils doppelt gesammelt, iberwiegend FDC, dabei Nr. 265 |-66 auf R-Brief
Kurzbefund Geigle BPP, Nr. 304-05, 380-399 FDC, 409-428 FDC (2x) und diverse andere Ersttagsbriefe. Mi. 2.100,-. 150,00
4512 Sowjetische Zone: Interessanter Posten mit 23 Belegen, dabei R-Briefe, Nr. 26 a, 27 a und 28 a auf Brief mit Fotobefund Kramp
BPP, Not Einzeiler-Entwertung, Stempel, verschiedene Portostufen etc. 180,00

Lots und Sammlungen Ausland
4513 Frankreich 1849/ ca.1900 gest./Briefe: Reichhaltige Sammlung Marken und Briefe der Klassik-Zeit, vieles in Einheiten mit

besseren Ausgaben wie Nr. 1, 7 b (je signiert), Briefstlicke, guter Teil Bunt und Mischfrankaturen, Auslandspost,
Abstempelungen usw. 2.200,00
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ex 4514

ex 4515

4514 Italien: Schachtel mit ca. 160 Belegen, dabei teils seltene Frankaturen der versch. Altital. Staaten wie Modena, Parma,
Kirchenstaat, Bunt-/Mehrfachfrankaturen, Einschreiben, Auslandspost etc. Uriger Posten. 2.000,00

4515 Frankreich: Schéne Partie von Briefen der Bordeaux-Ausgabe mit besseren Einzel-, Bunt- und Mischfrankaturen, Auslandspost,
Randstiicke usw. Selten angeboten. 1.000,00
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4516 4517

4516 Frankreich: Ca. 75 klassische Belege ab der 1.Ausgabe, dabei Bunt und Mischfrankaturen, seltene Destinationen wie Agypten,

Mexico, USA, Turkei, Schiffspost usw. 600,00
4517 GroRbritannien: Schachtel mit ca. 100 Belegen ab Gberwiegend Klassikzeit, dabei viele Auslandsbriefe mit teils seltenen

Destinationen wie Australien, Neuseeland usw. 450,00
4518 Frankreich: Posten mit interessanten Belegen ab der Klassik, dabei Auslandspost, Einschreiben, Ganzsachen mit

Zusatzfrankaturen usw. 200,00
4519 Island 1902/1930: Zusammenstellung von ca. 75 Ganzsachen, alle ungebraucht. Michel ca. 900,-€. 50,00

Lots und Sammlungen Allgemein

ex 4520
ex 4521

4520 Alle Welt: Spannender Posten mit ca. 350 Belegen mit Schwerpunkt Alteuropa, dabei seltene Altitalien-Belege diverser Staaten,
sehr umfangreich, Altfrankreich Bordeaux-Ausgabe mit wirklich seltener Farb/Misch-Post, Mehrfachfrankaturen teils mit
gesuchten Destinationen wie Constantinopel, China oder in franzdsische Gebiete verwendet, Altdeutschland, Ubersee.

Interessanter Posten mit Substanz. 2.200,00
4521 Alle Welt: Schachtel mit ca. 300 Belegen ab der Klassik, dabei Frankreich mit Buntfrankatur Ceres nach Mexico, Schweiz mit

Sitzender Helvetia, bessere Abstempelungen, Auslandspost, Russland mit dekorativer Dreifarben-Frankatur, aber auch Ubersee

mit Nord-Borneo, Thailand usw. Bitte besichtigen. 800,00

ex 4522
4522 Europa: Partie von ca. 100 Belegen ab der Klassik, dabei Altdeutschland, Russland mit Dreifarben-Frankaturen, Transitpost usw.
Fundgrube. 300,00
4523 Europa: Uber 110 teils klassische Belege, dabei Frankreich ab Bordeaux-Ausgabe inkl. Mi.41 im Paar auf Auslandsbrief,
Mischfrankatur mit Napoleon, Monaco, Osteuropa usw. 250,00
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4524

Alle Welt: Uber 4400 Briefe in 2 Kartons, ohne Spitzen, evtl. kleine Fundgrube. Bitte besichtigen.

4525 Alle Welt: Reichhaltiger Posten in einer Schachtel mit ca. 400 Belegen in unterschiedlicher Erhaltung, iberwiegend &ltere Briefe
von Deutschland, Europa bzw. Ubersee inkl. Asien. Fundgrube.

4526 Alle Welt: Interessanter Posten im groen Karton mit Schiffspostbelegen nach Argentinien, Asien ist ebenfalls dabei,
Griechenland Ganzsachen und FDC, Osterreich, alles auf Auktionen erworben und mit ehemaligen Karten der Losbeschreibung.

4527 Alle Welt: Kleiner Restekarton einer Einlieferung, dabei zahlreiche Briefe der Schweiz ab ca. 60er Jahre, alte Fotokarten,
auslandische Postkarten, Banknoten-Briefe etc.

4528 Alle Welt: Interessanter Posten mit ca. 200 Belegen, Uberwiegend aus der Klassik-Zeit, kleine Fundgrube fiir Spezialisten.

4529 Alle Welt: Hochinteressanter Posten mit ca. 300 Belegen und Karten aus Aller Welt, dabei ist auch reichlich Klassikzeit vertreten.
Fundgrube fir Spezialisten.

Postkarten

4530 Schoénes Album mit ca. 377 Ansichtskarten/Postkarten, alles aus NRW, dabei reichlich Bielefeld, Bad Salzuflen, Detmold,
Dortmund, Lemgo, Minden, Munster, Porta Westfalica und wenige andere.

4531 Ca. 4500 Postkarten im Karton, reichlich aus Deutschland und anderen européischen Landern, dabei altere und moderne
Karten.

4532 Ca. 4200 Postkarten im Karton, reichlich aus Deutschland und anderen européaischen Léndern, tiberwiegend altere Karten.

4533 Insgesamt Giber 3400 &ltere Ansichtskarten im groRen Karton, iberwiegend Deutschland, vertreten ist auch Osterreich und
einige andere Lander bzw. Stéadte. Ein schéner Posten.

4534 Album mit ca. 378 Ansichtskarten/Postkarten mit schénen Ansichten von Cochem an der Mosel, Darmstadt, Koblenz, Traben-
Trarbach, Trier, Saarbriicken, Bad Minster und vieles mehr.

4535 Kleiner Karton mit ca. 800 Karten, dabei schéne Ansichten von Hessen, Bayern, Westfalen, Osterreich etc.

4536 Posten von ca. 12000 Ansichtskarten (fast alles Topographie) der meist 1950er bis 1970er Jahre. Dazu ein Karton Allerlei mit

4537

4538

4539

4540
4541

4542
4543

u.a. ein paar Miinzen und Medaillen, Banknoten, einem Lotterielos, etc. unterschiedlich erhalten

4537

Bronzener Stéander um 1900 fir Postkartenalben. Sehr dekoratives Design mit Posthorn, Ansichtskarten und Eisenbahn. Hohe
56 cm, Breite 24 cm. Dazu ein leeres Postkartenalbum der Zeit. eine Fligelmutter erneuert

Album mit ca. 225 Ansichtskarten/Postkarten mit schonen Ansichten von Erfurt, Eisenach, Goslar, Jena, Magdeburg,
Tangermiinde, Weimar etc.

4539

Album mit ca. 208 Ansichtskarten/Postkarten mit schénen Ansichten von Aachen, Andernach, Abtei Maria Laach, Xanten,
Niederrhein etc.

Album mit ca. 243 Ansichtskarten/Postkarten mit schonen Ansichten von fast nur Dusseldorf, dabei auch einige andere.

Insgesamt 240 Postkarten im groRformatigem Album, ca. 125 Stiick ,,Herzlichen Glickwunsch zum Neuen Jahre", iber 100
Stiick Fréhliche Weihnachten und weinige andere.

Niederlande: Altes Album mit ca. 300 Postkarten, dabei schéne Ansichten div. Bauten bzw. Sehenswiirdigkeiten.

GroRer Karton mit ca. 2000 Postkarten, uiberwiegend Deutschland, dabei sind auch zahlreiche aus der Klassikzeit.

100,00

100,00

100,00

50,00
50,00

50,00

350,00

350,00
300,00

280,00

250,00
250,00

200,00

150,00

150,00

150,00
150,00

100,00
100,00
100,00
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4544

4544 Deutschland: Insgesamt 150 Postkarten, schéne Ansichten, GriRRe..etc., alle gelaufen.

4545 Alle Welt: Uber 100 Postkarten, alle frankiert mit Marken aus dem Ausland, dabei etwas Kolonien und Asien.

4546 Ansichtskarten/Postkarten: Ca. 80 Ansichtskarten, alle gelaufen und meist mit Marken aus Italien und der Schweiz frankiert.
Zubehor

Literatur

4547 1848, Stenographische Berichte Uber die Verhandlungen der Vereinbarung der preufischen Staatsverfassung berufenden

Versammlung, Band 1 und 2, 1512 Seiten, Berlin, dazu 1848/49, Stenographischer Bericht tGber die Verhandlungen der
deutschen constituirenden Nationalverfassung zu Frankfurt a. Main, Band 2, 3, 5 und 6 ca. 3200 Seiten, Leipzig, einfacher
Pappeinband, Seiten teils gebraunt bzw. fleckig.

4548 Union Postale Universelle "Documents du Congres Postal du Caire" 1933/34, Bern, Tom |, 1e Volume und Tom I, 2e Volume,
zus. 1443 Seiten, dazu Tom lll, 1105 Seiten (Travaux du Congres..), 3 Umfangreiche Handblcher mit detaillierten Angaben die
auferhalb von groen Museumsbibliotheken kaum zu finden sind. Hardeinband.

4549 Handbuch Albert Friedemann, Die Postwertzeichen und Entwertungen der deutschen Postanstalten in den Schutzgebieten und
im Ausland, komplett gelocht in 3 blauen Ringbindern, sehr guter Zustand, mit Originalrechnung von 1978 (180,- DM).

Banknoten

Ausland

Albanien

4550 2 Stick: 5 Franga 0.D. (1939) und 10 Lek 0.D. (1940). Pick 6a,11a. beide I-
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50,00
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4544

4544 Deutschland: Insgesamt 150 Postkarten, schéne Ansichten, GriRRe..etc., alle gelaufen.

4545 Alle Welt: Uber 100 Postkarten, alle frankiert mit Marken aus dem Ausland, dabei etwas Kolonien und Asien.

4546 Ansichtskarten/Postkarten: Ca. 80 Ansichtskarten, alle gelaufen und meist mit Marken aus Italien und der Schweiz frankiert.
Zubehor

Literatur

4547 1848, Stenographische Berichte Uber die Verhandlungen der Vereinbarung der preufischen Staatsverfassung berufenden

Versammlung, Band 1 und 2, 1512 Seiten, Berlin, dazu 1848/49, Stenographischer Bericht tGber die Verhandlungen der
deutschen constituirenden Nationalverfassung zu Frankfurt a. Main, Band 2, 3, 5 und 6 ca. 3200 Seiten, Leipzig, einfacher
Pappeinband, Seiten teils gebraunt bzw. fleckig.

4548 Union Postale Universelle "Documents du Congres Postal du Caire" 1933/34, Bern, Tom |, 1e Volume und Tom I, 2e Volume,
zus. 1443 Seiten, dazu Tom lll, 1105 Seiten (Travaux du Congres..), 3 Umfangreiche Handblcher mit detaillierten Angaben die
auferhalb von groen Museumsbibliotheken kaum zu finden sind. Hardeinband.

4549 Handbuch Albert Friedemann, Die Postwertzeichen und Entwertungen der deutschen Postanstalten in den Schutzgebieten und
im Ausland, komplett gelocht in 3 blauen Ringbindern, sehr guter Zustand, mit Originalrechnung von 1978 (180,- DM).

Banknoten

Ausland

Albanien

4550 2 Stick: 5 Franga 0.D. (1939) und 10 Lek 0.D. (1940). Pick 6a,11a. beide I-
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50,00

50,00

100,00

100,00

50,00

50,00



Belgien
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4551 4554

4551 8 verschiedene: 3 X 100, 200, 2 X 500 und 2 X 1000 Francs o.J. (1980-1998). 500 Fr. Sign. 4 + 10 und 4 + 13, 1000 Fr. Sign. 3 +

10 sowie 4 + 11 Pick 142a(2)143a(2),144a(2),147a,148a. alle I und I- 150,00
Brasilien
4552 10 Scheine H. Albert Becker Idar-Tiefenstein: 5 X 500 Reis und 5 X 2000 Reis 0.D. einlésbar fur Amethyste. | 75,00
Estland
4553 15 Scheine, u.a. 10 Krooni 1928 mit PROOV Stempel, Zementfabrik Port-Kunda Rubel 20.8.1941, usw. unterschiedlich erhalten 75,00
4554 Komplette Serie, 7 Scheine: 1 bis 500 Krooni 1991/92. Pick 69a bis 75a. I bis Il 75,00
Frankreich

4555 4 bessere Scheine: 100 Francs 2.10.1941, 5 Fr. 2.6.1943, 20 Francs 1981 und 1993. meist | 50,00
4556 Assignatenbogen zu 20 X 10 Sous 23.5.1793 Serie 450. Im Rahmen hinter Glas. Sehr dekorativ. Pick A 68 (Bogen).

augenscheinlich |- 150,00
Lots
4557 34 Scheine: 24 X Frankreich ab den Assignaten und 10 Scheine Belgien. unterschiedlich erhalten 50,00
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Grossbritannien

4558

4558 4 Scheine der Serie 0.D. 1971-1982: 1, 5 (ll), 10 und 20 Pounds mit Sign. D.H.F. Sommerset. Bis auf 5 Ponds alle Erhaltung I.

Pick 377b,378¢,379b,379c. 125,00
4559 6 Scheine: 3 Scheine mit Sign. Kentfield 0.D. (1971-1982) zu 5, 20 und 50 Pounds, dazu 5, 10 und 50 Pence British Armed

Forces (6th Series). Pick 382b,384b,388a. alle | 175,00
Guernsey

5 hSUE?OE L]
4560
4561

4560 8 Stiick: 4 X 1 Pound 0.D. (1980-1989), davon 2 X Sign. W.C. Bull und 2 X Sign. M.J. Brown. 5 Pounds 0.D. wie vor, Sign. W.C.

Bull sowie 5 Pounds 0.D. (1994-1996) Sign. D.P. Testain. 10 Pounds 0.D. (1980-1989) Sign. W.C. Bull und 20 Pounds 0.D. wie

vor Sign. W.C. Bull. Dabei sehr niedrige KN (u.a. 1, 10 und 20 P. = A000217). Pick 48a(2),b(2),49a,50a,51a,56a.

alle | und einige selten 250,00

Hawaii
4561 3 Ausgaben Vereinigten Staaten: 1 Dollar 1935, 10 und 20 Dollars 1934 (1942). Pick 36,39,41. -1V, HI-1V, 1, selten 150,00
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Insel Man

4562

4563

4564

4565

[sLF e Max nmrumm‘ _Gm_.

'_ ISLE OF MAN Q_VERNM;NT F21218

4562

9 Stiick: 50 New Pence 0.D. (1979), 3 X 1 Pound, auf Bradvek (Plastik) 0.D. (1983), geringe Auflage (Seriennr. M000251), 0.D.

(1983), geringere GroRe Sign. 6 und 0.D. (1979) Sign. 5. 5 Pounds 0.D. (1979) Sign. 5 Serie C, 5 Pounds 0.D. (1983) Sign. 6. 10

Pounds 0.D. (1983) Sign. 6, 20 Pounds 0.D. (1983) Sign. 6 without prefix. 50 Pounds 0.D. (1983 Erh. Il). Pick
33a,34a,35a,38a,392a,40b,41b,42,43b. meist | und I- 350,00

10 Pounds 0.D. (1979). Without prefix. Pick 36a. I, sehr selten 250,00

035201

20 Pounds 0.D. (1979) Pick 37a. 1, sehr selten 350,00

; GOVERNMENT
s w \?;l-‘m -

2 X 1 Pound: auf Bradvek (Plastik) 0.D. (1983), geringe Auflage (Seriennr. M000260) und o.D. (1983), geringere GroRe Sign. 6.
Pick 38, 40. beide | 50,00

87



Italien

4566
Japan
4567

Jersey

4568

4569

| <
|

U sISTSD T "'

'[
[
|

GAOIAID4 6

11 gut erhaltene Scheine aus 1976 bis 1990, 1000, 3 X 2000, 3 X 5000, 2 X 10000, 50000 (1984) und 100000 Lire (1983).

2 Scheine: 1000 und

4567

5000 Yen o.D. (1993). Pick 100b,101b.

4568

4 Scheine: komplette Serie 0.D. (1976): 1 Pound, 5, 10 und 20 Pounds, jew. mit Sign. 2. Pick 11a,12a,13a,14a.
alle | und I-, teils selten

7 Scheine aus der Serie 0.D. (1989): 4 X 1 Pound mit fortl. Nr. sowie 5, 10 und 20 Pounds. Pick 15a(4),16a,17a,18a.

Jugoslawien

4570

88

59 Banknoten, u.a. 10

4569

X 10 Dinara Pick 82a.

alle |

beide |

alle |

Il

150,00

50,00

250,00

150,00

50,00



Katanga

4571 2 Scheine: 20 Francs 21.11.1960 und 50 Francs 10.11.1960. Pick 6 und 7. beide 1V, selten 150,00
Litauen
4572 16 verschiedene Scheine: komplette Serie 1991 ohne 3 Tolas, von 0,10 Talonas bis 100 Talonas, teils mit und teils ohne

counterfeit Text, 100 Litu 1991, 1, 2, 5, 10, 20, 50 Litu 1993/1994. Pick 29a, 30, 31a(dezentriert), 32a, 34a, 35b, 36b, 37a, 38b,

50a, 53a, 54a, 55a, 56a, 57a, 58a. 1 bis Il 150,00
Malta

4573

4573 2 Scheine: 2 und 5 Liri L. 1967 (1994). Pick 45a,46a. beide | 50,00

Marokko

4574

4574 6 Scheine der Bank al-Maghrib: 3 X 10 und 3 X 50 Dirhams 1987. Pick 60a(3),61a,61b(2). alle | 100,00
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Niederlande

| o ggay G
| DE NFUF.RLANDM HE BANK |

HON |)mu) GULDEN

P vl redi |

3 AL (2283 ADouEsps *
| DENEDERLANDSCHE BANK

et ez Vamew

o TWEE HONDERD GULDEN

e e 25 b
ex 4575
4575 Toller Posten von ca. 70 Scheinen ab 1920. Die Highlights sind zweifellos die 2 X 200 Gulden Scheine 8.4.1926 (lIl) und
18.2.1927 (lI-Ill, min. Einrisse links). Besichtigen. untersch. erhalten 5.000,00
Norwegen
3200802256 [
¢ I
: 2
<
o
w
w
(0]
4
o
z
4576
4576 3 Scheine: 50 und 100 Kroner 1993 und 200 Kroner 1994. alle | 50,00
Osterreich
E
[F
I
GUTSCHEIN
0BER
‘Galtlg ls 15, Fabar 1918, N
REICHENBERG, den 30. Oktober ms.
4577
4577 Stadtgemeinde Reichenberg: 5, 10, 20 und 100 Kronen Gutscheine 30.10.1918. Richter 88a-d. 1 bis II-11l, selten 50,00

4578

4578 36 Banknoten und Notgeldscheine, ab 1848. U.a. 500 Schilling 1.7.1965, 10 Schilling 2.1.1933, Rochlitz 20 Kreuzer Dez. 1848,
usw. unterschiedlich erhalten 50,00
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Papua Neuguinea

__;;g Bankof PapuaNewGiinea @@
B
P
{ 3
P 2
2
2
\ 5
2
@ ! :
J " 12
& One Hundred Kina
4579
4579 100 Kina Jubildumsausgabe 2008, 35 Jahre Bank von Papua Neuguinea. Pick 37. 1, selten 50,00

Polen

ex 4580

4580 Die groRe Polensammiung. Uber 200 verschiedene Banknoten ab 1915. Dabei viele hochwertige Scheine, teils in sehr guter
Erhaltung. Fast alle Spitzenwerte vorhanden. Auch Besonderheiten wie Lemberg/Galizien 100 Koron 1915, deutsche
Besatzungsausgaben 1. u. 2. WK, div. Speciemen, bis zu den modernen Ausgaben inkl. Papst, etc. Wenig Lokalausgaben.
Fundgrube 1. Ranges. Auf Wunsch des Einlieferers wurden keine Scheine als Einzellose entnommen. Im groRen Album,
unbedingt besichtigen. 2.000,00

Portugal

2y ¥;
ok, = o o e
.

TR

4581
4581 8 verschiedene Scheine in Erhaltung I: 50 E. 1.2.1980, 100 E. 24.11.1988, 500 E. 4.8.1988 und 13.2.1992, 1000 E. 3.9.1987,
5000 E. 28.10.1988. In Erhaltung III, 1000 E. 26.10.1982 und 2000 E. 29.8.1991. 150,00
Russland
4582 42 Scheine, Zarenzeit und Sowjetunion. U.a. 3 Tscherwonetz 1932. -l 75,00

ex 4583

4583 Die groRe Russlandsammlung. Uber 220 verschiedene Banknoten ab 1886. Dabei viele hochwertige Scheine, teils in sehr guter
Erhaltung. Spitzenwerte vorhanden. Auch Besonderheiten. U.a. 5 Rubel 1886, 100 + 500 Rubel 1898, 25 Rubel 1899, 10.000,
15.000 und 25.000 Rubel 1923/1924, 1 Tschwerwonez 1922, 5 Tscherwonez 1928 (weitere Tscherwonez-Ausgaben), im
modernen Bereich u.a. 500.000 Rubel 1995, 5000 Rubel 1997 und im Anhang etwas WeiRrussland. Fundgrube 1. Ranges. Auf
Wunsch des Einlieferers wurden keine Scheine als Einzellose entnommen. Im groRen Album, unbedingt besichtigen. 1.000,00
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Schottland

4585
4584 4 Scheine: Bank of Scotland, 1, 5 und 10 Pounds 1981/82 (alle 1), dazu 1 Pound Royal Bank of Scotland 1981 (lll). Pick
111e,112¢,113c,336. 75,00
Schweiz
4585 6 Banknoten: 100 Franken 1927 und 1973, 20 Franken 1949 und 1973, 10 Franken 1971, 5 Franken 1951. Pick 45,46,49.
I- bis -1V 250,00

~) samaus fi‘ﬁ‘qr:; SUISSE
SCEWEIZERISOHE BATIONALE
Il_ll‘f"l!ill?ll-_l SVIAZERA

Ll
-

SCHWEIZERISCHE NATIONAL BANK
BANCA NAZILINALA SVIZRA

BANCA NAZIUNALA SVIZRA &

SCHWEIZERISCHE NATIONALBANK

BANOUE NATIONALE SUISSE
BANCA NAZIONALE SVIZZERA  <F

ex 4586
4586 93 Banknoten ab 1935 bis 1986. 3 X 100 Franken, 8 X 50 Franken, 16 X 20 Franken, 20 X 10 Franken und 46 X 5 Franken 1939
bis 1951 (davon 12 mit fortl. Nummern). Dabei Seltenheiten wie 50 und 10 Franken 1958 sowie viele gute Erhaltungen.
Besichtigen. unterschiedlich erhalten 1.000,00
4587 3 unzirkulierte Banknoten: 100 Franken 1981, 50 Franken 1980 und 10 Franken 1981. Pick 53,55,57. alle | 150,00
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Slowakei

B0 O W= DO

LAJUNTAMENT DE
MONTCADA | REIXAC

s oy it
ki V4 1 30

NARODNA BANKA SLOVENSKA NSKA Ltsm LCVENSKA

N9 005061
4589
4588 6 verschiedene Scheine 1993 bis 1996. 2 X 20, 50, 100, 200 und 1000 Korun (I-ll). Pick 20a,b,21a,22a,26a,24a. 1 bis Il
Spanien
4589 3 Scheine: 100 Reales Vellon 0.D. und 2 Notgeldscheine Montcada i Reixac (1 Fehldruck). I-1

75,00

100,00

N2091848

n
—
—
"~
0
n
e
=

ex 4590 4591

4590 Kleine Sammlung von 21 Scheinen: 1925 100 und 1000 Pts., 1928 25, 50 und 500 Pts., 1931 25, 50 und 100 Pts., 1935 50 Pts.,
1951 1 und 5 Pts., 1953 2 X 1 Pts., 1954 5 und 25 Pts., 1957 1000 Pts., 1970 100 Pts., 1971 1000 Pts., 1976 5000 Pts. (). Dazu
25 Pts. 1937 Bilbao (l1l-1V) sowie ein Musterschein der Fabrica Nacional de Moneda y Timbre (Muestra para ensayo) mit Nr. 509.
1 bis -1V, einige selten

4591 5 gut erhaltene Scheine: 500 und 1000 Pts. 1979, 1000, 2000 und 5000 Pts. 1992. Pick 157,158,163,164,165. alle I und I-

Tschechoslovakei

4592 28 Banknoten (teils perforiert SPECIMEN) und eine Quittung. U.a. Krone 1914 Poukazka, 100 Kronen 1930, 1000 Kronen 1934,
Bohmen und Mahren 10, 20, 100, 1000 und 5000 Kronen, etc. unterschiedlich erhalten

300,00

150,00

150,00
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Vereinigte Staaten von Amerika

4593
4594
4593 12 Military Payment Certificates von 5 Cents bis 10 Dollars. Serien 461 (1946, 50 Cents, 1 Dollar), 472 (1948, 5, 10, 25 Cents, 1
Dollar), 481 (1951, 5 und 10 Cents, 1 Dollar) und 521 (1954, 50 Cents, 1 Dollar und 10 Dollars). meist Il 200,00
4594 2 Scheine Cochituate Bank in Boston: 2 Dollars 1851 und 5 Dollars 1853. Haxby G4a und G8d. beide Il 100,00

4595 1 Dollar 1880. George Washington. Siegel rechts, KN rot. Pick 176. 1ll, selten 150,00

4596 2 Dollars Silber 1896. Fulton/Morse. Pick 336. 1V, etwas hinterlegt, sehr selten 400,00

4597
4597 1 Dollar Silber 1899. Seeadler. Pick 338. mn 100,00
4598 2 Dollars Silber 1899. George Washington. Pick 339. 1I-1V, selten 150,00

/ fh é}'
N23175514%=
- e
4599 4600
4599 5 Dollars Silber 1899. Indianer. Pick 340. I, selten 400,00
4600 10 Dollars 1901. Bffel. Pick 275. 1lI-1V, unten min. Einriss, sehr selten 400,00
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4601

4602

4603

4604

4605

4606

4607

4608

DO LIS

4602

20 Dollars National Currency 29.11.1904, The Girard National Bank of Philadelphia/Pennsylvania. Hand-Unterschriften. Pick -.

IV, Fehlstellen hinterlegt, sehr selten 100,00

10 Dollars National Currency 12.1.1905, Aetna National Bank of Harford/Connecticut. Hand-Unterschriften. Pick -.

1V, Fehlstellen hinterlegt, sehr selten 150,00

4604

5 Dollars National Currency 1.9.1906, Crocker National Bank San Francisco/California. Hand-Unterschriften. Pick -.

5 Dollars 1907. Andrew Jackson. Pick 186.

Ill, sehr selten 150,00

1ll, selten 150,00

3 X 5 Dollars mit blauem Siegel 1914 Chicago, Minneapolis und New York. Pick 359. Il bis IV 100,00

20 Dollars mit blauem Siegel 1914 Chicago. Pick 361.

Ill, selten 150,00

SA-

4pD2134193

e

TR LI LT RS

20 Dollars mit blauem Siegel 1914 Cleveland. Pick 361.

Ill-, eine Ecke hinterlegt, selten 100,00

10 Dollars mit blauem Siegel 1914 New York. Var. mit groRem 2-B. Pick 360. I, selten 150,00
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4609 4610
4609 10 Dollars mit blauem Siegel 1914 New York. Var. mit kleinem 2-B. Pick 360. 1ll, selten 150,00

4610 50 Dollars mit blauem Siegel 1914 New York. Pick 362. 1V, selten 250,00

4611
4611 1 Dollars 1917. George Washington. Pick 187. 1ll, selten 100,00
4612 2 Dollars 1917. Thomas Jefferson. Pick 188. 1ll-, selten 100,00

SLASSALIL S ETTH
AWHLL AN T TR AEEA VLR 3%

4613
4613 1 Dollar National Currency 1918 Boston. Pick 372. 1I-11l, selten 100,00
4614 2 Dollars National Currency 1918 Chicago. Pick 372. 1V, teils leicht hinterlegt, sehr selten 300,00

1 STATES OF AMEIICA

| et 1146506

4615 4616
4615 1 Dollar National Currency 1918 Dallas. Pick 372. 1V, teils leicht hinterlegt, selten 75,00
4616 1 Dollar National Currency 1918 Minneapolis. Pick 372. 1ll-, min. Fehlstelle am Rechten Rand 75,00

4618
4617 5 Dollars National Currency 28.4.1919, Fidelity National Bank and Trust Company Kansas City/Missouri. Hand-Unterschriften.
Pick -. 1V, Fehlstellen, sehr selten 100,00
4618 10 Dollars Gold 1922. Michael Hillegas. Pick 274. lI-1V, winz. Einrisse, selten 150,00
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4620

4619 20 Dollars Gold 1922. George Washington. Pick 275. V-, Fehlstellen, Flecke, leicht hinterlegt, selten 100,00

4620 1 Dollar mit rotem Siegel (Demand Note) 1923. Pick 189. Il, selten 150,00

THE 3 Nl 1F
BLITEICHL X E e S = " oo e or
CLEVELAND | 1L ! . SOUTH BEND

L T WA O T

FIFTY DOLLARS |

: 0003158814 D

4621 4622
4621 50 Dollars 1929 Cleveland/Ohio. Pick 398. 1l- 75,00
4622 100 Dollars 1929 South Bend/Indiana. Pick 399. i 125,00

4623 5 Dollars Replacement Note (Austauschnote) 1934. Mit Stern vor KN. Pick 414A. -1V, selten 50,00

4624 5 und 10 Dollars mit gelbem Siegel 1934. Ausgabe fiir das Militér in Nord-Afrika. Beide IlI-IV, 10 D. kl. Einrisse. Pick 414Y,415Y.
selten 100,00

4625
4625 2 X 100 Dollars 1934 mit dunkelgriinem (1934 D) und hellgriinem Siegel. Pick 433D,433L. Ilund Il 250,00
4626 2 Stiick: 1 und 5 Dollars Military Payment Certificate 0.D. (1969). Serie 651. Pick M72E,M74a. beide | 150,00
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4627 6 Scheine: Serie von 1 $ 1995, 2 $ 2003, 5 $ 1988, 10 $ 1990, 20 $ 1990 und 50 $ 1993. alle | 90,00

Lots

] 0 /-f.f 24 Monnoye de Sitge | |

Dix Sous dSchanger contre
Billo oumbnoye de métal de sicge.

S.A.

R
A

4629

ex 4628

4628 Tolle Sammlung von 120 Banknoten ab 1861, mit div. Burgerkriegsausgaben , Confederate States, United States ab den friihen
Cent-Ausgaben bis zu div. 100 Dollars bis ins 21. Jh. Viele bessere und gesuchte Ausgaben, u.a. 2 Dollars 1899, 20 Dollar 1914,
2 div. 2 Dollars 1917, 2 X 20 Dollars 1928, 20 Dollars 1929, 3 X 5 Dollars 1928, 5 Dollars 1929, etc. Insg. Ca. 1050 Dollars
Nominale. 1.250,00

Altdeutschland

Mainz Festung (Belagerungsgeld)

4629 10 Sous Mai 1793. Mit 3 Faksimile-Unterschr., Zusatz "S.A." (Serie A) Grabowski/Kranz 734dc. Pick A598.
1l, leichte Flecke, selten 100,00
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Preulen

4630
4630 3 Scheine: 1 Thaler Courant 2.1.1835, 6.5.1824 und 13.2.1861, Kassen-Anweisung, Berlin. Pick A211, A208, A222b.
Grabowski/Kranz 275, 270, 289b. v-v 150,00
Schaumburg-Lippe
4631 10 Thaler Courant v. 2. Januar 1857. Firstlich Schaumburg Lippische Kassenanweisung, Format 140 X 92 mm., Serie XCIX.
Ohne handschriftliche KN und Unterschrift. Pick A468. I- 200,00

Die deutschen Banknoten ab 1871 nach Rosenberg

Deutsches Reich, 1871-1945 1

4632 5 Mark 10.1.1882. Rosenberg 6. Bre I+ 300,00
L a 2 "

4633 1000 Mark 1.7.1898. Serie C, Unterdruckbuchstabe A. Rosenberg 18. Grabowski DEU-14. 1, Nadelstiche 50,00
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4634

4634 2 Scheine: 100 Mark 21.4.1910, "Flotten-Hunderter" mit weiRem Papier und mit hellblauem Unterdruck. Rosenberg 44.
Grabowski DEU-68 a und b. beide I- 50,00

ex 4635
4635 36 Scheine: 1000 Mark 21.4.1910. 20 X Udr.-Buchstabe T, Serie M mit rotem Siegel (ausgegeben Sept. 1922,
Originalbanderole, fortlaufende KN), 16 X Udr.-Buchstabe G, Serie D mit griinem Siegel (ausgegeben April 1921, beschriftete
Originalbanderole, fortlaufende KN). Rosenberg 45 und 46. Grabowski DEU-40c und DEU-69b. alle | 500,00
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4636

4637

4638

4639

4636
4637

5 Mark 05.08.1914. KN 7-stellig, Serie V. Rosenberg 48 b. Grabowski DEU-55. I, selten in dieser Erhaltung 50,00

20 Mark 05.08.1914. KN 6-stellig, Serie T. Rosenberg 49 a. Grabowski DEU-55. 1, selten in dieser Erhaltung 150,00

4639
4638
50 Mark 20.10.1918. "Trauerschein" KN 7-stellig, Wz. diagonale Wellenlinien. Rosenberg 56¢. Grabowski DEU-44c. [I-1ll, selten 50,00
500000 Mark 1.5.1923. KN 7-stellig, Serie H. Rosenberg 87 a. I- 50,00

4640

4641

4640

5 Millionen Mark 20.8.1923 ohne Firmenzeichen, Reihe und KN. Doppelschein-Zusammendruck. Rosenberg 104 e var.
Grabowski DEU-117e var. I, selten 100,00

2 X 50 Mio. Mark 1.9.1923. KN 6-stellig, dunkelblau. Beide mit Plattenfehler "Druckausfall im oberen Zierrand". Rosenberg 108 f
(2). Grabowski DEU-123 i (2). I-1l, selten 50,00
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4642

4643

4644

4645

4646

4647

4648

4649

4650

4651

102

4642

1 Mrd. Mark 15.12.1922. Ohne Bogen Wz. Uberdruck nur auf der Rs. Rosenberg 110bF. Grabowski DEU-126bF. i 100,00
4 Scheine: 20 Mrd. Mark 1.10.1923. WZ. Sterne mit einem S, KN 6-stellig rot FZ griin RL-19, WZ. Hakensterne, KN 5-stellig rot
FZ griin YZ-47, KN 6-stellig rot, FZ schwarzblau HM-18 (Erhaltung V), FZ griin YZ-43, Rosenberg 115. Grabowski DEU-
137d,f,9,j,. 1l bis IV 50,00
REICHSBANKNOTE F-0096 :@MW‘SM NE “’”‘5‘ B Oﬁ [
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4644 4645
1 Bio. Mark 1.11.1923. KN 8-stellig, Serie F. Rosenberg 126a. Grabowski DEU-155a. Il 75,00
1 Bio. Mark 1.11.1923. KN 8-stellig, Serie B. Rosenberg 126a. Grabowski DEU-155a. Il 75,00
nmc usunnmrs D Q1 26 BEICHSBANKNOTE
whmﬁ“m ] e
qﬁ
I‘zi
i
it
4646 4647
1 Bio. Mark 1.11.1923. KN 8-stellig, Serie D. Rosenberg 126a. Grabowski DEU-155a. ] 75,00
1 Bio. Mark 1.11.1923. KN 6-stellig, FZ: R. Rosenberg 126b. Grabowski DEU-155b. I- 100,00
nzrcxsunfnmorx 10x- 162575 o sga:cusmxnéﬂ N o
“ ::.Nm“z,a.ngr...f |_. 1 m.r..-fm ab .I_.iﬂ:- '1} ﬂ"it"siwﬁ"?ffw&‘ﬁm ;
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4648 4649
1 Bio. Mark 1.11.1923. KN 6-stellig, FZ: X. Rosenberg 126b. Grabowski DEU-155b. I- 75,00
1 Bio. Mark 1.11.1923. KN 6-stellig, FZ: N braun. Rosenberg 126c. Grabowski DEU-155c. 1ll-, selten 50,00
MILLIARDEN MILLIARDEN
4650 4651
5 Bio. Mark 1.11.1923. Reichsdruck. KN 8-stellig, Serie B . Rosenberg 127a. Grabowski DEU-156a. 1ll, selten 200,00
5 Bio. Mark 1.11.1923. KN 6-stellig, FZ: J rot. Rosenberg 127c. Grabowski DEU-157a. 11, selten 300,00



4652

4653

4654
4655

4656
4657

4658
4659
4660

4661

5000

10000

MILLIARDEN MILLIARDEN
.
4652 4653
5 Bio. Mark 1.11.1923. Firmendruck. KN 6-stellig, FZ R rot. Rosenberg 127c. Grabowski DEU-157a.
Ill-, oben winz. Einriss, selten 200,00
10 Bio. Mark 1.11.1923. KN 6-stellig, FZ: AM braun. Rosenberg 128e. Grabowski DEU-159a. 1I-111, selten 300,00

i, bk & Fartaipiln 1949
HEN‘HSBANKBIREKTOH!U!&

4654

1 Bio. Mark 5.11.1923. KN 8-stellig, Serie E. Rosenberg 131a. Grabowski DEU-162a.

1 Bio. Mark 5.11.1923. KN 6-stellig, FZ: AD schwarz. Rosenberg 131d. Grabowski DEU-162.

I-1l, min. wellig 100,00
) 75,00

I8 %du,mnw iy

W

HERE ST il f‘:-u i

12509

DDD
4656 4657
1 Bio. Mark 5.11.1923. KN 6-stellig, FZ: AR schwarz. Rosenberg 131d. Grabowski DEU-162. I/ 75,00
1 Bio. Mark 5.11.1923. Firmendruck, FZ schwarz, KN 6-stellig, Serie AR. Rosenberg 131d. Grabowski DEU-162d. 1I-111 50,00

4658

2 Bio. Mark 5.11.1923. WZ Hakensterne. KN 6-stellig, FZ: WB schwarz. Rosenberg 132a. Grabowski DEU-163e.
2 Bio. Mark 5.11.1923. WZ Hakensterne. KN 6-stellig, FZ: GB schwarz. Rosenberg 132a. Grabowski DEU-163e.

2 Bio. Mark 5.11.1923. WZ Ringe. KN 6-stellig, plmBlk-schwaitmiRossnboig=loncmaiabomsldsU-163b.

2 Bio. Mark 5.11.1923. WZ Ringe. KN 6-stellig, FZ: UB schwarz. Rosenberg 132c. Grabowski DEU-163b.

4660
mn 50,00
- 50,00
I 100,00
mn 75,00
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4662

4663

4664

4665

4666

4667

4668

4669

104

NIQUVITIIN
0008

4663
4662
5 Bio. Mark 7.11.1923. Firmendruck, KN 6-stellig FZ: H. Rosenberg 133b. Grabowski DEU-164b. 1, selten
10 Billionen Mark 1.2.1924. Serie F. Rosenberg 134. Grabowski DEU-167. I, selten

7356
4664 4665
10 Billionen Mark 1.2.1924. Serie K. Rosenberg 134. Grabowski DEU-167. Il-, selten
10 Billionen Mark 1.2.1924. Serie B. Rosenberg 134. Grabowski DEU-167. 1ll, selten

4666

10 Billionen Mark 1.2.1924. Serie L. Rosenberg 134. Grabowski DEU-167. -1V, selten

e

4667

20 Bio. Mark 5.2.1924. KN 7-stellig. Serie C. Rosenberg 135. Grabowski 168. I+, selten

—— =
; — : = - - S—

Pl
4668 4669

20 Bio. Mark 5.2.1924. KN 7-stellig. Serie C. Rosenberg 135. Grabowski 168. Ill-, selten

20 Bio. Mark 5.2.1924. KN 7-stellig. Serie B. Rosenberg 135. Grabowski 168. Ill-, selten

300,00

150,00

150,00

150,00

100,00

600,00

400,00

400,00



4670 4671 4672

4670 5 Billionen Mark 15.3.1924. Serie E. Rosenberg 138. Grabowski DEU-172. 11, min. wellig, selten 200,00
4671 5 Billionen Mark 15.3.1924. Serie A. Rosenberg 138. Grabowski DEU-172. I+, selten 150,00
4672 5 Billionen Mark 15.3.1924. Serie B. Rosenberg 138. Grabowski DEU-172. I+, selten 150,00

4673 4674 4675
4673 5 Billionen Mark 15.3.1924. Serie D. Rosenberg 138. Grabowski DEU-172. kl. Einriss unten, sonst Il, selten 150,00
4674 5 Billionen Mark 15.3.1924. Serie C. Rosenberg 138. Grabowski DEU-172. 1ll-, selten 100,00
4675 5 Billionen Mark 15.3.1924. Serie E. Rosenberg 138. Grabowski DEU-172. 1V, selten 75,00

S~ - 13456028 =
rﬁghwﬁﬁﬂl&mrwﬁn N? r!“l 3915 - fhen Beidys 2
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4677
4676 1,05 Mark Gold 23.10.1923. KN 6-stellig, Rs. Z, Fz: AU. Rosenberg 140e. Grabowski WBN-16f. 1 50,00
4677 3 Stiick: Schatzanweisung zu 0,42; 1,05; 2,10 Gold Mark 26.10.1923. Bei 2,10 Gold Mark ist kein Udr.-Bst. erkennbar.
Rosenberg 142a,143h,144e?. Grabowski WBN-12a,13h,14e. meist Ill 100,00

i

4,20 Mark Gold Buchftahe.l
= 1 Dollar 12 4w 024490

Asgatatiip al mnl_uu.hﬂ CEETTEEREE Y

"“Vier Mark 20 PE. Gold gleicn Ein Dollar

wird it einem Arfgeld ven T0 v.IL dew Nemweris &1 des Inbaber am
2. September

nnch den umBrhendes R hiiker dom sl gewdirt.
herne, 14 g 1EL

® o= @

o e e i e e e e U
- 3t

225 4679
4678
4678 4,20 Gold Mark 25.8.1923. KN 6-stellig, Buchstabe J. Rosenberg 151c. Grabowski WBN-9c. 1, links winz. Einriss 150,00
4679 1 Rentenmark 1.11.1923. KN 8-stellig, Serie K. Rosenberg 154a. Grabowski DEU-199a. Il 50,00
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4680

4680
3 Stiick: 1, 2 und 5 Rentenmark 1.11.1923. 5 Rentenmark kl. Einrif3. Rosenberg 154 a, 155, 156 b. 1I- bis IlI-

100,00

4681
4682

4683

4684
4685

4686
4687

106

4681
4 Stick: 1,2, 5und 10 Rentenmark 1.11.1923. Rosenberg 154a,155,156b,157. Grabowski DEU-199a,200,201b,202. /Il bis IV

2 Stiick: 1 Rentenmark 1.11.1923, dazu 5 Rentenmark wie vor, mit div. Stempeln FALSCH und Vermerken der Kasse der
Deutschen Rentenbank, etc. Rosenberg 154 a, 156 (zeitgen. Falschung). Il und -1V

4683
10 Rentenmark 1.11.1923. Serie G. Rosenberg 157. Grabowski DEU-202.

&
844029 . ;
s =g AN dk ; el £ 1--—.&
4684 4685
50 Rentenmark 20.3.1925. Serie L. Rosenberg 162. Grabowski DEU-207. 1V, kl. Einrisse, selten
50 Rentenmark 20.3.1925. Serie J. Rosenberg 162. Grabowski DEU-207. 1V, kl. Einrisse, selten
X 3
mach
14327583
4686 4687
10 Rentenmark 3.7.1925. Serie C. Rosenberg 163. Grabowski DEU-208. 1I-1V, winz. Einrisse, selten
5 Rentenmark 2.1.1926. KN 8-stellig, Serie E. Rosenberg 164. Grabowski DEU-209b. 1

300,00

50,00

500,00

150,00
150,00

150,00
50,00



4688
4689

4690
4691

4692
4693

4694
4695

4696
4697

i 153856176

4688
4689
5 Rentenmark 2.1.1926. KN 8-stellig, Serie L. Rosenberg 164 b. Grabowski DEU 209 b. I-, selten in dieser Erhaltung 75,00
50 Rentenmark 6.7.1934. Serie A. Rosenberg 165. Grabowski DEU-221. 11 75,00

A-1285 12588

4691
4690 69
50 Rentenmark 6.7.1934. Serie A. Rosenberg 165. Grabowski DEU-221. H-1v 50,00

10 Reichsmark 11.10.1924. Udr.-Bst. U, Serie P. Rosenberg 168a. Grabowski DEU-173a. 1l, selten 300,00

4692 4693
10 Reichsmark 11.10.1924. Udr.-Bst. U, Serie B. Rosenberg 168a. Grabowski DEU-173a. I, selten 200,00
20 Reichsmark 11.10.1924. Udr.-Bst. Z, Serie M. Rosenberg 169. Grabowski DEU-173a. 1I-VI, rechts KkI. Einriss, sehr selten 300,00

P-8263114
4694 4695
20 Reichsmark 11.10.1924. Udr.-Bst. E, Serie D. Rosenberg 169. Grabowski DEU-173a. 1ll, selten 150,00

50 Reichsmark 11.10.1924. Udr.-Bst. D, Serie C. Rosenberg 170. Grabowski DEU-176. Il 50,00

AR

4211161

4696 4697
100 Reichsmark 11.10.1924. KN 7-stellig. Unterdruckbuchstabe B, Serie C. Rosenberg 171a. Grabowski DEU-177a. I- 100,00
100 Reichsmark 11.10.1924. KN 7-stellig, Unterdruckbuchstabe B, Serie C. Rosenberg 171a. Grabowski DEU-177a. I, kl. Loch 50,00
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4699
ex 4698
4698 5 Scheine: 4 X 1000 Reichsmark 11.10.1924. Serie A, Udr. Buchst. A, Q, R und T. 1 X 1000 Reichsmark 22.9.1936. Alle mit
Perforation MUSTER. Diese dienten als Vergleichsstlicke zur Wahrungsreform in der Sowjetischen Besatzungszone 1948.
Rosenberg 172 und 177. Grabowski DEU-178 Anm. und 212 Anm. 11 bis Il 250,00
4699 50 Reichsmark 30.3.1933. KN 7-stellig Serie B/B. Rosenberg 175. Grabowski DEU-210a. I- 50,00

B:126932

1000 & B-126932
4700

4700 1000 Reichsmark 22.2.1936. Unterdruckbuchstabe E, Serie B. KN braun. Rosenberg 177. Grabowski DEU-212. 1, selten 200,00

B:028789 C-141002

b 5

1000 1000
4701 4702

4701 1000 Reichsmark 22.2.1936. Unterdruckbuchstabe E, Serie B. Rosenberg 177. Grabowski DEU-212. I- 150,00
4702 1000 Reichsmark 22.2.1936. Unterdruckbuchstabe E, Serie C. Rosenberg 177. Grabowski DEU-212. 1l, sehr selten 100,00
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4703
4703 5 Reichsmark 1.8.1942. Mit kopfstehender Wertzahl im Wasserzeichen. Rosenberg 179 Fa. Grabowski DEU-220 Anm. i 50,00

Landerbanknoten, 1874-1925

4705
4704
4704 Bayern, 3 Scheine: 5, 50 und 500 Mrd. Mark Uberdruck auf hundert Mio. Mark 1923. Grabowski BAY-18, 19, 21.
1I-111 bis 11l-, teils selten 100,00
4705 Hessische Landesbank 50 Mio. Mark 1.9.1923, Serie C, KN 6stellig. Grabowski HES-5b (sehr selten). I-, sehr selten 100,00

G p i ||t

. bR ) .
- /"4 i
e 7 SR
y Grmiiche Lagim,.
4707 4708 4709
4706
4706 Sachsische Bank: 10 Mark Musterdruck 100 Mark 15.6.1890, ohne KN. 3 X Perforation "UNGULTIG", roter Aufdruck
Musterdruck, mehrfach sternférmig gelocht. Grabowski SAX-6 M. 1, selten 100,00
Deutsche Militdr- und Besatzungsausgaben 1914-1918
Georgische Legion Samsun
4707 5 Piaster 0.D. Handgeschrieben ohne Dienstgrad. Rosenberg 480. Grabowski EWK-100. Ill, sehr selten 250,00
4708 10 Piaster 0.D. Handgeschrieben ohne Dienstgrad. Rosenberg 481. Grabowski EWK-101. I-1l, sehr selten 400,00
4709 5 Piaster 1916. Ohne Dienstgrad. Rosenberg 484a. Grabowski EWK-104a. Ill, unten ki. Einri3 und Rs. Fleck, selten 200,00
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oo Piastes
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 Samsun 1916, Grorgische Legion
4710 4711 4712
4710 5 Piaster 1916. Us. mit Viz. Feldw. d. Res. Rosenberg 484b. Grabowski EWK-104b. 1, selten 400,00
4711 10 Piaster 1916. Ohne Dienstgrad. Rosenberg 485a. Grabowski EWK-105a. 1lI-, unten kI. Einrif3 200,00
4712 10 Piaster 1916. Us. mit Viz. Feldw. d. Res. Rosenberg 485b. Grabowski EWK-105b. I-, selten 350,00

Deutsche Kolonien und Nebengebiete

Deutsch-Ost-Afrika

ex 4713

4713 Kleine Sammlung von 14 verschiedenen Scheinen, u.a. 15.6.1905 5, 10, 50 und 100 Rupien (Ros. 900, 901, 902c, 903a),
1.11.1915 2 X 1 Rupie (Ros. 914a), 2 X 5 Rupien (Ros. 921b, 921g), 15.3.1915 20 Rupien Interims-Banknote (Ros.906a),
1.10.1915 50 Rupien (Ros. 913a), 1.2.1916 10 Rupien (Ros. 934a) Papierfehler, 3 X 1 Rupie div. Il bis IV- 750,00

4714 5 Rupien 15.6.1905. Kolonialbanknote, Léwenpaar in der Savanne. Rosenberg 900. Grabowski DOA-1. 1+ 200,00
4715 10 Rupien 15.6.1905. Kolonialbanknote, Hafenansicht von Daressalam. Rosenberg 901. Grabowski DOA-2. 1-vi 150,00

4716 4717
4716 50 Rupien 15.6.1905. KN 5-stellig (vorne rot, hinten schwarz). Rosenberg 902d. Grabowski DOA-3c. - 200,00
4717 50 Rupien 15.6.1905. KN 5-stellig (vorne rot, hinten schwarz). Rosenberg 902d. Grabowski DOA-3c. v 150,00
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4718

4719

4720

4721

4722

4723

BN RREONIBECREL ¥

4718 4719

100 Rupien 15.6.1905. Kolonialbanknote, Kaiser Wilhelm II. in Kirassieruniform. KN 4-stellig. Rosenberg 903a. Grabowski DOA-
4a. Ill, Ecke links unten rund, selten 300,00

100 Rupien 15.6.1905. Kolonialbanknote, Kaiser Wilhelm II. in Kirassieruniform. KN 4-stellig. Rosenberg 903a. Grabowski DOA-
4a. 1ll-, selten 300,00

A BSEW BERIWEDNIEER RENINCK

4720

100 Rupien 15.6.1905. Kolonialbanknote, Kaiser Wilhelm Il. in Kurassieruniform. KN 5-stellig. Rosenberg 903b. Grabowski DOA-
4b. I-, sehr selten in dieser Erhaltung 1.000,00

4721

500 Rupien 15.6.1905. Kolonialbanknote, Kaiser Wilhelm Il. in Kiirassieruniform. Der Schein wurde entlang des Mittelknicks
gesichert (etwas restauriert). Rosenberg 904. Grabowski DOA-5. optisch Ill, &uBerst selten 3.000,00

n Hassen im |
Gem Elnflleferer dleser

ZWANZI6 RUPIEN.

— LY
Tobora, den 15. Marz 1915,
g tersi '

4722
20 Rupien 15.3.1915. Interims-Banknote. Mit handschr. KN. Rosenberg 905. Grabowski DOA-6. 1ll-, selten 100,00
20 Rupien 15.3.1915. Interims-Banknote. 2 handschr. Unterschr. Rosenberg 906a. Grabowski DOA-7a. i 50,00
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4724 20 Rupien 15.3.1915. Interims-Banknote, rechte Unterschrift violett. Rosenberg 906b. Grabowski DOA-7b.

1ll, Ecken etwas rund und Mittelknick etwas gesichert

Belltseh-(]stafrlkanische Bank

m Deutsch-Ostafrikealschen Schute-
mwmmpm

50 Filnzig Rupien 50

4725
4725 2 X 50 Rupien Interims-Banknote 1.10.1915, grauer Karton mit blauen Fasern. 1 X rechte Unterschrift schwarz, 1 X violett.
Rosenberg 913a(2). Grabowski DOA-14a(2). Il und 1lI-

Die

Deutsch-Ostafrikanische Bank

“tabll bel lhren Kassen im
gebiet demn Einlleferer dieser Bank whne Leglt

50 Pinizig Rup:en 50

Daressalam Tabora
1 Ohnhr 19!5

4726 4727
4726 50 Rupien Interims-Banknote 1.10.1915, grauer Karton mit blauen Fasern. Rosenberg 913a. Grabowski DOA-14a. -1
4727 50 Rupien Interims-Banknote 1.10.1915, grauer Karton mit blauen Fasern. Andere Unterschrift. Rosenberg 913a. Grabowski
DOA-14a. mn
Die
Deutsch-Ostafrikanische Bank
unltuwwkmmwwms:m
w T olme L
4728
4728 50 Rupien Interims-Banknote 1.10.1915, hellbrauner Karton ohne Fasern, Null der rechten Wertzahl schmaler und groRer.
Rosenberg 913b. Grabowski DOA-14c. Ill-, selten
4729 5 Rupien Interims-Banknote 1.11.1915, graugriiner Karton mit blauen Fasern. Ausgabeort und Datum dreizeilig. Serie D.

Rosenberg 920. Grabowski DOA-21.

112
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50,00

150,00

100,00

75,00

250,00

50,00



4730 4731

4730 2 X 5 Rupien Interims-Banknote 1.11.1915, hellgraugriiner Karton mit blauen Fasern. Ausgabeort und Datum zweizeilig. Serien
D und E. Rosenberg 920/921. Grabowski DOA-21/22. I-und Il 75,00
4731 5 Rupien Interims-Banknote 1.11.1915, Karton graublau mit blauen Fasern. Serie E. Rosenberg 921. Grabowski DOA-22e.
Il, Ecken etwas rund 50,00

4732 4733
4732 2 X 5 Rupien Interims-Banknote 1.11.1915, Karton graublau mit 2 X DOAB-Monogramm. 1 X beide Faks. Us. schwarz, 1 X beide
violett. Beide Serie F. Rosenberg 921Aj+k. Grabowski DOA-23h+i. beide I 100,00
4733 5 Rupien Interims-Banknote 1.2.1916, Karton grau mit 2 X DOAB-Monogramm schwarz. Beide Faks. Us. schwarz, Serie F.
Rosenberg 933c. Grabowski DOA-35¢. Il-, etwas fleckig, selten 100,00

4734 4735
4736

4734 5 Rupien Interims-Banknote 1.2.1916, Karton graugriin mit 2 X DOAB-Monogramm schwarz. Beide Faks. Us. violett, Serie F.

Rosenberg 933i. Grabowski DOA-35h. -1 50,00
4735 5 Rupien Interims-Banknote 1.2.1916, Karton blaugriin, grobe Jutepressung mit 2 X DOAB-Monogramm schwarz. Beide Faks.

Us. violett, Serie G. Rosenberg 933k. Grabowski DOA-35;. 1 50,00
4736 10 Rupien Interims-Banknote 1.2.1916, Karton graubraun, Serie B gedruckt, 2 X DOAB-Monogramm schwarz. Beide Faks. Us.

schwarz. Rosenberg 934c. Grabowski DOA-36d. Il, Ecken etwas rund 75,00
4737 2 X 10 Rupien Interims-Banknote 1.2.1916, Papier gelblich. Var. mit kleiner und grofRer KN. Rosenberg 935a(2). Grabowski DOA

-37(2). beide II-1ll 50,00

Js&;ﬁ&elﬁnﬂvw g :_
Wirzahles oo 'Eiﬁﬂm :
10 e Zeniishpe = 8
:nemm. Weﬂw

asAE Dat ctvatem. p

it.‘#.‘—'
|

4738 4739
4738 5 Rupien Buschnote 1.7.1917. Papier gelbbraun, Druck violett, KN 5-stellig. Rosenberg 937c. Grabowski DOA-39c.
I, (ibl. Papierfehler 50,00

4739 5 Rupien Buschnote 1.7.1917. Papier samisch, Druck schwarz. Rosenberg 938b. Grabowski DOA-40b. - 50,00
Deutsch Siidwest-Afrika
4740 Swakopmunder Buchhandlung: 1 Mark Gutschein o.Datum (1916). KN 4-stellig mit Stern. Rosenberg 257a. Grabowski DSW-

15b. I 150,00
4741 Swakopmunder Buchhandlung: 50 Pfg. Gutschein o.Datum (1916). 2 Handunterschriften schwarz. Rosenberg 953a. Grabowski

DSW-11b. mn 100,00
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4742

4744

4742 Swakopmunder Buchhandlung: 1 Mark Gutschein o.Datum (1916). KN mit Stern. Rosenberg 955. Grabowski DSW-13a. -1v 100,00
Kamerun
4743 50 Mark Schatzschein 12.08.1914, Adler rotbraun. Rosenberg 963c. Grabowski KAM-2c. I- 400,00
4744 50 Mark Schatzschein 12.08.1914, Adler blau. Rosenberg 964b. Grabowski KAM-3b. I-1l, kl. Fleck 350,00
Danzig, Freie Stadt
4745 5 verschiedene Scheine der Stadt u. des Magistrats 1916 bis 1919. 1 X 10 Pfg. und 4 X 50 Pf. Rosenberg 784,785,788,790,791.

meist |- 50,00

T —— P TENT
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¥ - !
WNNW!‘.‘-.“ B T T L e CLEY 1 :
4746 4747
4746 5 Mark Kriegsgeld 12.10.1918 Ohne Wz. KN 6-stellig rot. Rs. Stempel "Ungultig". Rosenberg 786a. Grabowski DAN-7.
I, selten in dieser Erhaltung 150,00
4747 20 Mark Kriegsgeld 12.10.1918. Ohne Wz. KN 6-stellig rot. Rs. Stempel "Ungultig". Rosenberg 787a. Grabowski DAN-8.
1, selten in dieser Erhaltung 200,00

4748

4748 20 Mark 15.11.1918. Mit rotem Siegel, KN braun, RS Stempel ungliltig, WZ Schippen. Rosenberg 789.
I, selten in dieser Erhaltung 150,00

4749 4750
4749 100 Mark 31.10.1922. Rosenberg 792. Grabowski DAN-16. I-1l 100,00
4750 100 Mark 31.10.1922. Rosenberg 792. Grabowski DAN-16. I+ 75,00
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4751

4752

4753

4754

4755

4756

4757

4758

4751 4752
500 Mark 31.10.1922. Rosenberg 793. Grabowski DAN-17. 1

500 Mark 31.10.1922. Rosenberg 793. Grabowski DAN-17. 1

150,00

150,00

fark

4753 4754
1000 Mark 15.3.1923. Papier weill. Rosenberg 795a. Grabowski DAN-19a. ll+, min. Einril3
1000 Mark 15.3.1923. Papier sémisch. Rosenberg 795b. Grabowski DAN-19b. -1

- _— ~

. Motgeldehein
berﬁmﬁt?g@e{wwﬂnﬂu

% Finfiigtausend}
e

Pentfche Reichowalrung

Gotzig A Mir 1922

B Der Henat.
] werivmitung dir Sradtaememde Damyig
%Tﬂkmm
4755 4756
50000 Mark 20.3.1923. KN 5-stellig. Rosenberg 797a. Grabowski DAN-21a. 1ll-, leichte Flecke
50000 Mark 20.3.1923. Rosenberg 798. Grabowski DAN-22. I/l

4757 4758
10000 Mark 26.6.1923. Rosenberg 799. Grabowski DAN-23. I-
1 Mio. Mark 8.8.1923. KN 5-stellig. Rosenberg 802a. Grabowski DAN-26a. Fleck, sonst I-I

75,00

150,00

50,00

50,00

75,00

50,00

115



4759
4760

4761
4762

4763
4764

4765
4766
4767

4768
4769
4770

116

4759

1 Mio. Mark 8.8.1923. KN 6-stellig. Rosenberg 802b. Grabowski DAN-26¢.

10 Mio. Mark 31.8.1923. Rosenberg 804a. Grabowski DAN-28a.

I- 75,00
I- 100,00

10 Mio. Mark 31.8.1923. Rotes A neben Siegel. Rosenberg 804b. Grabowski DAN-28b.

4761

4762

10 Mio. Mark 31.8.1923. Randdruck kopfstehend. Rotes A neben Siegel. Rosenberg 805b. Grabowski DAN-29b.

I- 75,00
- 50,00

4763

500 Mio. Mark 26.9.1923. Randdruck grau. Rosenberg 807a. Grabowski DAN-31a.

500 Mio. Mark 26.9.1923. Randdruck gelb. Rosenberg 807b. Grabowski DAN-31b.

4764

I- 100,00
I- 100,00

1 Danziger Pfennig

4765 4766
500 Mio. Mark 26.9.1923. Randdruck kopfstehend gelb. Rosenberg 808b. Grabowski DAN-32b. -1 50,00
5 Mrd. Mark 11.10.1923. Wz. verschlungene Quadrate. Rosenberg 809a. Grabowski DAN-33a. 1l, etwas fleckig 75,00
22.10.1923. Rosenberg-844-Grab i DAN-35 H—era— Knks 50,00
Damiger 2 Peanie Dangiger S Denaige
Wﬂr' d-mim m“..amm""-.:&: mmﬁamna mm
Inmlq::omhnih- MI;‘-I:.M]M Lt
Dungiger Jentralfafle Daniger Fenteoltaffe
Wimeng el el Aroingefonfman.
ﬁu(u’\:ﬁw'-' n’u«-‘). - AN
4
4768 4769
2 Danziger Pfennig 22.10.1923. Rosenberg 812. Grabowski DAN-36. Il 100,00
5 Danziger Pfennig 22.10.1923. Rosenberg 813. Grabowski DAN-37. -1 50,00
10 Danziger Pfennig 22.10.1923. Wz. verschlungene Quadrate. Rosenberg 814a. Grabowski DAN-38a. ] 50,00




4771
4772
4773

4771 4772 4773

1 Danziger Gulden 22.10.1923. Serie D. Rosenberg 817. Grabowski DAN-41. 1
2 Danziger Gulden 22.10.1923. FZ: AK. Rosenberg 818a. Grabowski DAN-42a. I, selten
20 Gulden 1.11.1937. Serie K/A. Rosenberg 843. Grabowski DAN-68b. 1, selten

Memelgebiet, 1922

4776 4777
4774
4774 15 versch. Scheine: komplette Serie mit Var. 22.2.1922, 1/2 bis 100 Mark. Ros. 846a,b, 847, 848a,b, 849a,b 850a,b, 851a,b,
852a,b, 853, 854. Teils leichte Bleistiftbeschriftung. meist Il
4775 9 Notgeldscheine der Handelskammer, 22.2.1922. 1/2, 1, 2, 5, 10, 20, 50, 75, 100 Mark. Komplette Serie. Rosenberg 1 bis 9.
I bis Il
Saargebiet und Saarland, 1920-1947
4776 50 Centimes 0.D. Serie A. Rosenberg 865. Grabowski SAR-1. Il
4777 1 Franc 0.D. Serie B. Rosenberg 866. Grabowski SAR-2. I-11, kl. Papierfehler
MINES DOMANIALES Eint ] "c"’s
DE LA SAHRE
i o T MA '
S 1 1
VA“"’T 0 016611 o
4779 4780 4781
4778
4778 1 Franc 0.D. Serie C. Rosenberg 866. Grabowski SAR-2. 11, kI. Fleck
4779 1 Saarmark 1947. Serie A. Rosenberg 867. Grabowski SAR-8. I-
4780 1 Saarmark 1947. Serie A. Rosenberg 867. Grabowski SAR-8. I-Il, min. Einriss
4781 1 Saarmark 1947. Serie A. Rosenberg 867. Grabowski SAR-8. Il
4782 3 Stiick: 1, 5 und 10 Saarmark (kl. Einrisse) 1947. Rosenberg 867,869,870. Grabowski SAR-8,10,11. 1l bis IV

150,00
350,00
400,00

2

i3 oL T el et rmtc )R

ETAT FRANGAE
3 == e nomm....,
CI\IQUANTF

CENTIMES
A A 008600

MINES DOMANIALES €11
DE LA SARRE

150,00

75,00

100,00
100,00

75,00
100,00
75,00
50,00

200,00
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4783
4783 3 Stiick: 1, 5 und 10 Saarmark 1947. Rosenberg 867,869,870. Grabowski SAR-8,10,11. 1l bis 1V, teils kl. Einrisse 200,00
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| A.03716889
4785 4786
4784
4784 2 Stiick: 1 und 10 Saarmark 1947. Rosenberg 867,870. Grabowski SAR-8,11. beide lll, selten 200,00
4785 2 Saarmark 1947. Serie A. Rosenberg 868. Grabowski SAR-9. 1I-1ll, selten 400,00
4786 5 Saarmark 1947. Serie A. Rosenberg 869. Grabowski SAR-10. 11, leichte Flecke 100,00

4788 4789

4787 5 Saarmark mit sehr schwachem Rotdruck 1947. Serie A. Wertzahlen fast nicht sichtbar. Rosenberg 869 Var. Grabowski SAR-10

Var. mn 100,00
4788 10 Saarmark 1947. Rosenberg 870. Grabowski SAR-11. I-1, selten in dieser Erhaltung 400,00
4789 10 Saarmark 1947. Rosenberg 870. Grabowski SAR-11. 11l leichte Flecke 150,00

0472 0 |
EEEEEsEENEEEEEEEER
4790 4791

4790 10 Saarmark 1947. Rosenberg 870. Grabowski SAR-11. 111, leichte Bliroklammerflecke 150,00
4791 10 Saarmark 1947. Serie A. Rosenberg 870. Grabowski SAR-11. lI-1V, Kl. Einriss 100,00
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4792 50 Saarmark 1947. Rosenberg 871. Grabowski SAR-12. Il, sehr selten

SAAR 194
'FUNFZIG MARK

4793 50 Saarmark 1947. Rosenberg 871. Grabowski SAR-12. 1I-1ll, sehr selten

Papiergeldahnl. Wertpapiere/Steuergutscheine, 1933/45

4794
4794 6 Konversionskassenscheine: je 5 und 10 Reichsmark 28.8.1933 ohne, 5, 10, 30 und 50 Reichsmark mit zus. roten Guillochen.
Rosenberg 700a,701E1,708a709a,710E1,712b. Grabowski DEU-224a,225E1,232a,233a,234E1,236b. 1 bis I, teils selten

Wehrmachts- und Besatzungsausgaben 2.Weltkrieg, 1939-1945

4795

4795 3 Scheine KZ Theresienstadt, 1.1.1943. Der alteste der Juden. 2, 5 und 100 Kronen. Pick 27, 28, 32. Grabowski GET-9, 10, | bis
1114. I bis Il

1.200,00

1.000,00

100,00

50,00
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4796

4796 Behelfszahlungsmittel, Wehrmacht 1940-1942: 1, 5, 10, 50 Reichspfennig, 1 und 2 Reichsmark, o. Datum, o. KN (5 Rpf. mit
Biiroklammerflecken) Rosenberg 501a-506. Grabowski DWM-2a-7. 1 bis 11l 75,00
4797 Ukraine: 2 Karbowanez 10.3.1942. Junge mit Pelzmitze, Wz. Zickzack-Knoten. Serie 21, KN 7stellig Rosenberg 592.
1l, sehr selten 1.500,00

T-7396475

Wer Tantastin
T
Mird e madn
ebee wrilAlg 1A
in

unier wed ebren
el

100
4799
4798
4798 Deutsche Besetzung Tunesien 1942 bis 1943. 1000 Francs Behelfsnote (1892) mit Wertaufdruck. KN schwarz. Rosenberg 668.
Grabowski ZWK-112. 1ll-, mittig kl. Nadelloch, selten 100,00
Notausgaben im Frihjahr 1945
4799 100 Reichsmark 24.6.1935. Rosenberg 182 c. Grabowski DEU-257 c. 11 50,00

Deutschland unter alliierter Besatzung, 1945-1948

4800
4801
4800 1/2 Mark Austauschnote, Serie 1944. US-Druck. Rosenberg 200b. Grabowski AMB-1b. 1ll-, selten 150,00
4801 8 Scheine: 1/2, 1, 5, 10, 20, 50, 100 und 1000 Mark Serie 1944. Rosenberg 200 bis 207. Grabowski AMB-1 bis 8. alle | 150,00

120



4802

4803

4804
4805

4806

4807

4808

4809

4810

4803

4802

8 Scheine: 1/2, 1, 5, 10, 20, 50, 100 und 1000 Mark Serie 1944. Rosenberg 200 bis 207. Grabowski AMB-1 bis 8.
100 Mark Ill, sonst I und I-

5 Mark Austauschnote, Serie 1944. US-Druck. Rosenberg 202b. Grabowski AMB-3b. Ill, selten

4805
20 Mark Austauschnote, Serie 1944. US-Druck. Rosenberg 204b. Grabowski AMB-5b. I-, selten

6 Scheine Baden, Serie Landesregierung 1947. 5 Pfg. Serien A,B,C, 10 Pfg. Serien A,B und 50 Pfennig Serie A (I-). Rosenberg
208b(3),209d(2),210. Grabowski FBZ-1b(3),2d(2),3. I- bis Il

4806
Baden, komplette Serie Landesregierung 1947. 3 Stiick: 5 Pfennig Serie B, 10 und 50 Pfennig (IV-IlI, kl. EinriR) Serie A.
Rosenberg 208b,209d,210. Grabowski FBZ-1b,2d,3. IV/III bis I-
9 Scheine Rheinland-Pfalz, Landesregierung 1947. 9 Stiick: 5 Pfg. Serien A,B,C, 10 Pfg. Serien A,B,C,D,E und 50 Pfennig (I-Il)
Serie A. Rosenberg 211(3),212(5)213. Grabowski FBZ-4(3),5(5),6. meist I-Il

4808 4809
Rheinland-Pfalz, komplette Serie Landesregierung 1947. 3 Stiick: 5, 10 und 50 Pfennig. Rosenberg 211-213. Grabowski FBZ-4-
6. I- bis Il
Rheinland-Pfalz, 50 Pfennig 1947. Rosenberg 213. Grabowski FBZ-4-6. 1l-

4810

3 Stiick: Wiirttemberg, Landesregierung 1947. 5, 10 und 50 Pfennig. Rosenberg 214a,215a,216a. Grabowski FBZ-7a,8a,9a.
11 bis 11l

200,00

150,00

50,00

150,00

100,00
50,00

50,00
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4811 4812
4811 Wiirttemberg-Hohenzollern, komplette Serie Finanzministerium 1947. 3 Stiick: 5, 10 und 50 Pfennig (lll-1V). Rosenberg
214a,215a,216a. Grabowski FBZ-7-9. meist IV/IIl bis I- 50,00
4812 5 Scheine: Wirttemberg, Landesregierung 1947. 5, 3 X 10, 50 Pfennig. Rosenberg 214a,215ab,216a. Grabowski FBZ-7b,8b,9a.
alle I bis Il 50,00
4813 10 Stiick: Wirttemberg, Landesregierung 1947. 5 Pfg. No Serien A,B,C, ohne C,D, 10 Pfg. No Serien A,B, ohne C,D, und 50
Pfg. Serie A (I-). Rosenberg 214a(3)b(2),215a(2)b(2),216b. Grabowski FBZ-7b,8b,9a. I-l 100,00

e B
= —3aniekeds :

4815
4814 3 Stiick: Wiirttemberg, Landesregierung 1947. 5, 10 und 50 Pfennig. Rosenberg 214b,215b,216a. Grabowski FBZ-7b,8b,9a.
alle Il 50,00
Westliche Besatzungszonen und BRD, ab 1948
4815 Bank Deutscher Lander: schéne Sammlung von 13 versch. Scheinen 1948/1949 Von 5 Pf. bis 100 Mark mit 20 Mark Liberty (1V),
dem Roten Hunderter (Ill), den Franzosenscheinen, etc. Ros. 230, 232, 234a, 236a, 244, 246a, 250a, 251a, 252¢, 254, 256,
258, 260. Bitte besichtigen. 1l bis 1V, teils selten 1.250,00
120 ]
- o
Fiindsig |
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4816
4816 Ausgaben fiir West-Berlin: schéne Sammlung von 13 versch. Scheinen 1948 mit B-Stempel bzw. B-Perforation fiir Berlin. 1/2 bis
100 Mark. Ros. 231a,b,c, 233a,c, 235a, 239a, 241a, 243a, 255, 257, 259, 261. Stempel wie Ubl. ohne Obligo, daher besichtigen.
11 bis IV, teils Méngel wie kl. Einrisse, Reparaturstellen, etc., teils selten 700,00
4817 1/2 Deutsche Mark, Serie 1948. Rosenberg 230. Grabowski WBZ-1. / 75,00
4818 1/2 Deutsche Mark, Serie 1948. Rosenberg 230. Grabowski WBZ-1. I- 50,00
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4819 1/2 Deutsche Mark, Serie 1948. Rosenberg 230. Grabowski WBZ-1. I- 50,00

4820 1/2 und 1 Deutsche Mark, Serie 1948. Rosenberg 230,232. Grabowski WBZ-1,2. beide I- 100,00

4821 1/2 und 1 Deutsche Mark, Serie 1948. Rosenberg 230,232. Grabowski WBZ-1,2. I-Il und I- 75,00

4822 1/2, 1, 2 und 5 Deutsche Mark, Serie 1948. Rosehb 3,4. I- bis Il 200,00

4823 4 Scheine zu 1/2, 1, 2 und 5 Mark Serie 1948. Rqs¢ 3 meist II-111 150,00

4824

4824 1/2 Deutsche Mark, Serie 1948. Mit B-Stempel. Rosenberg 231 a. Grabowski WBZ-13 a. I- 75,00
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4825

4826
4827
4828
4829

4830

4831

4832
4833
4834

4835
4836

124

4826 4828

4827 4829

4825

3 Stiick: 1/2, 1 und 2 Deutsche Mark, Serie 1948. Alle mit B-Stempel fiir Berlin, 1/2 Mark zusatzlich mit B-Perforation.
Erhaltungen IlI, Il und - (leichter Belag und unten ca. 2 cm beschnitten). Rosenberg 231¢,233a,235a. Grabowski WBZ-

13c,14a,15a. 100,00
1 Deutsche Mark, Serie 1948. Rosenberg 232. Grabowski WBZ-2. I 75,00
1 Deutsche Mark, Serie 1948. Rosenberg 232. Grabowski WBZ-2. I- 50,00
1 Deutsche Mark, Serie 1948. Rosenberg 232. Grabowski WBZ-2. I- 50,00
1 Deutsche Mark, Serie 1948. Mit B-Stempel fiir Westberlin. Rosenberg 233a. Grabowski WBZ-14a. i 100,00

4830 4831
2 Stiick: 1 und 2 Deutsche Mark, Serie 1948. Beide mit B-Stempel fiir Berlin, 2 Mark Serie A/A. Rosenberg 233a,235a.
Grabowski WBZ-13c,14a,15a. I-und Il 150,00
1 Deutsche Mark, Serie 1948. Mit B-Perforation fiir Westberlin. Rosenberg 233b. Grabowski WBZ-14b. 1+ 50,00

4832 4833 4834
2 Deutsche Mark, Serie 1948. Serie A/A. Rosenberg 234a. Grabowski WBZ-3a. I, selten in dieser Erhaltung 200,00
2 Deutsche Mark, Serie 1948. Serie A/A. Rosenberg 234a. Grabowski WBZ-3a. I-, selten in dieser Erhaltung 150,00
2 Deutsche Mark, Serie 1948. Serie A/A. Rosenberg 234a. Grabowski WBZ-3a. I-, selten in dieser Erhaltung 150,00

4835 4836
2 X 2 Deutsche Mark 1948. Beide Serie A/A, mit B-Stempel fir Westberlin. Rosenberg 235a(2). Grabowski WZB-15. 1 100,00
Zwei Deutsche Mark 1948. Serie A/B, mit B-Stempel fiir Westberlin. Rosenberg 235 a. Grabowski WZB-15. I, etwas fleckig 75,00



4837

4838

4839

4840

4841

4842

4843

4844

4845

4846

4847

4837 4838 4839
Zwei Deutsche Mark 1948. Serie A/A, mit B-Stempel fiir Westberlin. Rosenberg 235 a. Grabowski WZB-15. 1 50,00

5 Deutsche Mark, Serie 1948. Kennbuchst. B, Serie A (Platte 16). Rosenberg 236a. Grabowski WBZ-4a.
I-, selten in dieser Erhaltung 200,00

5 Deutsche Mark, Serie 1948. Kennbuchst. B, Serie A (Platte 19). Leichter Farbabklatsch (Verschmierung) am Oberrand der Rs.
Rosenberg 236a. Grabowski \WBZ-4a. I, selten in dieser Erhaltung 200,00

4840 4841
3 X 5 Deutsche Mark, Serie 1948. Alle Kennbuchst. B, Serie A (Platten 11 und 2 X 38). Rosenberg 236a(3). Grabowski WBZ-
4a(3). alle Il 150,00
5 Deutsche Mark, Serie 1948. Kennbuchst. B, Serie A (Platte 53). Rosenberg 236a. Grabowski WBZ-4a. 1l- 100,00

4842 4843 4844
5 Deutsche Mark, Serie 1948. Kennbuchst. B, Serie A (Platte 63). Rosenberg 236a. Grabowski WBZ-4a. I/ 50,00
5 Deutsche Mark, Serie 1948. Kennbuchst. B, Serie B (Platte 14). Rosenberg 236a. Grabowski WBZ-4a. 1l- 50,00

5 Deutsche Mark, Serie 1948. Kennbuchst. B, Serie A (Platte 24). mit B Stempel fiir Westberlin. Rosenberg 237a. Grabowski
WBZ-16a. mn 75,00

4845 4846
10 Deutsche Mark 1948. Serie H/J. Rosenberg 238. Grabowski WBZ-5. 1 75,00
10 Deutsche Mark, Serie 1948. Serie H/B. Rosenberg 238. Grabowski WBZ-5. /) 50,00

b A

4847

2 Stiick: 10 und 20 Deutsche Mark Serie 1948. Rosenberg 238, 240. beide gutes Il 100,00
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4848

4849

4850

4851

4852

4853

4854
4855

126

10 Deutsche Mark 1948, mit B Stempel fir Westberlin. Rosenberg 239a. Grabowski WBZ-17. -1l 200,00

10 Deutsche Mark 1948. Mit B-Stempel (farbschwach) fiir Westberlin. Rosenberg 239a. Grabowski WBZ-17. I-1l 150,00

10 Deutsche Mark 1948. Mit B-Stempel fur Westberlin. Rosenberg 239a. Grabowski WBZ-17. I 100,00

10 und 20 Deutsche Mark 1948. Beide mit B-Stempel fur Westberlin. Rosenberg 239a,241a. Grabowski WBZ-17,18.  Ill und II-1ll 150,00

4852 4853
20 Deutsche Mark 1948. Serie J/L. Rosenberg 240. 1 150,00
20 Deutsche Mark 1948. Serie J/D. Rosenberg 240. I 150,00

4854
4855
20 Deutsche Mark 1948. Serie J/IN. Rosenberg 240. 11, leicht wellig 100,00
2 X 20 Deutsche Mark 1948. Serie J/H und J/K mit B-Stempel fiir Westberlin. Rosenberg 240,241a. HI-1V und II-11l 125,00



4856

4857

4858

4859

4860

4861

4862

4863

4857

4856

5 verschiedene Banknoten BDL: 20 und 50 Mark Serie 1948, 10 und 20 Mark Serie 1949 sowie 5 Mark 9.12.1948. Rosenberg
240,242,252,258,260. 1l und -1V

20 Deutsche Mark 1948, mit B Stempel fiir Westberlin. Rosenberg 241a. Grabowski WBZ-18a. i+

4858 4859

20 Deutsche Mark 1948, mit B Stempel fiir Westberlin. (Stempel violett, etwas verwaschen) Rosenberg 241a. Grabowski WBZ-
18a. mn

50 Deutsche Mark, Serie 1948. Serie K/G. Rosenberg 242. Grabowski WBZ-7. -1l

4860 4861
50 Deutsche Mark, Serie 1948. Serie K/D. Rosenberg 242. Grabowski WBZ-7. 1
50 Deutsche Mark, Serie 1948. Serie K/A. Rosenberg 242. Grabowski WBZ-7. ]

4863
4862
2 X 50 Deutsche Mark, Serie 1948. Serien K/D und K/E. Rosenberg 242 (2). Grabowski WBZ-7 (2). v
50 Deutsche Mark 1948, mit B-Stempel fiir Westberlin. Rosenberg 243a. Grabowski WBZ-19a. 1+

150,00

75,00

50,00

300,00

150,00

150,00

80,00

300,00
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4864

4865

4866

4867

4868

4869

4870

128
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4864 4865
50 Deutsche Mark 1948, mit B-Stempel fiir Westberlin (Stempel blau). Rosenberg 243a. Grabowski WBZ-19a. 1
50 Deutsche Mark 1948, mit B Stempel fiir Westberlin. Rosenberg 243a. Grabowski WBZ-19a. /)

4866

50 Deutsche Mark 1948, mit B-Perforation fiir Westberlin. Rosenberg 243b. Grabowski WBZ-19b. n-v

T HUNDERT DEUTSCHE MARK

4867

100 Deutsche Mark (roter Hunderter), Serie 1948. Serie L/B. Rosenberg 244. Grabowski WBZ-8.
1, oben min. wellig, sehr selten in dieser Erhaltung

4868

II-11l, selten

4869

I-1l, selten

4870

20 Deutsche Mark (Liberty) 0.D. (1948). Serie C/A. Platte 2. Rosenberg 246a. Grabowski WBZ-9a. I, selten

200,00

75,00

150,00

2.000,00

750,00

750,00

500,00



4871

4872

4873

4874

4875

4876

4877

4878

4871

20 Deutsche Mark (Liberty) 0.D. (1948). Serie C/A. Platte 2. Rosenberg 246a. Grabowski WBZ-9a.
leichte Flecke, sonst I-Il, selten 500,00

4872 4873
20 Deutsche Mark (Liberty) 0.D. (1948). Serie C/A. Platte 43. Rechts Papierfehler oder min. (restaurierter) Einriss ? Rosenberg
246a. Grabowski WBZ-9a. 11, selten 400,00
20 Deutsche Mark (Liberty) 0.D. (1948). Serie C/A. Platte 25. Rosenberg 246a. Grabowski WBZ-9a. 1I-11l, selten 400,00

4874 4875
20 Deutsche Mark (Liberty) 0.D. (1948). Serie C/A. Platte 10. Rosenberg 246a. Grabowski WBZ-9a. Ill, selten 400,00
20 Deutsche Mark (Liberty) 0.D. (1948). Serie C/A. Platte 20. Rosenberg 246a. Grabowski WBZ-9a. 1V, selten 200,00

4877
20 Deutsche Mark (Liberty) 0.D. (1948). Serie C/A. Platte 37. Rosenberg 246a. Grabowski WBZ-9a. 1V, selten 200,00

5 zeitgen. Falschungen: 20 Deutsche Mark (Liberty) 0.D. (1948), sowie 4 X 5 Mark Serie 1948 (2 X mit und 2 X ohne B-Stempel).
Jeweils mit Aufdruck Falschstlick, sowie teils mit Stempel und Priifungsvermerk der Landeszentralbank Osnabriick. Rosenberg
246a,236a,237, als zeitgen. Falschungen. Grabowski WBZ-9a,4a,16a, als zeitgen. Falschungen. 1l bis IV 250,00

4878

Zeitgendssische Falschung zum 20 Deutsche Mark (Liberty) 0.D. (1948). Serie C/A. Platte 48. Rosenberg 246 Fa. Grabowski
WBZ-9 Fa. m 50,00
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4879
4880

4881
4882

4883
4884

4885

4886
4887

4888
4889
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4879

4880
20 Deutsche Mark (Liberty) 0.D. (1948). Mit B-Stempel fur Westberlin, Serie C/A, Platte 46. Rosenberg 247a. I, selten

Je 5 X 5 und 10 Pfennig 0.D. (1948). Teils mit weiler unbedruckter Stelle. Rosenberg 250a(5),251a(3),b(2). Grabowski WBZ-
11a(5),12a(3),b(2). I-1l

4881 4882
5 Deutsche Mark 9.12.1948. Serie N. Rosenberg 252a. Grabowski BRD-1a. I-1l, selten
5 Deutsche Mark 9.12.1948. Serie 2. Rosenberg 252b. Grabowski BRD-1b. I-, selten

400,00

50,00

300,00
150,00

AP N R R e 0F T
3X 574515

Y
4883 4884
2 X 5 Deutsche Mark 9.12.1948. Serie 3 und 11. Rosenberg 252b,c. Grabowski BRD-1b,e. beide Il
5 Deutsche Mark 9.12.1948. Serie 12. Rosenberg 252c. Grabowski BRD-1e. I-, leichte Druckstelle

BHAB4663

4885
2 X 5 Deutsche Mark 9.12.1948. Serie 9 und 13. Rosenberg 252¢ (2). Grabowski BRD-1e (2). beide Il

100,00
100,00

80,00

2 R AT NIy o _— = Ay 14 " S = P I
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4886 4887
2 X 5 Deutsche Mark 9.12.1948. Serie 8 und 11. Rosenberg 252¢ (2). Grabowski BRD-1e (2). Hund 11
5 Deutsche Mark 9.1 T928-SE e T3 BUCHST T ROSENDETg 252C, GIa 1l-

3 " K - EEREA
Faweszsg ] ¥ 28 193913 :

AT ST TR AT

4888 4889
5 Deutsche Mark 9.12.1948. Serie 4 mit Kreuzstern. Rosenberg 252e. Grabowski BRD-1d. I+, selten
5 Deutsche Mark 9.12.1948. Serie 2 mit B-Stempel fir Westberlin . Rosenberg 253b. Grabowski WBZ-23b. 1-

75,00
50,00

250,00
50,00



4890

4891

4892

4893

4894

4895

4896

4897

iinfsig

63407

4890

iintsig

22803

v T CER) us
P oridinerte

4891

50 Deutsche Mark 9.12.1948, Franzosenschein. 3-stellige Blockziffer. Rosenberg 254. Grabowski BRD-2.

1, wie (ibl. etwas wellig

2 X 50 Deutsche Mark 9.12.1948, Franzosenschein. Mit 2 und 3-stelliger Blockziffer. Rosenberg 254(2). Grabowski BRD-2(2).

17876

Ill, kl. Einrisse und Il

fiindzig |

10144

Fi2010149
7 )
.J‘a\rﬂ A

4892

4893

50 Deutsche Mark 9.12.1948, Franzosenschein. 3-stellige Blockziffer. Rosenberg 254. Grabowski BRD-2.

I-1l, wie tibl. etwas wellig

50 Deutsche Mark 9.12.1948, Franzosenschein. 3-stellige Blockziffer. Rosenberg 254. Grabowski BRD-2. I-

41294

4894

4895

50 Deutsche Mark 9.12.1948, Franzosenschein. 2-stellige Blockziffer. Min. Einri3 (1,5 mm) Rosenberg 254. Grabowski BRD-2. //

100 Deutsche Mark 9.12.1948, Franzosenschein. 3-stellige Blockziffer (F 100). Rosenberg 256. Grabowski BRD-3.

I-1l, wie Uibl. etwas wellig, selten

096313627

b Q)Jm;éi e,

85694 13627 RPN A A AL KES AR
4896 4897
100 Deutsche Mark 9.12.1948, Franzosenschein. 2-stellige Blockziffer. Rosenberg 256. Grabowski BRD-3. ]
100 Deutsche Mark 9.12.1948, Franzosenschein. 2-stellige Blockziffer. Rosenberg 256. Grabowski BRD-3. I+

100,00

90,00

75,00

75,00

50,00

400,00

200,00

200,00
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4898 4899
4898 100 Deutsche Mark 9.12.1948, Franzosenschein. 2-stellige Blockziffer. Rosenberg 256. Grabowski BRD-3. /I, unten min Einriss 150,00
4899 100 Deutsche Mark 9.12.1948. Franzosenschein mit B-Stempel fiir Westberlin, 2-stellige Blockziffer. Rosenberg 257. I- 300,00

4900

4900 10 Mark 22.8.1949. Serie N/W mit der Seriennr. 7777777 (es kann nur einen geben). Rosenberg 258. Grabowski BRD-4.
I, sehr selten 5.000,00

4901 4902
4901 10 Mark 22.8.1949. Serie N/H. Rosenberg 258. Grabowski BRD-4. -l 50,00
4902 10 Mark 22.8.1949. Serie R/V. Rosenberg 258. Grabowski BRD-4. I- 50,00
: 7 AR DNEU
27 R9162868A
4903 4904
4903 10 Deutsche Mark Druckprobe 1949 mit doppeltem Aufdruck "SPECIMEN" in der Farbe der KN. KN 000000000 und 2 kl.
Entwertungslochungen. Format in OriginalgroRe, oben augenscheinlich Scherenschnitt (verm. vom oberen Bogenrand)
Rosenberg 258M1. Grabowski BRD-4M1. 1, selten 100,00
4904 10 Deutsche Mark Serie 1949. Ausgabe fiir Westberlin mit B-Stempel. Serie R/A. Rosenberg 259a. Grabowski WBZ-26. 1- 50,00

1) e

ZWANZIG! S8 ey - IWANZIG

E MA : .  (DEUTSIHE WA

4905 4906
4905 20 Deutsche Mark 22.8.1949. Serie P/T. Rosenberg 260. Grabowski BRD-5. I 150,00
4906 20 Deutsche Mark 22.8.1949. Serie Q/B. Rosenberg 260. Grabowski BRD-5. I-, selten 150,00
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4907

4908

4909

4910

4911

4912

4913

4914

4915

4916

 P07432236
N\

20 Deutsche Mark 22.8.1949. Serie Q/A. Rosenberg 260. Grabowski BRD-5. Il, selten

2 X 20 Deutsche Mark 22.8.1949. Serien P/G und Q/B. Rosenberg 260(2). Grabowski BRD-5(2). ITund Il

4909 4910
20 Deutsche Mark 22.8.1949. Serie P/L. Rosenberg 260. Grabowski BRD-5. 1
20 Deutsche Mark 22.8.1949. Serie P/Y. Rosenberg 260. Grabowski BRD-5. i+

18 Scheine der BRD ohne Ersatznoten: 6 X 5 Mark (3 X 1960, 3 X 1980), 10 X 10 Mark 1980 mit C-Vermerk (einige mit fortl.
Nr.), 2 X 20 Mark 1980 mit C-Vermerk. Bis auf die 1960er Scheine alle | und I-. Rosenberg 262, etc. !

100,00

100,00

50,00

50,00

125,00

AS0B40RA DL ATdTL610A TR460838 0
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4912 4913 4914

5 Deutsche Mark 2.1.1960. Serie A/B. Rosenberg 262a. Grabowski BRD-6a. I-, selten 100,00

5 Deutsche Mark 2.1.1960. Serie A/A. Rosenberg 262a. Grabowski BRD-6a. Il, selten 75,00

5 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1960. Serie Z/A. Rosenberg 262f. Grabowski BRD-6f. Il1+, selten 50,00

167263060

reandiaz4r &

T4586701 0 &

4915
8 Scheine: 6 X 10 Deutsche Mark, alles Var. 2.1.1960. Serien C/E, D/A, D/P, E/A, E/R, F/D. 2 X 5 Mark 2.1.1960 Serie A/W mit
Folgenummern. Rosenberg 264 (6), 263 (2). Grabowski BRD-7 (6), 6 (2). alle I und I-
20 Deutsche Mark 2.1.1960. Serie J/D. Rosenberg 264b. i

75,00

50,00
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4917

4918

4919

4920

4921

4922

4923

4924

134

143030820

1243041400 2

4917

20 Deutsche Mark 2.1.1960. Serie J/D. Rosenberg 264b. Grabowski BRD-8b.

20 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1960. Serie Z/A. KN nicht UV-aktiv. Rosenberg 264d. Grabowski BRD-8.

THLLLLBT A

4919

gutes lll, selten

I, selten

YO2I5070 R

4920

Raritat: 50 Deutsche Mark 2.1.1960. Ersatznote Y/B, allerdings nicht UV-aktiv und ohne Fasereinlage. Diese Var. ist bisher im
Rosenberg/Grabowski nicht bekannt. Rosenberg 265 Var. (nicht gelistet a/d).

1, uBerst selten

i WA
Foevrse i wank

D s
HUAT R

Lioso2sa L

pE TS0
MUATE SN

4921

4922

50 Deutsche Mark KN nicht UV-aktiv 2.1.1960. Serie L/B. Rosenberg 265a. Grabowski BRD-9a.

50 Deutsche Mark KN UV-aktiv 2.1.1960. Serien L/Z. Rosenberg 265b. Grabowski BRD-9b.

L2313306 %

MT2118816

4923

4924

50 Deutsche Mark KN UV-aktiv 2.1.1960. Serie L/X. Rosenberg 265b. Grabowski BRD-9b.

50 Deutsche Mark KN UV-aktiv mit Fasereinlage 2.1.1960. Serie M/G. Rosenberg 265c. Grabowski BRD-9c.
1I-11l, kl. Nadelstiche

50,00

100,00

150,00

1.000,00

50,00

50,00

50,00

50,00



4925
4926

4927
4928

4929

4930

4931

4932

4933

4934

YT05iI838 A

YOo2250720 B

W

ol
BRI A e

HUA R A N

CEOyrEie oY
BECTRCHE BEUTACHE
4925 4926
50 Deutsche Mark Austauschnote KN nicht UV-aktiv 2.1.1960. Serie Y/B. Rosenberg 265d. Grabowski BRD-9d. 1l, sehr selten 300,00
50 Deutsche Mark Austauschnote KN nicht UV-aktiv 2.1.1960. Serie Y/A. Rosenberg 265d. Grabowski BRD-9d. 1ll, selten 50,00
YoT4s018n N2478861 6
s :_I:._ P gy
e e
4927 4928
50 Deutsche Mark Austauschnote, KN UV-aktiv 2.1.1960. Serie Y/B. Rosenberg 265e. Grabowski BRD-9e. ! 150,00
100 Deutsche Mark 2.1.1960. Serie N/G. Rosenberg 266a. Grabowski BRD-10a. ! 125,00
NTnagosa U
4929 4930
100 Deutsche Mark 2.1.1960. Serie N/A. Rosenberg 266a. Grabowski BRD-10a. I- 100,00
100 Deutsche Mark 2.1.1960. Serie N/U. Rosenberg 266b. Grabowski BRD-10b. I 100,00
T4ERTTTLA
T .
4931 4932
100 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1960. Serie Z/A. Rosenberg 266d. Grabowski BRD-10d. I-Il, winz. Einriss 200,00
100 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1960. Serie Z/A. Rosenberg 266d. Grabowski BRD-10d. 1 75,00
PSTHSKETY F1a471480
} "
=<
4933 4934
100 Deutsche Mark 2.1.1960. Serie P/Y. Rosenberg 266e. Grabowski BRD-10e. 1, kl. iibl. Z&hlknick 100,00
I- 100,00

100 Deutsche Mark 2.1.1960. Serie P/U. Rosenberg 266e. Grabowski BRD-10e.
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Via71443B

(R L - )

4935

4935 500 Deutsche Mark 2.1.1960. Serie V/B. Rosenberg 267a. Grabowski BRD-11a. I-, selten 750,00

V10870898

4936 500 Deutsche Mark 2.1.1960. Serie V/B. Rosenberg 267a. Grabowski BRD-11a. 1I-1ll, oben winz. Einriss, selten 500,00

Wi340384 0

p.ka -

- T000 =

L

4937

4937 1000 Deutsche Mark 2.1.1960. Serie W/A. Rosenberg 268a. Grabowski BRD-12a. I- 1.000,00

WIBA3T20A

4938

4938 1000 Deutsche Mark 2.1.1960. Serie W/A. Rosenberg 268a. Grabowski BRD-12a. 1 750,00
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BS14G124N

12037801 A

TRa06h1 65

4939

4940

4941

4942

4943

4944

4945

4946

4939

4941

3 Scheine: 5, 10 und 20 Deutsche Mark 2.1.1970. Serien B/N (1), F/R (1), ZG/A (Austauschnote, II-ll). Rosenberg 269a,

270a,271a. Grabowski BRD-13a,14a,15a. 75,00
5 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1970. Serie Z/A. Rosenberg 269b. Grabowski BRD-13b. Rs. Graffiti (2860,-), sonst I-1l 150,00
10 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1970. Serie YC/A. Rosenberg 270c. Grabowski BRD-14c. 1, selten 75,00
YErno7onsd B8 G 245400808
B3 &
4942 4944
10 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1970. Serie YE/A. Rosenberg 270d. Grabowski BRD-14d. I-, selten 75,00
2 X 20 Deutsche Mark 2.1.1970. Serien GB/H und GF/K. Rosenberg 271a,b. Grabowski BRD-15a,b. beide I- 50,00
20 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1970. Serie ZG/A Rosenberg 271c. Grabowski BRD-15c. I-, selten 200,00
KETI2722006
KEapasa7sh §
HEL IS .lll h
FONTFEIG
BECTSOHE
mA
'pwu;;-rq
Bt L
R 4946
]
4945
2 X 50 Deutsche Mark 2.1.1970. Serien KB/G und KE/E. Rosenberg 272a,b. Grabowski BRD-16a,b. lund I- 100,00
50 Deutsche Mark 2.1.1970. Serie KE/A. Rosenberg 272b. Grabowski BRD-16b. I 50,00
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4947

4948

4949

4950

4951

4952

4953

4954

138

TREABIDaBA

Vst wane g

504

YE2qs8a780

-imu:

(IR T e YR

widlE s
LR TS TN

4947

4948

50 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1970. Serie YK/A. Rosenberg 272c. Grabowski BRD-16c.

50 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1970. Serie YE/A. Rosenberg 272d. Grabowski BRD-16d.

I-, selten

LG2135206

KFo184874 8

4949

4950

100 Deutsche Mark 2.1.1970. Serie Q/G. Buchstaben und KN gleich groR. Rosenberg 273a. Grabowski BRD-17a. I-

2 X 100 Deutsche Mark 2.1.1970. Serien Q/Y und NF/B. Rosenberg 273a,b. Grabowski BRD-17a,b.

NE417naun P

NEggaonzod |

4951

100 Deutsche Mark 2.1.1970. Serie NE/P. Rosenberg 273b. Grabowski BRD-17b.

100 Deutsche Mark 2.1.1970. Serie NE/Q. Rosenberg 273b. Grabowski BRD-17b.

181432270

INTOBOIGE A

4953

100 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1970. Serie Z/A. Rosenberg 273c. Grabowski BRD-17c.

100 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1970. Serie ZN/A. Rosenberg 273c. Grabowski BRD-17c¢.

I-, selten

I-, selten

75,00

150,00

100,00

150,00

75,00

75,00

200,00

150,00



4955

4956
4957

CHedogas1l 32

LE1s7o013 4 ¢

4955

100 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1970. Serie ZE/A. Rosenberg 273d. Grabowski BRD-17d. 1I-11l, selten 100,00

VR2170470

4956
500 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1970. Serie V/D. Rosenberg 274a. Grabowski BRD-18a. I-1l, selten 500,00
3 X 10 Deutsche Mark 1.6.1977. Serien CF/S, CG/N und CH/Q. Rosenberg 275a. Grabowski BRD-19a. alle | 50,00

GFocanissd

4958 4959
4958 20 Deutsche Mark 1.6.1977 Serie GF/M, dazu 10 Mark mit erh. Druckausféllen auf Vs. (ggf. manipuliert). Rosenberg 275a Var.,
276a. Grabowski BRD-19a Var., 20a. beide I und Il 50,00
4959 10 Deutsche Mark Austauschnote 1.6.1977. Serie YE/B. Rosenberg 275b. Grabowski BRD-19b. i 75,00
YEod101850 YEaa10550

4960 4961 4962
4960 10 Deutsche Mark Austauschnote 1.6.1977. Serie YE/B. Rosenberg 275b. Grabowski BRD-19b. I 75,00
4961 10 Deutsche Mark Austauschnote 1.6.1977. Serie YE/B. Rosenberg 275b. Grabowski BRD-19b. I-, Klammerfleck 50,00
4962 10 Deutsche Mark Austauschnote 1.6.1977. Serie YE/A. Rosenberg 275b. Grabowski BRD-19b. i 50,00
4963 3 X 20 Deutsche Mark 1.6.1977. Serien GF/R, GG/D und GH/C. Rosenberg 276a. Grabowski BRD-20a. alle | 50,00
N KGoosoaasN 4 KFi2535030  KEvaoTa2el
¢
FUNFEIG % TENTEG riEres
BECTSOME BEITRCHE PEUTSCRE
MANK AR AN
4964 4965

4964 20 Deutsche Mark Austauschnote 1.6.1977. Serie ZE/A. Rosenberg 276b. Grabowski BRD-20b. 1ll-, selten 50,00
4965 3 X 50 Deutsche Mark 1.6.1977. Serien KE/Z, KF/D und KG/N. Rosenberg 277a. Grabowski BRD-21a.

alle I-, teils kI. Flecke, bzw. Z&hlknick 125,00
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4966

4967

4968

4969

4970

4971

4972

4973

4974
4975

140

KGoiuasand KE17114850
mreraci whveacie
4966 4967
50 Deutsche Mark 1.6.1977. Serie KG/J. Rosenberg 277a. Grabowski BRD-21a. i
50 Deutsche Mark 1.6.1977. Serie KE/U (1. Serie). Rosenberg 277a. Grabowski BRD-21a. I-
hGarooaonk YE240an70b
; i
. =g
-0 =
BrrTRC ..‘::'nu nE
ComAnRN AN

4968

4969

50 Deutsche Mark 1.6.1977. Serie KG/K. Rosenberg 277a. Grabowski BRD-21a.

I, Rs. leichte (ibl. Farbverschmierung der Druckfarbe

50 Deutsche Mark Austauschnote 1.6.1977. Serie YE/B. Rosenberg 277b. Grabowski BRD-21b. I-, sehr selten
YEzoazeasl YE4313018B : >
LR im0
e WUNTE AR
shree v
4970 4971
50 Deutsche Mark Austauschnote 1.6.1977. Serie YE/B. Rosenberg 277b. Grabowski BRD-21b. I-, sehr selten

50 Deutsche Mark Austauschnote 1.6.1977. Serie YE/B. Rosenberg 277b. Grabowski BRD-21b. /I, winz. Nadelstich, sehr selten

NGasiansq f

NHs4s3080 B

4972 4973
100 Deutsche Mark 1.6.1977. Serie NG/F. Rosenberg 278a. Grabowski BRD-22. i
100 Deutsche Mark 1.6.1977. Serie NH/B. Rosenberg 278a. Grabowski BRD-22. i

NFooosnno T [R5

NFzoiozo20

4974 4975
100 Deutsche Mark 1.6.1977. Serie NF/T. Rosenberg 278a. Grabowski BRD-22a. i
100 Deutsche Mark 1.6.1977. Serie NF/Q. Rosenberg 278a. Grabowski BRD-22a. i

50,00

50,00

50,00

150,00

150,00

75,00

100,00

100,00

100,00

100,00



4976

4977

4978

4979

4980

4981

4982

KFaoasnsnV §

NHa1758120

4976

100 Deutsche Mark 1.6.1977. Serie NF/V. Rosenberg 278a. Grabowski BRD-22a.

i 100,00
100 Deutsche Mark 1.6.1977. Serie NH/D. Rosenberg 278a. Grabowski BRD-22. I- 75,00
LE4057865A TERQIL270A
ol i Ve,
4978 4979
100 Deutsche Mark Austauschnote 1.6.1977. Serie ZE/A. Rosenberg 278b. Grabowski BRD-22b. 1, selten 200,00
100 Deutsche Mark Austauschnote 1.6.1977. Serie ZE/A. Rosenberg 278b. Grabowski BRD-22b. Il, sehr selten 150,00
tEa2sn4ds A
< ""‘
4980
100 Deutsche Mark Austauschnote 1.6.1977. Serie ZE/A. Rosenberg 278b. Grabowski BRD-22b. Ill-, unten kl. Einriss, selten 75,00
VGE02568TH
| V5925687K
500
4981
500 Deutsche Mark 1.6.1977. Serie V/K. Rosenberg 279a. Grabowski BRD-23a. i 600,00
V53173800
| v5317330R
4982
500 Deutsche Mark 1.6.1977. Serie V/R. Rosenberg 279a. Grabowski BRD-23a. ! 600,00
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VE412270N

4983

4983 500 Deutsche Mark 1.6.1977. Serie V/IN. Rosenberg 279a. Grabowski BRD-23a. I-1, Gibl. Z&hlknick 350,00

YB0508154

| 30508154

L R A

4984
4984
4985
4985 1000 Deutsche Mark 1.6.1977. Serie W/F. Rosenberg 280a. Grabowski BRD-24a. i 800,00
24850250
AR l'l'r‘. &4 " £ o o i B
4986
4986 1000 Deutsche Mark 1.6.1977. Serie W/D. Rosenberg 280a. Grabowski BRD-24a. i 800,00

Wan18054 F

¥ W5618954F
i

4987
4987 1000 Deutsche Mark 1.6.1977. Serie W/F. Rosenberg 280a. Grabowski BRD-24a. I- 750,00
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4988

4989

4990

4991

4992

4993

4994

W5102003 01

Wo102005H

el so s

4988

1000 Deutsche Mark 1.6.1977. Serie W/H. Rosenberg 280a. Grabowski BRD-24a. Il

700,00

01248128

1, selten 1.000,00

100613948

T e

1000 Deutsche Mark 1.6.1977. Ersatznote Serie Z/B. Rosenberg 280 b.

GHoszn1sg N i

4991

20 Deutsche Mark 2.1.1980. Serie GH/N. Ohne Copyright. Rosenberg 282a. Grabowski BRD-26a.

50 Deutsche Mark 2.1.1980. Serie KG/W. Ohne Copyright. Rosenberg 283a. Grabowski BRD-27a.

KGo477570) g

nEES O
M AN S A

4993

50 Deutsche Mark 2.1.1980. Serie KG/X. Ohne Copyright. Rosenberg 283a. Grabowski BRD-27a.

4990
1, selten 1.000,00
NG2osnsnal
WEA TN T
e
4992
1, selten 50,00
1, selten 150,00
Ni2u71040]
4994
Il, selten 75,00
11+, selten 120,00

100 Deutsche Mark 2.1.1980. Serie NH/L. Ohne Copyright. Rosenberg 284a. Grabowski BRD-28a.
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4995

4996

4997

4998

4999

5000

5001

5002

144

Nisosiazel

..R

NHasTa420P -\*

S

4995

4996

100 Deutsche Mark 2.1.1980. Serie NH/U. Ohne Copyright. Leichter, Ubl. Farbabklatsch am Rand des Scheines. Rosenberg

284a. Grabowski BRD-28a.

1l, selten

100 Deutsche Mark 2.1.1980. Serie NH/P. Ohne Copyright. Leichter, (ibl. Farbabklatsch am Rand des Scheines. Rosenberg

284a. Grabowski BRD-28a.

1l, selten

TEo0045014 R

TEooni7ss b |

4997

4998

100 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1980. Serie ZE/B. Ohne Copyright. Rosenberg 284b. Grabowski BRD-28b.

1I-, sehr selten

100 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1980. Serie ZE/B. Ohne Copyright. Rosenberg 284b. Grabowski BRD-28b.

1ll, sehr selten

AT TN

4999

KKat272084

FENFRRE
BECTACHE
A

5000

20 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1980. Serie ZE/C. Mit Copyright. Rosenberg 287b. Grabowski BRD-31b. 1, sehr selten

50 Deutsche Mark 2.1.1980. Serie KK/A. Mit Copyright. Rosenberg 288a. Grabowski BRD-32a. i

YE4q122p350

i Vals Fii
s I

5001

oA
BEUTRCHE
AN

YEin2uz720

FONFRIG
BECTRORE
AR

5002

50 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1980. Serie YE/D. Mit Copyright. Rosenberg 288b. Grabowski BRD-32b. i

2 X 50 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1980. Serie YE/D. Mit Copyright. Rosenberg 288b(2). Grabowski BRD-32b(2).

I und Ill-, kl. Einriss

100,00

100,00

400,00

200,00

300,00

50,00

125,00

100,00



5003

5004

5005

5006

5007

5008

YEsstoTas WLELLECEERH
BECTRONE
5003 5004
50 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1980. Serie YE/D. Mit Copyright. Rosenberg 288b. Grabowski BRD-32b. Il 75,00
100 Deutsche Mark 2.1.1980. Serie NL/B. Rosenberg 289a. Grabowski BRD-33a. i 75,00
NLsos7o816 (RS
o
o
5005
100 Deutsche Mark 2.1.1980. Serie NL/G. Rosenberg 289a. Grabowski BRD-33a. I 75,00
vagagrbel
FONVRENDERT
MARK

5006

500 Deutsche Mark 2.1.1980. Serie V/U. Rosenberg 290a. Grabowski BRD-34a.
I- leichte (ibl. Farbschlieren der Druckfarbe am Rand 500,00

WO074013 M

5007

1000 Deutsche Mark 2.1.1980. Serie W/M. Rosenberg 291a. Grabowski BRD-35a. I- 800,00

W3210430M

W3219439M

5008

1000 Deutsche Mark 2.1.1980. Serie W/M. Rosenberg 291a. Grabowski BRD-35a. 1 700,00
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5009

5010

5011

5012

5013

5014

5015

5016

5017

5018

5019

146

AK592228BN9

FONFZIG DEUTSCHE MARK

AAZOTILEZLO

x
=
=
=
g c
(L]
B
Z

5009

50 Deutsche Mark 2.1.1989. Serie AK/N. Rosenberg 293a. Grabowski BRD-37a.

50 Deutsche Mark 2.1.1989. Serie AA/L. Rosenberg 293a. Grabowski BRD-37a.

 FUNFZIG DEUTSCHE MARK

5011

5010
i 50,00

1, leichter Z&hlknick 50,00

HUNDERT DEUTSCHE MARK

5012
50 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1989. Serie YA/A. Rosenberg 293b. Grabowski BRD-37b. I-, selten 100,00
100 Deutsche Mark 2.1.1989. Serie AL/D. Rosenberg 294a. Grabowski BRD-38a. / 75,00
AEiBTatELe g 24001701843 g
& =
2 £
(=] g
g &
z g
z z
i L] i L
5013 5014
100 Deutsche Mark 2.1.1989. Serie AS/Z. Rosenberg 294a. Grabowski BRD-38a. i 75,00
100 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1989. Serie ZA/A. Rosenberg 294b. Grabowski BRD-38b.
11, Gibl. leichte Farbschlieren der Druckfarbe am Rand, selten 150,00
3 AGZTSOLTTLY g
H = ]
Q 5
: :
E g
2 s
= 2
z H
5015 5016
200 Deutsche Mark 2.1.1989. Serie AD/A. Rosenberg 295a. Grabowski BRD-39a. 1, selten 200,00
200 Deutsche Mark 2.1.1989. Serie AG/Z. Rosenberg 295a. Grabowski BRD-39a. I-, selten 200,00
YAZ62836109 § 5
§ E
% -
B
ex 5019
5017
200 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1989. Serie YA/D. Rosenberg 295b. Grabowski BRD-39b. 1, selten 200,00
15 Scheine der BRD: 3 X 5 Mark 1991 (1 X Y), 7 X 10 Mark (1991, 4 X 10 Mark 1993, davon 3 X YA, 2 X 1999), 5 X 20 Mark
1993 (alle I und I-). Rosenberg 296, etc. I bis Il 125,00
27 X 5 Deutsche Mark 1.8.1991. Serie A/U, alle mit fortlaufenden Nr. Rosenberg 296a (27). Grabowski BRD-40a (27). alle | 75,00



5020

5021

5022

5023

5024

5025

5026

5027

5028

g
g
5
g

20 Deutsche Mark Austauschnote 1.8.1991. Serie ZA/A. Rosenberg 298b. Grabowski BRD-42b.

5020

FONFZIG DEUTSCHE MARK.

50 Deutsche Mark 1.8.1991. Serie AS/N. Rosenberg 299a. Grabowski BRD-43a.

5021

-, selten

I-, tbl. leichter Z&hlknick

YAFZLTBEI0A3

| E0)

FUNFZIG DEUTSCHE MARK

50 Deutsche Mark Austauschnote 1.8.1991. Serie YA/A. Rosenberg 299b. Grabowski BRD-43b.

5022

DK296269858

HUNDERT DEUTSCHE MARK

100 Deutsche Mark 1.8.1991. Serie DK/S. Rosenberg 300a. Grabowski BRD-44a.

5023

DL119727167

L ey —
- =

HUNDERT DEUTSCHE MARK

ZAD3I0N17730Y

i 100
HUNDERT DEUTSCHE MARK

D

5024

100 Deutsche Mark 1.8.1991. Serie DL/G. Rosenberg 300a. Grabowski BRD-44a.
I, Rs. leichte Uibl. Farbverschmierung der Druckfarbe

100 Deutsche Mark Austauschnote 1.8.1991. Serie ZA/D. Rosenberg 300b. Grabowski BRD-44b.
1, Vs. leichte (ibl. Farbverschmierung der Druckfarbe, selten

5025

100,00

50,00

50,00

75,00

75,00

250,00

AR135193728

dopb, =

FONFHUNDERT DEUTSCHE MARK

AAE91805211

FUNIHU‘NDE!T DEUTSCHE MARK

5026

500 Deutsche Mark 1.8.1991. Serie AA/Z. Rosenberg 301a. Grabowski BRD-45a.

500 Deutsche Mark 1.8.1991. Serie AA/Z. Rosenberg 301a. Grabowski BRD-45a.

5027
1, leichter Z&hlknick

1, leichter Zéhlknick

400,00

400,00

RABT15430U7

FUNFHUNDERT DEUTSCHE MARE

AYYW FHDSINEA WIANNHANDS

- 3¢ Finfhundert
hah Deutsche Mark

5028

500 Deutsche Mark 1.8.1991. Serie AA/U. Rosenberg 301a. Grabowski BRD-45a.

1, leichter Zahlknick

400,00
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TAUSEMD DEUTSCHE MARK

b
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5029

5029 1000 Deutsche Mark 1.8.1991. Serie AD/S. Rosenberg 302a. Grabowski BRD-46a. I, selten in dieser Erhaltung 750,00

3 Tousend
W Deutsche Mark

AG2BIDLIBLY

TAUSEND DEUTSCHE MARK
AAYW IHISLNIA ANISNVL

5030
5030 1000 Deutsche Mark 1.8.1991. Serie AG/L. Rosenberg 302a. Grabowski BRD-46a. I, selten in dieser Erhaltung 750,00
ADBSS3162L7 ¥ SR e e ¥ Tousend
Y = Deutsche Mark
gl Z
213
3 K
2]z
=
=
:
{ =
\.'n-ml.;. "‘.‘.

5031

5031 1000 Deutsche Mark 1.8.1991. Serie AD/L. Rosenberg 302a. Grabowski BRD-46a.
1, leichter Z&hlknick, selten in dieser Erhaltung 750,00

YA1324358A5 =z = ! Tausend
= = :| Deutsche Mark
22 '
(]
elz
a5
A
(=
= m
= s

oryer i 2

5032
5032 1000 Deutsche Mark Austauschnote 1.8.1991. Serie YA/A. Rosenberg 302b. Grabowski BRD-46b.
11+, fast unsichtbarer Mittelknick 750,00
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5033

5034

5035

5036

5037

5038

5039

5040

YAFEB45T4LT [ GA396401358

lae g DNB934LTBES3
DALIOEZ5EKS .[gi ¢

= F:

.

i
iz
:

A

Y

AZB9S12S3LD B

IWANZIG DEUTSCHE MARK

/i

FOMNFZHG DEUTSCHE MARK

HUMNDERT DEUTSCHE MARK
.o

5033

4 Scheine: 10, 20, 50 und 100 Mark 1.10.1993. Serien YA/L (Austauschnote, GA/S, DA/K, DN/S. 10 und 100 Mark I- bzw. I, 20

und 50 Mark Ill. Rosenberg 303, etc.

50 Deutsche Mark 1.10.1993. Serie AZ/L. Rosenberg 305a. Grabowski BRD-49a.

YAI21B16TD4

 FONFZIG DEUTSCHE MARK

5035

50 Deutsche Mark Austauschnote 1.10.1993. Serie YA/D. Rosenberg 305b. Grabowski BRD-49b.

1, leichter Z&hlknick

DS064L03IE5A6

LS

HUNDERT DEUTSCHE MARK

5036

1, leichter Zahlknick, selten

100 Deutsche Mark 1.10.1993. Serie DS/A. Rosenberg 306a. Grabowski BRD-50a. i

DSF019087Y6

HUNDERT DEUTSCHE MARK

AD26FSLETST

FOMFHUNDERT DEUTSCHE MARK

5037 5038
100 Deutsche Mark 1.10.1993. Serie DS/Y. Rosenberg 306a. Grabowski BRD-50a. i
500 Deutsche Mark 1.10.1993. Serie AD/S. Rosenberg 307a. Grabowski BRD-51a. i

125,00

50,00

50,00

75,00

75,00

400,00

YAQPOTLO09A2

FONFHUNDERT DEUTSCHE MARK

vhoTsaEIIAT (Em

FUMFHUMNDERT DEUTSCHE MARK

5039

500 Deutsche Mark Austauschnote 1.10.1993. Serie YA/A. Rosenberg 307b. Grabowski BRD-51b.

500 Deutsche Mark Austauschnote 1.10.1993. Serie YA/A. Rosenberg 307b. Grabowski BRD-51b.

5040

I-, kl. Zahlknick, selten

I-, kl. Zahlknick, selten

400,00

400,00

149



5041

5042

5043

5044

5045

5046

5047

5048

5049

150

AG227918817 = = Tousend
= 1S Deutsche Mark
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5041
1000 Deutsche Mark 1.10.1993. Serie AG/Z. Rosenberg 308a. Grabowski BRD-52a. 1, selten 800,00
YA968573961 g GAS09809012
.
Ll
- - -
el - | =
5042 5043
50 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1996. Serie YA/G. Rosenberg 309b. Grabowski BRD-53b. 1, leichter Z&hlknick 50,00
100 Deutsche Mark 2.1.1996. Serie GA/Z ohne Querstrich-Blindpragedruck. Rosenberg 310a. Grabowski DEU-54a. i 75,00
KK7944341D05 KL2113046582 ) g
g
E
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b
E
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E el + -
5044 5045
100 Deutsche Mark 2.1.1996. Serie KK/D mit Querstrich-Blindpragedruck. Rosenberg 310b. Grabowski DEU-54b. I- 75,00
100 Deutsche Mark 2.1.1996. Serie KL/S mit Querstrich-Blindpragedruck. Rosenberg 310b. Grabowski DEU-54b. i 75,00
ZADTT399407 = ) 2 LA0972E3508 =
| = 3
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5046 5047
100 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1996. Serie ZA/D ohne Querstrich-Blindpragedruck. Rosenberg 310c. Grabowski DEU-
54c. I-1l, selten 75,00
100 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1996. Serie ZA/D ohne Querstrich-Blindpréagedruck. Rosenberg 310c. Grabowski BRD-
54c. 1, selten 75,00
AKI1IZBAING = AK3552902K6 =
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Z El
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.. . s
5048 5049
200 Deutsche Mark 2.1.1996. Serie AK/N. Rosenberg 311a. Grabowski BRD-55a. 1, kl. iibl. Z&hlknick 200,00
200 Deutsche Mark 2.1.1996. Serie AK/K. Rosenberg 311a. Grabowski BRD-55a. 1, kl. iibl. Z&hlknick 200,00
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5050 5051
5050 200 Deutsche Mark 2.1.1996. Serie AK/S. Rosenberg 311a. Grabowski BRD-55a. 1, Kl. Gbl. Z&hlknick 200,00
5051 200 Deutsche Mark Austauschnote 2.1.1996. Serie YA/G. Rosenberg 311b. Grabowski BRD-55b. 1, selten 250,00
EURO-Banknoten, ab 2002
|( " RCE ECB EZB EKT EXF
S J
50 542 FEE
5052
5052 50 Euro 2002 Fehldruck: Sicherheitsstreifen mit 100 EURO. Serie S (ltalien) 1ll-, sehr selten 100,00
"

B Test-Kit .I i‘ "

Inhalt: 888,88 €

05266443827

5053
5054
5053 Original Test-Kit der VR-Bank eG zu 888,88 Euro 2002, mit 500, 200, 100, 50, 20, 10, 5 Mark sowie die Umlaufmiinzen, Scheine
und Minzen als Set separat eingeschweif3t mit entsprechendem Aufkleber. Nur wenige Ex. ausgegeben. Grabowski EUR-
1(40),2(20),3(20). alle 1, selten
5054 Original Euro-Banknotenmischung (Starterkit) fir Gewerbetreibende 2002, mit 40 X 5, 20 X 10 und 20 X 20 Euro, in Banderolen

mit Stempel v. 10.8.2001, original eingeschweilt mit entsprechendem Aufdruck Deutsche Bundesbank und der Fa. Giesecke &
Devrient. Alle mit fortlaufenden Nr. Grabowski EUR-1(40).2(20).3(20). alle |, selten

“=eEna0)

P 2ZyeyO02oLOX
—— e —— |
e

I L]

ﬁ $50252£8050X
el

5055
5055 Original Euro-Banknotenmischung (Starterkit) fir Gewerbetreibende 2002, mit 40 X 5, 20 X 10 und 20 X 20 Euro, in Banderolen
mit Stempel v. 17.7.2001, original eingeschweif3t mit entsprechendem Aufdruck Deutsche Bundesbank und der Fa. Giesecke &
Devrient. Alle mit fortlaufenden Nr. Grabowski EUR-1(40),2(20),3(20). alle I, selten

1.200,00

1.000,00

1.000,00
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Sowjetische Besatzungszone und DDR, 1948-1989

5056

5057

A0007521 ™

1000

5057

it

5056

Der gesamte Bestand von Uber 17500 Wertgutscheinen fir Aussiedler und Asylanten: 1. ca. 4400 X des Kreises Weimarer Land
(ca. 1990) fur Lebensmittel Wirtschafts-und Hygieneartikel (Kartonpapier), 2. ca. 3500 X Landkreis Apolda fir Nahrungsmittel wie
vor, 3. ca. 7480 X Extra-Verbrauchermarkt Apolda fir Nahrungsmittel, Wirtschaftsartikel und Hygieneartikel (auBer Tabakwaren
und alkoholische Getranke), Material verm. gelacktes Ganzleinen, 4. ca. 2200 X Edeka aktiv Markt Bad Sulza wie vor. Jew. von

1 DM bis 50 DM. Insg. 20 verschiedene Scheine in unterschiedlichen Stiickelungen. Da die Seriennummern teilw. nur 3-stellig
sind, ist davon auszugehen das es sich hierbei um mehr als die Hélfte der verausgabten Scheine handelt, viele sind mit
Einlésestempeln versehen, einige von den Kartonpapierausgaben sind stérker gebraucht und teilw. mit Klebestreifen hinterlegt.
Vermutlich wurde der Rest vernichtet. Es sind ca. 200 bis 1000 komplette Serien pro Ausgabe méglich. V bis Il

1000 Mark 1948. Serie A. Rosenberg 347. Grabowski SBZ-18. I-1l

Deutsches Notgeld und KGL

(Scherzscheine)

4.000,00

50,00

Qm‘r(fem ﬁzﬂz )zzmﬁ

nn.w-zm-un--—an-.—-.-e« M Ak W,

5060
5058
5058 Scherzschein ohne Ortsangabe, 3 Mark 0.D. Gutschein fiir'n Humor. Lindman -. P.U.Z. 1441. Il, etwas fleckig, selten
Ahlbeck (Pommern)
5059 25 Pfg. 1.8.1921. Seebad. Lindman 4.2.3. I-, sehr selten
Ahlen (Westfalen)
5060 3 Mark 11./12.6.1922. Handwerker-Tagung. Lindman-5. I-1l, sehr selten
Allendorf-Werra (Hessen-Nassau)
5061
5061 Stadt: 50 Pfg. 0.D. Serie Il. Lindman 12b. I-, selten
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5062
Altenburg (Thiiringen)
5062 6 Stlick: Kalendermann, 1/2, 1, 2, 2 1/2, 5, 7 1/2 Groschen. Lindman 20a. lund I-, selten 600,00
Altenwied (Rheinland)
5063 3 Scheine Pfadfinderhorst ohne Datum. 25 Pf., 50 Pf., 100 Pf. Lindman 25. P.U.Z. 25. I- bis Il, selten 150,00

Altrahistedt (Hamburg)

~

[ Altthann
.

Gemeinde Altthann
1944 _

=

@@

-
\.

Piennig. “"::

5065
5064
5064 5 Scheine der Liliencron-Gesellschaft 0.D. 1, 2, 5, 10 und 25 Mark. (5 Mark am AuBenrand etwas beschnitten) Lindman 30.
meist |-, selten 150,00
Altthann (Elsass)
5065 Gemeinde: 7 verschiedene Scheine von 10 Pf. bis 1 Mark 1914/15. 3 der Scheine sind bei DieRner abgebildet. DieRner
7.1E,2aU/E,3U/E 4bE,5E. Il bis 1V, alle sehr selten 300,00
dagrunali Gcand, 0 Srase,
. Mm W‘ sty
Pl 25 . B8y PR e
207 i 52
: i ; al i
&7"‘"—‘ s 3 1 ﬂ'gvrnmnn Elstissische Bsnkqssaillﬁaﬂ
Gutshein ;| Gutsthem s g e
i g ity fir |2 QWer disfen Sebein ST WL ’mm.mmw“”’””“"‘!“m
s Me Y N -)sn.,ubfm.mmn
<« M S
__jtehn Mark ! ,L ‘zwei Mark & Wmﬁ %Mwwmm
L) El ¥ 5 = =
mit Garantie der Sirma E E,‘ '.'.m.lk%nrumio er Sirma g
H | H
|.\It:1nm|, den T4 Aug 194 1014, 3 ? | Altthann, den D Aug 1914 1814, g
K T A, ' Fenff 2
i P emvicke Dasnit dos Hacke Do
5067
5066 Dumeril, Jaegle & Cie. 5 verschiedene Scheine 1914 von 50 Pf. bis 10 Mark. Dabei alle bei Diener abgebildeten Scheine.
DieRner 8.1a,b,c,2c,4a. 1l bis 1V, alle sehr selten 300,00
Apolda (Sachsen-Weimar)
5067 4 Gutscheine des Verschdnerungs-Vereins 0.D. 4 X 5 Mark. A, B, C, D. Lindman 36. lund I-, selten 125,00
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Bad Oeynhausen (Westfalen)
. meist Il 50,00

5068 Eisenwerk Weserhitte: 14 Scheine von 1000 bis 5 Mio. Mark. Topp aus 706.1A,2A,6A,usw.

Benfeld (Elsass)
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5070
5069
5069 Schuhfabrik R. & L. Weyl: 10 versch. Scheine 5.8.1914 zu 10 und 50 Pf. sowie 1 Mark. Meist Originale und entwertet, aber auch
1 Mark (DieRner 19.1c unentwertet). Dabei alle im DielRner abgebildeten Scheine. Dieliner 19.1a,b,c(2 X),2a,b,c,4a,b,c.
meist |1, teils sehr selten 300,00
Berncastel
5070 10 Teeohs der 90. Division. Lindman 91. Ill, kl. Einriss, selten 100,00
Bethel/Bielefeld (Westfalen)
“Belbathilte
i‘..}'.';‘..’l, tien- Mei}}
w “‘?.;-U\E’l\n'brmrl :
5071
5071 7 Warengutscheine: 2 und 5 Mark 1. Januar 1958, 50 Pfennig, 1, 10, 20 und 50 DM 1. Juli 1973. Topp 43, 45 alle | 50,00
Bielefeld (Westfalen)
5072 5 Mark 0.D. Siedlungsgemeinschaft 'Selbsthilfe' Heimstatten-Schein. Lindman 97. I-, sehr selten 250,00
a2, cteeft.
4 Cd
. - 4 ':.__-_n' W
. & cce ™ P B{“;/_-e /ff'/f,}wn ctbeirenr )J{IV{}(/
corp il /31/;; i S AT ;
| 6//.'2:? S :.‘/#f?- %{(&ﬂ
rﬂM
5073
5073 August Goricke Fahrradwerke: Wechsel Giber 109 Mark vom 6.7.1914. Ausgestellt an August Stricker in Melle. Dazu: Original-
mn 50,00

Preisliste Goricke vom 1. Mai 1919.
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5075

5074 Turn- und Sportverein 1890 e.V.: 2 Mark August 1921, o. WZ. Spendenschein. Lindman 98a. 1I-, min. Einril3 350,00

Notgeld besonderer Art

5075 100 Mark 'Wunderlich-Schein' Stadtsparkasse 15.7.1921. Vorderseite (nicht zusammengenaht) mit (Mond)-siichtig rechts tiber
Déachern. Mit Antrennung unter Stickerei (auBerhalb der Bildzeichnung), oben rechts kl. Einri3. Grabowski 36 vgl. /I, sehr selten 300,00

Bitschweiler (Elsass)

# i Dl

Be  Bon g Bon pour E@?me’
[

e AR VA (R ll?'*‘ﬂ
Abeliors o Abslbers de £ Akl m

Marting  Martinnt A

5076

5076 Maschinenfabrik Martinot & Galland A.G.: 14 verschiedene Scheine 0.D. (1914). Von 20 Pf. bis 3 Mark, sowie 1 und 2 Francs.
Teils Einrisse. Dabei alle bei DieRner abgebildeten Scheine. Dieiner 33.3b,5aU+E,b,6aU+E,7a,8aU+E,b,9aU+E,10aU+E.
1l bis 1V, teils sehr selten 300,00

Bochum (Westfalen)

5077

5077 2 X 5 Mark, Jungdeutscher Orden, Bruderschaft Bochum o.D. Griin und gelb. Lindman 119.1+2. -1V, K. Einrisse und I- 75,00
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Bonn (Rheinland)
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5079

5078

5078 6 X 50 Pf., Bonner FuRball Verein e.V., 15.11.1921-30.6.1922 Kompl. Serie, mit Rand. Lindman 131.1.1-6. meist I-, selten 400,00
Braunschweig (Niedersachsen)

5079 Karl Pfankuch, Briefmarkenhandlung. 30 Pfg. 20.6.1920. Lindman 149.2.6. Il, selten 75,00
Bremen (Bremen)

GUTSCHEIN ) GUTSCHEIN
iiltig mur im Kefimmznat  Jum Mond™ @iiltip rur im Reflouront _Fam Mond”™
5080 5081 5082

5080 Laubfrosch - Weinstuben, 1 Mark o0.D. Lindman 166.1. I- 75,00
5081 Theo Schmetz, Restaurant "Zum Mond". 75 Pf. 0.J. Lindman 169b.1. ) 75,00
5082 Theo Schmetz, Restaurant "Zum Mond". 75 Pf. o0.J. Lindman 169b.4. 1 50,00

Biideip o m X
lﬁut fur 1 MarK

5083 5085 5086
5083 Theo Schmetz, Restaurant "Zum Mond". 1 Mark Uber 75 Pf. 0.J. Mit Faks. Unterschr. Lindman 169c.4. 1, selten 100,00
5084 3 Scheine: 1, 2 u. 3 Mark 10.-20.8.1922. Fach und Industrie-Ausstellung. Lindman 160. -1l 50,00
5085 50 Mark, Bremer Blihnen Bazar, 15.-16.2.1922. Ohne KN unter Raster. Lindman 154.1. I-, sehr selten 150,00
5086 50 Mark, Bremer Biihnen Bazar, 15.-16.2.1922. KN unter Raster. Lindman 154.2. -, sehr selten 150,00
5087

5087 3 Scheine zu 1, 5 und 10 Mark der Skagerak - Gesellschaft, fir das Fest am 24.2.1922. Lindman 170 komplett.

Il bis Ill, sehr selten 250,00
5088 Deutscher Tag, 4 Scheine: 50 Pfg., 1, 2 und 5 Mark 27.11.1921. 50 Pfg. Einriss. Lindman 159. meist |-l 75,00
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5089

5089 4 versch. Dreiecks-Scheine, Casino 0.D.- 31.12.1922. Je 2 X 25 Pfg. und 50 Pfg. hangen im Dreieck zusammen. Buchstaben
A,B,C, D,E,F, G,H,J und K,L,M. Lindman 157.4.7-10 komplett. alle I, selten komplett angeboten 250,00
5090 Bund der Auslandsdeutschen, 3 Scheine: 50 Pf., 1 und 2 Mark 1. Oktober 1921. Lindman 156.3.7-9. alle I-11 100,00

Bremerhaven (Bremen)
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DARESSALAM 5092
ﬁe’!]f/ h-Oftarfrika. \
5091
5091 4 Scheine Bremerhaven, Geestemiinde und Lehe. 18.3.1922- 25.3.1922. 1, 2, 3 und 5 Mark Bazar zu Gunsten der deutschen
Schule in Okahandja. Lindman 175 komplett. I- bis II, teils etwas fleckig, selten 300,00
Biickeburg (Niedersachsen)
5092 Private Unterrichtsanstalten, 1 1/2, 3 und 4 1/2 Mark 1.3.1921. Mit KN, ohne Stempel. Lindman 191.2.4-6. lund I-, selten 200,00
5093 Private Unterrichtsanstalten, 1 1/2 und 3 Mark 1.3.1921. Mit KN, mit Stempel. Lindman 191.3.7,8. beide II-1ll 75,00
Buer (Westfalen)
5094
5094 2 Scheine Gefangenenlager: 5 und 10 Pfg. Leinen 0.D. Topp 168.1,2. Tieste 094.1,2.
Il leichte Biiroklammerabdrucke, sehr selten 150,00
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Chorzow (Schlesien)

5096
5095 Gemeindevorsteher: 6 Scheine zu 1, 2 und 5 Mark sowie 1/2 u. 1 Zentner (Kartoffeln) 25.8.1914 u. 0.D. 5 dieser Scheine sind
bei Diener abgebildet. 1 X kl. Einri3. Diefner 61.1,2,3(2 X),62.5b,c alle U. I- bis IlI-, teils sehr selten 75,00
Christburg (Westpr.)
5096 Westpr. Kreditverein Marienwerder mit Stempel Agentur Christburg: 10 Scheine 0.D. (8.8.1914). 50 Pf., 1 und 2 Mark. Alles Var.
alle unentwertet. Dabei alle bei DieBner abgebildeten Scheine. DieRner 63.4d(4),5d(3),6d(3). Il bis IV, alle sehr selten 250,00

Coblenz (Rheinland)

5097
5099

5097 Mannergesangverein "Liedertafel". 1 Mark 0.D. Gliltig bis 1.4.1924. Lindman 224. Il, Papier etwas bréunlich, selten 150,00
Danzig (Pommern)
5098 5 Goldpfennige o. D. Einkaufsgenossenschaft der Kolonialwarenhandler. Lindman D 041.a2.8. Miiller 0970.3a. 1I-11l, selten 50,00
Delmenhorst (Niedersachsen)
5099 Linoleum Fabrik Anker-Marke: 10 verschiedene Scheine 1914. Alle mit verschiedenen Daten und Unterschriften. Dieiner 75.8

unentwertet. Dabei alle bei DieRner abgebildeten Scheine ! DieRner 75.2(3),3,4,5(2),6,7,8. 1I-1V, teils von gréBter Seltenheit 300,00
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5100 Hanseatische Jute-Spinnerei & Weberei: 4 verschiedene Scheine 0.J. (1914). 5 und 10 Mark jeweils mit versch. Zeichnungen
des M vor dem Raster. Dabei alle bei DieBner abgebildeten Scheine ! DieRner 77.1(2 Var.),2,3. meist I-1l, teils selten 50,00
Detmold (Westfalen)
5101 3 Mark 4.2.1922. Die No-Bi-Bi-Ba (Notgeld-Bilder-Blihnen-Ball) Kiinstler im Landestheater. Lindman 258. I-1l, selten 200,00
5102 50 Pf. August 1920. Marschierender Soldat ohne Rangabzeichen, WZ: Tropfen. Lindman 259b.4. I-, selten 75,00
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5103 5104 5105
5103 50 Pf. August 1920. Marschierender Soldat mit Knopf am Kragen, WZ: Schuppen. Lindman 259c.4. I-, selten 75,00
5104 Temmler Werke, 50 Pfg. August 1920. Griiner Aufdruck "Kolamint". Lindman 260.3. I-, selten 75,00
5105 3 Scheine des Detmolder Theater Cafes, 1.10.1921. 25 Pf., 50 Pf., 75 Pf. 25 Pf. leichte Stockflecken. Lindman 261.

I- bis I, selten 300,00

Duisburg (Rheinland)
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5107
ex 5106

5106 Rheinische Stahlwerke Duisburg-Meiderich. 12 Scheine, von 100000 bis 50 Billionen Mark 1923. I- bis Il 200,00
Diisseldorf (Rheinland)
5107 Vergnugungskommission, 2 und 5 Mark 28.12.1921. Lindman 289. Il und I-, selten 200,00
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o ey
DifelSort, fen 3L Degember 1003
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dieide Unfialt Thum &fonrad |

5108

2 Scheine: Rheinische Goldwert-Anweisung zu 50 und 1 Gramm Feingold 31.12.1923, Rheinische Gold- und Silber-Scheide-

5108
Anstalt Thum & Conrad. Mdller 1490.1,6. Il und Ill-, selten

Elmshorn (Schleswig-Holstein)

Il, etwas fleckig, selten

5109 2 Mark 4.2.1922. Karneval des EImshorner Manner-Turn-Vereins. Lindman 320a.

Erlangen (Bayern)
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5111
5110 3 Scheine der Erlanger Universitat - Buchhandlung 0.D. 25, 50 und 75 Pfg. Gliltig bis 31.12.1922. Lindman 335. meist I-, selten
5111 7 verschiedene Warengutscheine zu je 20 Pf., die wie Notgeld umliefen 1914/17. Zu Lasten der Sammelgelder. Lindman 94B.
Il bis 11
Erwitte (Westfalen)
5112
5113
I-1l, selten

5112 Gebr. Kruse, Zigarrenfabrik 50 Pfg. 0.D. Lindman 336.

Flensburg (Schleswig-Holstein)
I-1l, min. Eckknick, selten

5113 Pfadfinderkorps Jung Flensburg, 5 Mark o.D. Mit Druckfirma. Lindman 353.
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5115
5114
5114 A. Pinkert, 2 Mark Musterschein 14.3.1920. Nur Schwarzdruck ohne KN, ohne Buchstaben. Lindman 354 Muster.
1I-11l, sehr selten 100,00
Freienwalde (Pommern)
5115 5 Probedrucke auf farbigem Papier zu 2, 4, 10, 25 und 50 Pfg. November 1920. Lindman 371.6. lund I- 250,00

Fiissen (Bayern)
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5117
5116
5116 Volksbank Flissen e.G.m.b.H., 100 Mio.- und 5 Mrd. Mark auf Eigenschecks 6.10. und 29.10.1923. 100 Mio. Mark Stempel blau,
5 Mrd. Mark Stempel schwarz, je 2 handschr. Unterschriften. Keller 1660f,1. Il und 1lI-IV, Kl. Einri3, beide sehr selten 50,00

Gebweiler (Elsass)

5117 Stadt: je 2 X 1, 2 und via gen. Der 5 Reichsmark-Schein mit Nr. 5467 ist bei

DieRner abgebildet. Digf meist Il 50,00

Gemeinde Goldbach
Gutschein fir eine Mark
5119
5118

5118 Stadt: 1, 2 und 5 Mark 6.8.1914. Alle unentwertet und in guten Erhaltungen. Der 1 Reichsmark-Schein ist bei Dielner abgebildet.

DieRner 110.1,2,3. meist | bis Il, dulBerst selten 300,00
Goldbach (Elsass)
5119 Burgermeisteramt: 1 Mark 0.D. (1914). Karton samisch. Unentwertet. DieRner 123.1. Laut Die8ner eine groBe Elsass-Raritét.

I-, uBerst selten 100,00
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Grohn (Hannover)

5120

N 7%=
Gut fiir 4.— Mark

Acti

N zZs3
'ﬁ:Gut fiir 1.— Mark

5120

5121

Actiengesellschaft Norddeutsche Steingutfabrik. 6 Scheine 0.D. (1914). Zu 1, 2, 3, 4, 5, 10 Mark. Alle schnittentwertet. Auflagen
teils nur 180 Stuick. 3 dieser Scheine sind bei DieRner abgebildet. DieBner 132.1,2,3,4,5,6 komplette Serie.  I- bis Ill, alle selten

Halle a.d. Saale (Pov. Sachsen)

5121

1 Mark 1921. Baustein fir das Reichswaisenheim. Lindman 492.

Hamburg (Hamburg)

5122

5123

5124
5125
5126

162

11, selten

5122 5123
5 und 10 Mark Holzgeld o0.D. D.H.V.: Deutschnationaler Handlungsgehilfen Verband, Ostmarkopfer. Lindman 262. I-11
5 Mark Holzgeld o0.D. D.H.V.: Deutschnationaler Handlungsgehilfen Verband, Ostmarkopfer. Lindman 262. -1

50,00

100,00

200,00

100,00

Stahlhelm Bund der Frontsoldaten: 3, 5 und 10 Mark o0.D. L.S.K. 262.

Alte Diele, 6 Scheine 0.D. 5 X 50 Pf. und 75 Pf. Lindman 499a komplett.

meist Il, selten

1 bis Il

5 Stiick: Baptistengemeinde, 5, 8, 10, 12, 15 Mark 0.D. Opferscheine. 5 + 8 Mark kl. Einriss. Lindman 500 komplett. I- bis IlI-

50,00

50,00

200,00



5127

5128

EN [

Telut Alsheras.

1 Mark 1.7.1921. D-Zug Bar und Weinstuben. Lindman 505.

2 Stick: 50 Pfg. und 1 Mark 0.D. Hamburgische Kriegshilfe e.V. 50 Pfg. Lochentwertung. Lindman 516.

5128
1, selten

beide Ill, selten

150,00

150,00

5'%55‘:‘%"’& mr‘mmzsfmmcm N& STORTEBEK, ALIF 064 BROKE im JARE

5129

5130

5129

2 Scheine: 50 Pfennig, 1 Mark gultig bis 31.12.1921 Imperator-Bar. Lindman 517.

Jugendbund: 5, 8, 10, 12 und 15 Mark 0.D. Lindman 518.

5130

beide I-ll, selten

I- bis Ill, selten

200,00

Firdie

eulfchulg

in

okherbLrgsort
"WE ﬁnusqeld!

5131

5132

5133

5134

5135

5132

50 Pfennig gliltig bis 1.4.1922. Kaffeehaus Hohenfelde. Mit Unterschrift und KN. Lindman 520b.3.

Realschule Rothenburgsort: 1 Mk. 0.D. Lindman 532.

Schénfelder & Co., Reklame Notgeldverlag, 5 X 50 und 1 X 75 Pfg. gliltig bis 1.4.1922. Lindman 533 komplett.

5133
I-1l, sehr selten
-, sehr selten

I- bis Il, selten

Hombury, Steindomm 83

Serevereserereesavarareiraree

1 MARK 1

1| Speisen od.Getriinke gogen
Rilckgabe bis 1, Dez. 1922

286

5134

2 Scheine zu 50 Pfg. und 1 Mark, glltig bis 31.12.1921. Stadt-Cafe, Broihan. 1 Mark min. Einri links. Lindman 536.

Strandkorb, Steindamm 83, 1 Mark, giiltig bis 1.12.1922. KN 3,5 mm. Lindman 539b.1.

5135

I-Il und 11

I-, selten

,Strandhorb*

150,00
200,00

400,00

150,00

100,00
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5136
5136 Strandkorb, Steindamm 83, 2 Mark, gdiltig bis 1.12.1922. KN 5 mm. Lindman 539b.2.
5137 20 Mark, giiltig bis Ende 1923. Thomsen Mikromobilgesellschaft. Lindman 541.

Strondhorb*

Ilnm'hurn. SI-lmin-n 83

2 MARK 2

: Spcuonod . Getriinke gegen
1| Riickgabe bia 1, Dez. 1822

o RSN AL T, YL BTNRAPO

5137

I-, selten

-, selten

100,00
100,00

5138 Rud. Wichmann, Steindamm 101, 2 Scheine: 50 und 75 Pfg 1.6.1921. Lindman 544.

Hamm (Westfalen)

5139 Burgerschiitzenverein. 1 und 3 Mark 6.-7.2.1921. Lindman 550.

Hannover (Niedersachsen)

5140 KUF GmbH, 10 Scheine: 5 und 10 Rpf. schwarz 1947, 5 und 3 X 10 Pf. rot, 5 und 3 X 10 Pf. blau.

Helmstedt (Braunschw.)

1 NOTGFLD 4
ARME KiNDER SDENDE

FuR ME

NOTGELD FUR DIE

OB[R‘.(HLF SIF'N SPENDE

5139

beide I, selten

I-1l, leichte Flecke, selten

150,00

75,00

50,00

Guffchein Sutfchein
ber Bemeinbe SHershom ber @emelube Dershorn
Wert 12 M. ert 12 M.
5142
5141

5141 Vaterlandischer Frauenverein, Gutschein zum Bazar, 3 Scheine: 1 Mark, 2 Mark und 5 Mark ohne Datum. Lindman 580.1. -1l
Herzhorn (Schleswig-Holstein)
5142 Gemeinde: 2 Scheine zu 1/2 Mark 0.D. (1914). 2 Papiersorten. Unter der Nr. 150.2.b ist bei DieRner unser Schein abgebildet.

DieRner 150.1b,2b.
Hildesheim (Hannover)

5143 Jungnationales Scherflein, 1 Mark o0.D. Lindman 591.

Hirschberg (Schlesien)

beide Il, sehr selten

I-, selten

5144

5144 10 und 15 Mark Neudeutsche Bundespfalz, 0.D. Lindman 595.
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1, leicht fleckig und Il, min. Einriss, selten

50,00

75,00

100,00




Hirsingen (Elsass)
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5145

5145

100 und 400 Ex. DieRner 152.1U(2),2U,3U+E,4U,5U+E.

Honnef a. Rhein (Rheinland)

5146

&bt

Gemeinde: 8 Scheine zu 1, 2, 4, 5 und 10 Mark September 1914. Dabei alle bei Dieliner abgebildeten Scheine. Auflagen zw.

11 bis Ill, teils sehr selten

25 verschiedene Scheine Schutz- u. Trutzbund, Rheinischer Gautag, Ostermond 1922. 8 X 25 Pfg. (komplett), 5 X 50 Pfg.

(Rheinland fehlt), 5 X 75 Pfg. (Rolandsbogen fehlt), 1 X 1 Mark (Saarbriicken), 5 X 2 Mark (Hermann fehlt), 1 X 10 Mark. Teils
leichte Bleistiftbeschriftung. Lindman 608.

Horde (Westfalen)

1 bis Il alle selten

M M. 5—

{ L
Ab rgwerks-Verwaung,

By ’ /-{‘..Il :.e‘?fﬁr.

Nr.

PHOENX
|

Gut
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Finf dark
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9935 *

Nr.

5147
5 Mark lochentwertet. Topp 458.20,22

5148

Horst-Emscher (Westfalen)

5147

50 Pf. F. Cuppring, 1.10.1921. Scherzschein. Lindman 597.

5148

Kriegsgefangenenlager-Geld: 1 und 5 Mark o0.D. "Phoenix" AG fiir Bergbau u. Hittenbetrieb. Roter Aufdruck "Zeche Nordstern".

beide I, selten

I-, selten

5149
Hoxter (Westfalen)

5150

6 X 75 Pfennig, Drogerie Necker 0.D. Ohne KN. Lindman 599.1.1-6 komplett.

Handwerks und Gewerbeschau, 1 Mark 24.5.-6.6.1922. Ohne Pragestempel. Lindman 614.2.

5150

Ill, selten

meist | bis Il, sehr selten

200,00

1.000,00

70,00

75,00

75,00

250,00
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Huddestorf, X. Armeekorps (Niedersachsen)

5152
5151 6 Scheine: 1 Pf., 10 Pf., 20 Pf., 50 Pf., 1 Mk. und 3 Mk mit zus. Stempel Brakmann und meist Huddestorf. Tieste aus 393.1-15.
Il bis 11, selten 50,00
Hisseren-Wesserling (Elsass)
5152 Gemeinde: 11 Scheine auf farbig gemustertem Kattun 0.D. (1914). Zu 1, 2, 5 und 10 Mark. Dabei auch die bei Dieiner
abgebildeten Scheine. DieRner 158.1a,2a(2),c,d,3a,b,c,d,4a,b. Auflagen zwischen 120 und 450 Ex. je Wertstufe (ohne
Unterscheidung zw. franzdsischen u. deutschen Stempeln, etc.) 11 bis Ill, teils sehr selten 400,00

Dicser Schein b werts

1100 thnmg :

Er iat i Triva bichaie der Rellogreaghaft.
Raderiecilig darfer aichl In Znbiung i ||
lgrben werden. Eingeifit wind der Schein |
Haberhaugt wiest, Dagrgen darker shrl |
o3 gehamatert werden , Tie Limbaufd ¢

st unbegrenat, =

5153
5153 Gros, Roman & Cie: 17 versch. Scheine auf farbig gemustertem Kattun 0.D. (1914). Zu 1/2, 1, 2, 5 und 10 Mark mit div. Var.
Dabei auch alle bei DielRner abgebildeten Scheine. Diefiner 159.1(2),2a,3a(3),b(2),4a,b,c(2),5a,b,d,e(2). Auflagen zwischen 120
und 450 Ex. je Wertstufe (ohne Unterscheidung zw. franzdsischen u. deutschen Stempeln, etc.) 11 bis Ill, teils sehr selten 400,00
Hiittenhausen (Rheinland)
5154 100 Pfennig 1921, Kollegenschaft. Rs. mit gelbem Unterdruck. Lindman 618.2. I-, min. Papierfehler am Rand, selten 50,00

Idstein (Hessen)

I Gutschein,
S0.5tiftungsfest-der

andsmannshaftf

= I hercynia-Jena

Murauf-dem hergy aenhause-gilhig.
5155 5156 5158
5157

5155 50 Pfg. mit Aufdruck "Verkehrstag Idstein 21.8.1921". Aufdruck 51 mm. Lindman 623.1.3. 1, selten 75,00
5156 25 Pfg. mit Aufdruck "Verkehrstag Idstein 21.8.1921". Aufdruck 63 mm. Lindman 623.2.5. Il, selten 75,00
Itzehoe (Schleswig-Holstein)

5157 Grog-Schein zur Steinburg 0.D. Lindman 632a. I-, selten 150,00
Jena (Thiringen)

5158 1 Mark 0.D. Landsmannschaft Herzynia. Lindman 636. 1ll, sehr selten 150,00
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Kiel (Schleswig Holstein)
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4

5161
5159
5159 6 Scheine: Jungdeutscher Orden, 0.D. 50, 75 Pf., 1, 1.50, 2 und 3 Mark. Lindman 675.1-6 komplett. | bis I-Il, selten
Koln (Rheinland)
5160 14 versch. Scheine der Firma Hugo vom Scheidt "Zum Pfalzgraf" April 1921. 4 X 5,2 X 10, 5 X 20 und 3 X 50 Pf. Davon 5 X mit
KN. 2 Scheine mit Einrissen. Teils mit Bleistiftbeschriftung. Lindman 696 (11). I- bis llI-1V, teils selten
5161 Stadt: 3 X 50 Pf. 1922. "Treppe" mit D1, "Bett" mit E1 und "Dombaumeister" mit F1. Lindman 697.3 komplett. I-1l, sehr selten

L

100,00

125,00
100,00
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5162
5162 Verlag "Die Stimme v. Rhein": 6 X 50 Mark 1922. Alle Reihen komplett. Lindman 698.a A-F komplett. I bis Il, selten

Konigsberg (Ostpreuflen)

5163 Hufen, Wanderausstellung OstpreuRen GmbH: 10 Mark gliltig bis 31.12.1922. Scheck der Ostbank fiir Handel u. Gewerbe Dep.
Kasse Hufen (Stadtteil v. Kénigsberg). Lindman 704. I-1l, selten

Konigssteele-Horst (Westfalen)
5164 Kathol.-Gesellenverein. 50 Pf. 10-21.9.1921. Lindman 708. I-

Koénigswinter (Rheinland)

ine illion

5166
5165 50 Pf. Kénigswinter Bank und Honnefer Volksbank, 1.11.1921. Mit Druckfirma, ohne Wz. Lindman 709.4. 1, selten
Konstanz (Baden)
5166 Alter Bestand von Uber 330 konstanzer Banknoten 1920/1923. Dabei viele seltene Scheine. Wenig Serienscheine, meist
GroRgeld und Inflation, viele mehrfach. Dabei auch 5 X 1 Billion Mark, div. Uberdrucke, kleine Seriennummern, etc. Alle
bestimmt nach RIGO (Katalog anbei). unterschiedlich erhalten

150,00

50,00

75,00

50,00

300,00
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Kraiburg am Inn (Bayern)
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5167 5168
5167 Markt: 3 versch. Scheine zu 75 Pfg, giiltig bis 1.5.1922. Alle mit KN. Lindman aus 718.2. lund I-, selten 150,00

Krefeld (Rheinland)

5168 2 X Innungshaus 100 Pfg., fiir das Oktoberfest vom 8.9.10. Okt.1921. Gultig bis 31.10.1921. Ohne und mit Stempel. Lindman
237.1,2. -1V, Einrisse und Ill, selten 100,00

Kreuzburg (Oberschlesien)

Kriiter Spar-und Darlehnskasse

“e. G. m. u. H. in Kriit

= Grutschein
fitr

Zwanxig Mark

/ R“'..i-l -"'..,__ N Der Vorstand

e a Megld ) L N
5169 m?ﬂ:lg _%‘_l,_'_// N
i
5170
5169 5 und 10 Mark o0.D. Gemeinniitzige Siedlungs-Genossenschaft. Lindman 722. I, selten 100,00
Kriit (Elsass)
5170 Spar- und Darlehnskasse e.G.m.u.H: 20 Mark auf Karton 0.D. (1914). Mit Firmenstempel und eigenh. Unterschrift. DieRner 194.
Il, von gréter Seltenheit 100,00

Lagerdorf Kr. Steinburg (Schleswig-Holstein)
5171 8 Scheine: 500000 Mark 31.8.1923 KN Nr. 1 (1), 6 Varianten des 5 Mio. Mark 17.9.1923, 100000 Mark Léhnungs-Notgeld

15.8.1923 Breitenburger Portland-Cement-Fabrik. 1=l 100,00

Lauenburg (Pommern)

5173
5172 Magistrat: 18 Leinen-Scheine 0.D. (1914) Alles Var. mit u.a. kopfstehender Ruckseite, entwertet und unentwertet, KN, etc. Dabei
alle bei Diener abgebildeten Scheine. Diener 198.1,2,3,4 Var. meist vorziiglich, teils selten 200,00
Lautawerke (Sachsen)
5173 4 Scheine Aluminiumgeld 1922, 20, 50, 100 und 500 Mark. Grabowski 500 bis 503 komplett. ~meist I-l, alle liberdurchschnittlich 150,00
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Liibeck (Schleswig-Holstein)

Enen frablichen Gebar B
i

) -

Die hiskliche Geneindeofiege B
B "wEen o BRI
5174 =
5175
5174 6 Scheine: Bund der Hotel-Restaurant -u. Cafe-Angestellten. 0.D. 25, 50, 75 Pf., 1, 2, 5 Mark. Lindman 799.1-6 komplett.
lund I-, selten 100,00
5175 St. Jakobi: 20, 30, 50 und 100 Mark Kirchenspende 0.D. Lindman 807 komplett. I-, sehr selten 1.250,00

Magdeburg (Sachsen)

Biiltignue am (T12
| --w-«

5 e e _\. 2
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5176
5176 4 Scheine: Magdeburg GDBAVMP e. V. 15.3.1922. 13 Pf., 60 Tsd., 100 Mio. und 1 Mrd. Mark. Lindman 829.
meist I-ll, alle sehr selten
5177 Herrenabend der Sektion Magdeburg- V.R.K.D: 17.12.1921. 10, 25, 50, 75, 100, 150, 200, 300 (Pf.), alle Scheine ohne
Wertbezeichnung. Lindman 830.3.9-16. I- bis Il-, meist fleckig

Malberg bei Kyllburg (Rheinland)

@emeindbe Dalmerspady.

Grulschein

Eine § Mark

Der Borgermeister;

V77 A

Mark 1,- “Nr._200
5178 5179
5178 7 Scheine der Rhl. Eifeler Volksbihne. 6 versch. Bilder zu 1 Mark 1922, o. Wz. Dazu Var. zum Bild Ritter. Lindman 837.

meist |-, selten
Malmerspach (Elsass)

5179 Gemeinde: 1 Mark auf mit Papier belegtem Kattun 0.D. (1914). Ohne Stempel, mit KN 200 (die letzte ausgegebene Nr.). Dieser
Schein ist bei Diener abgebildet. DieRner 214.1c. 1I-, &uBerst selten

500,00

400,00

250,00

100,00

169



Marienburg (Westpreuflen)

5180 5181
5180 Jungdeutscher Orden: 1, 2 und 10 Mark 0.D. Rs Marienburg. Lindman 845a.1,2,4. alle I-, selten 200,00
5181 Jungdeutscher Orden: 1 und 2 Mark 0.D. Rs. Art. Mahrau. Lindman 845b.1,2. beide I, selten 75,00

Meissen (Sachsen)

Satn
B
=]
5183
5182 4 Scheine Geipel-Burg, Vergniigungs-Etablissement: 10, 25, 50, 75 Pfg. 0.D. Tanzmarken. Lindman 854. | bis Il-, selten 250,00
Mengen (Wiirttemberg)
5183 Eine Billion Mark 21.11.1923. Unterdr. gelb. Keller 3517.d. IlI-, min. Einrif3, selten 50,00
Minden (Westfalen)
|5laces ot otar oo 5|
} KRIEGSGEFANGENEN-GUTSCHEIN &}
* MINDEN » 2
E\ L e
zahlt die unterzeichnete K;mmmw-lnnl dem Inhaber zahil die m.unmicl;nm K;;\mum.l.mnl ﬂ:m‘]ﬂl‘;i.be'r
dieses Scheines gegen Rilckgabe desselben, dieses Scheines gegen Rilckgabe desselbon
I Rassenverwaltung des |
Il et lagees Min
S e A
5184
5184 2 verschiedene Kriegsgefangenen Gutscheine v. 15.11.1916. 1 und 5 Mark mit Faks.-Uschr. "Limbeck" und rotem Aufdruck
Ungultig! Topp 645.1+2. Tieste 546.01,02. beide I-, selten 100,00
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Mitzach (Elsass)

Gemeinbe Mitjad.
Gutschein

5 Mark

5185
5185 Gemeinde: 23 verschiedene Scheine Papier und Kattun 0.D. (1914). Von 50 Pf. bis 10 Mark. DieRner:
239.1bE,2aU,3aU.4aU,bE,dU,eU,5aU,cU+E,5eU,6aU,bU,cU+E,7aU,cU+E,fE,8aU+E,bU,cU. Dabei alle im Die3ner abgebildeten
Scheine. Sehr geringe Auflagen ! Il bis Ill, dabei einige von gréBter Seltenheit
Monchengladbach (Rheinland)
5186 100 Pfennig, Cafe-Restaurant Wilms Jr. 15.16.17. Okt.1921. Mit zus. Stempel Kaffee & Konzerthaus E. Wilms Jr./Hindenburgstr
171. Lindman 871 Var. 1l, selten

Miilhausen (Elsass)

hl'.
iy [ bontrg
T .

5189

5187

5187 Stadtkasse: 26 versch. Scheine 1914, 1. und 2. Ausgabe. Von 1 bis 5 Mark. Alle Scheine der 1. Ausgabe sind bei DieRner
abgebildet. DieBner: 247.1aU,bU,cU,eE(2),fU,2aE,bU(2)+E,cU,eU+E,3bE(2),eU+E,4bU+E,cU(2)+E,5 bis 8E.

I- bis Ill-, teils duBerst selten
Miinchen (Bayern)
5188 Bauhutten-Betriebsverband Siidbayern G.m.b.H, 50 Mark 0.D., ohne Wz. Lindman 883. 1I-Ill, min. Einriss, sehr selten
Miinster (Westfalen)
5189 1 Mark, Verein Sachsen, giiltig bis 31.12.1922. Lindman 892. Topp 660.1. I-, selten
Miinstermaifeld (Schlesien)

5190 Stadt: 8 Scheine: je 25, 50 Pfennig, 2 X 1 Mark. August 1921, auf diinnem, weilRgrauem und auf Kartonpapier. 1 X
Buroklammerflecke. Lindman 894.2.5-8 u. 3.9-12. 1 bis 1, teils selten

750,00

100,00

500,00

100,00

200,00

75,00
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Neu-Uim (Bayern)
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5191
5192
5191 5 X 1 Billion 15.11.1923, Stadtkassenschein. KN 2-stellig, Siegel kopfstehend, KN 3-stellig Siegel kopf- und gleichstehend, KN 4-
stellig Siegel kopf- und gleichstehend. Keller 3898 h | + II. 1l bis IV
5192

30 X 1 Billion 15.11.1923, Stadtkassenschein. Div. Siegel seitengleich, kopfstehend und div. Drehungen. KN 3 und 4-stellig
Keller 3898 h | + II.

1l bis IV

Neuhaldensleben (Prov. Sachsen)

75,00

200,00
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5195

5193 Sport-Club Victoria V. 1910, 2 Scheine zu 50 Pfg. und 1 Mark. 0.D. 1 Mark linke obere Ecke dunn. Lindman 913.
lund II-1ll, selten

Neustrelitz (Mecklenburg-Strelitz)
5194 3 Scheine: 3, 5 und 10 Mark 1914, alle mit Stempel "BEZAHLT". K. 262. Die3ner 262.1-3.
Nordenham (Niedersahsen)

5195 "Midgard" Deutsche Seeverkehrs-A.-G. 5 verschiedene Scheine 0.J. (1914). Dabei alle bei DieRner abgebildeten Scheine.

Diel3ner 268.1a,b,c,2a,d. =Yeils sehr selten

Norder-Dithmarschen (Schle

5196 Kreis: 20 Pfg. und 50 Pfg. (Mérz 1921) ohne Aufdruck, mit KN. 0.D. Lindman 956.2.
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Norderney (Niedersachsen)

5197 Pfadfinderlager Nordsee, 4 Spendenscheine zu 50 Pfg., 1, 2 und 5 Mark 0.D. 50 Pfg. |-, 1 Mark kl. diinne Stelle, 2 Mark diinne
Stelle (Il) mit Loch (l1I-IV) und 5 Mark Fehlstellen (1V) Lindman 959. alle selten 150,00

Niirnberg (Bayern)
5198 2 Scheine: 1 und 1 1/2 Mark Deutsche Werkgemeinschaft e.V. 1.6.1922-31.12.1923 Lindman 963. beide I, selten 200,00
Oberkirchen (Westfalen)

-
o

) gt~ ) O
LDENES RED B

5199
5199 4 Scheine: Gasthof F. C. Vogt, 50, 75, 100 und 200 Pfg. 30.8.1921. Lindman 970.1-4. Topp 694.1a-d. 1 bis Il 200,00
Oldenburg (Niedersachsen)
5200 Literaturposten, 15 Hefte: 14 X Bohrmann, Ostfriesland und sein Geld Band I, Janssen, Notgeld in Ostfriesland. lund Il 50,00
Osnabriick (Niedersachsen)
5201 4 Scheine der Freimaurerloge "Goldenes Rad" 0.D. zu 50 und 100 Pfennig, 2 Mark, 5 Mark. Lindman 1001A. alle | 100,00

Osterwieck (Prov. Sachsen)

. 5203
5202
5202 500 Mark, Baustein, Glaceleder weil} 4.12.1922 mit KN und Handunterschrift "H. Rabel". Nr. 494. Grabowski 363a.
1l, kl. Fleck, selten 75,00
5203 1 Goldmark, Glaceleder rot 4.12.1922. Grabowski 365. I-, selten 75,00
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5205

5204
5204 1 Goldmark, Glaceleder graubraun 4.12.1922. Fehlfarbe oder Verfarbung. Grabowski 367 Var. Il, etwas fleckig
Paderborn (Westfalen)
5205 250, 500 und 1000 Mark Glace-Leder 25.4.1923. Werner Mosheim Gutschrifts-Quittung. Topp 723.1-3. Grabowski 400-402.

1 bis Il

Parey (Prov. Sachsen)

Pfenni it bie
Snr m!rgmn llmk L

i =[n. Q%rm 5[:'.!"‘

!-‘3_1‘!& Penm gift el
fiir Bizmarehen fin Koz
Bund iftdof m&ma
Yintgeit’s er hier HupdEWe
#m?en,uyn utd_] een.d

(]| T
Rusgabe A. Tir. 2,5 1

5206 5207
5206 Spar- und Creditbank: 3 X 50 Pfg. 1.4.1921. Lindman 1019a. A, B, C. n-v
5207 Spar- und Creditbank, 50 Pfg. 1.4.1921. Rs. Miinze weil. Lindman 1019a,A. I-, selten

Penzig (Schlesien)

5208 5210
5208 Tietze & Seidensticker, 21 Scheine. 1 bis 50 Pf. alle |
Plauen i.V. (Sachsen)
5209 3 Scheine: Bausteine zu 1, 2 und 5 Mark Gold 1924. Vogtlandischer Flugverein. Mller -. Lindman -. I-
PoRneck (Sachsen-Meiningen)
. Grabowski 456. I

5210 50 Goldpfennig Herrenabsatz, Schuhsohlen

5211

5211 50 Millionen Mark Leder 11.8.1923, schwarz mit Goldpragung, von der Goldpragung nur Reste vorhanden. Am Rand
Nahmaschinenlochung. Grabowski 454.
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5212

Przyschetz (Oberschlesien)
5212 Gemeinde: 75 Pfg. Gultigkeit verlangert bis 1.6.1922. Mit rotem Stempel. Lindman 1050b.2. I-, selten 75,00
Remagen (Rheinland)

5213 4 Scheine Glocken-Bazar: 3 X 25, 1 X 50 Pf. 9.10.1921. Text 1. was unten..., 2. das schlagt..., 3. kein Text, nur Glocke, 50 Pf.
Aufdruck Freude... ohne rotes Siegel. Lindman 1083. 1 bis I-Il, selten 300,00

Reus j. Linie (Thiiringen)

5214 Zahlstelle des Verbandes der Lithographen, Steindrucker und verwandter Berufe. 1 Mark 6.11.1921- 6.11.1971. Der 6.11.1971
war der 200. Geburtstag von A. Senefelder. Lindman 407. 1l, Biiroklammerflecke, sehr selten 125,00

Rheine (Westfalen)

Wwelte] = DIz Ceuls macher

Dicanr Schein gt wark:

100 Pfennig &

e kat gim Trivabachein der Rallegoarhaft

ks Rty darf e richt i Zakling go| |5
Faeben werben. Eimgeléet wird der Schein | &
; |Gberkapt ncht. Bogegen durfer st i

les getemiabert werden - Die Usnlbufd g
TR it 1t unbegrener,

[T T

4 oy

Teh gut sl ad g, ek i mals &

5216
5215
5215 Hotel Letterhaus, 5 verschiedene Scheine: 50, 2 X 100 und 2 X 200 Pfg. Januar 1922. Dabei auch 100 Pf. ohne KN. Lindman
1087.1,1; 2.2,3,4; 3.7. Topp 761. I und I-, alle selten 250,00
Rheinhausen (Rheinland)
5216 Kollegenschaft 100 Pfg., ohne Gelbdruck 1921. Lindman 1088.1. I-, selten 75,00
Rixheim (Elsass)
" . ai | SinNry L29 fehiein Ny
e e R ark 2.—
Mark 2— ° ! o2
Cie In Rizheim ! & Cle In Rixhim
4. Zober & Cio in nnhelm Rrien ot w2 v
hein Gutsehein Ne. 907
th . Ifark 2—
o e
»
T J. Zubor & Ciein I‘Mllm
-£ grome tecnsidan 4 Mankiwies Mk b 5 gryet
10 wilcher, Scbis H
5217
5217 J. Zuber & Cie: 7 verschiedene Scheine 0.D. (1914), zu 2 X 1 und 4 X 2 Mark, sowie Reststlick zu 3 X 2 Mark zusammenh&gend
und falsch perforiert. Dabei alle bei DieBner abgebildeten Scheine. Der Schein 318.1c ist bei Diener mit Untertitel 318.1b falsch
abgebildet. Diefiner 318.1cE,eU,2bU,dU(2),eU,fU. I- bis lll, teils dulRerst selten 400,00
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5218 Bl N Q) o ™ o™=

5219

Roding (Bayern)

5218 Sammlerbund Weko, 4 Scheine: 25 und 50 Pfg., 1 Mark und 5 Mark, gltig bis 31.12.1929. 3 X griiner Stempel mit KN, 50 Pfg.
roter Stempel, 1 Mark kl. Flecke. Lindman 1099.2.5,7,8; 3.10. 1 bis I-1l, selten 400,00

Rohrigshofe (Hessen-Nassau)

5219 Gemeinde, 10 Scheine: 5 X 25 und 5 X 75 Pfg. 0.D. Mit KN (8 X mit KN 400), Format 82 X 60 mm. Lindman 1102b.2.11-20.
lund I-, alle selten 800,00

Roppenzweiler (Elsass)

£ { =
(=2 el
k< I 5221
5220
5220 Gemeinde: 5 Mark hektographiert 21.8.1914. Schnittentwertung. DieRner 325.2fE. 1I-111, uBerst selten 75,00

Rothenburg o.L (Schlesien)
5221 Briidergemeinde Zoar: 50 Mark mi b\;elgnagtenlwm lartin. 200,00
Ruda (Schlesien) i pgl
I K«"
5222

5222 Gemeindevorstand: 1/2 und 1 Mark 0.D. (1914). Dicker graubrauner Karton. Beide Scheine sind bei Die3ner mit Vs- und Rs.

abgebildet (der 1 Mark-Schein allerdings falschlicherweise unter der Abb. mit 333.2 bezeichnet). Laut Diel3ner eine der grof3en

1914er Seltenheiten. Dieiner 333.1 und 3. Il-, von gréBter Seltenheit 400,00
Schleswig-Holstein
5223 30 Notgeldscheine von Heiligenhaus, Eidelstedt, Steinburg, Lagerdorf, Schleswig, Kiel, Rendsburg und Einswarden. -1l 100,00
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R 040 Mk, 1 Milliarde

oo Stadtgirokafe Schombery i Sht.

k. Eine lilliarde

Sdiomberg & Sl. don 13 Ruguft 1923,
T Meehanteshs ""rl'lp-[.I

5225

5224

Schneidemiihl (Posen)

5224 Magistrat: 18 versch. Scheine von 1 bis 5 Mark 12.8.1914. Dabei alle bei DieBner abgebildeten Scheine. Davon 2 nicht bei
Keller. DieRner: 358.1aU+E,bU,cU,2aU,bU,cU,eU,fU(Stempelvar.NiK),3aU,4U+E,5aU,cU,dU(NiK),6aU,bU.

11 bis Ill, teils sehr selten 150,00
Schémberg (Schlesien)
5225 Mechanische Weberei Hugo Wieland G. m. b. H. 1 Mrd. Mark 13.8.1923. Gedruckte Anweisung auf Stadtgirokasse Schémberg.
Aussteller gestempelt, Unterschrift eigenhandig "Wieland". Wert und Aussteller nicht im Keller (dort nur 1 Mio. und Schlesische
Textilwerke). Keller - (vgl. 5011). 1ll, von gré3ter Seltenheit 100,00
D A Y Mk. 1 Milliarde Ay, 3382 Mk, 1 Milliarde
0. Otadtgirokaffe Schomberyg i. Scht o« Otadigirokaffe Schomberg i. St
wolle gofifon gegen disfe Fmwclfang ous onferem Galfobon an don Dlforbiring wolle yefilen gogen dicfe Fn g aus anferem Gally an din Werfiriny
tk. Bine lilliarde Mtk Eine illiarde
Schamberg i Scfl. dm 13, Fiugeft 1923, Scfomberg (. Sl don 1. Fugaft 1923
Firma: Neckarich: Weberei Firma: Bellesinchs Tystblwarke
B”x%
L Fo dteniing]
5226 5227
5226 Mechanische Weberei Hugo Wieland G. m. b. H. 1 Mrd. Mark 13.8.1923. Gedruckte Anweisung auf Stadtgirokasse Schémberg.
Aussteller gestempelt, Unterschrift eigenhandig "i. v. Rosner". Wert und Aussteller nicht im Keller (dort nur 1 Mio. und
Schlesische Textilwerke). Keller - (vgl. 5011). Ill, von gréBter Seltenheit 75,00
5227 Schlesische Textilwerke Metner & Frahne A. G. 1 Mrd. Mark 13.8.1923. Gedruckte Anweisung auf Stadtgirokasse Schémberg.
Aussteller gestempelt, Unterschrift Faksimile (Neugebauer). Wert nicht im Keller (dort nur 1 Mio). Keller - (vgl. 5011).
Ill, von gréBter Seltenheit 75,00
Schwabstedt (Schleswig-Holstein)
G. GAGS
aage- b"‘ﬂt";n;“ ¥
2ehn Ml
Mz
e
5228
5229
5228 Hotel zur Treene, 1 Mark 0.D. KN 4-stellig. Lindman 1174. I-, selten 150,00
Senden (Bayern)
5229 2 Stiick: 10 und 20 Mrd. Mark 26.10.1923. G. Gagstatter, S&dge- und Hobelwerk, Kyanisieranstalt. Keller 4770. beide I, selten 50,00
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Siersleben (Prov. Sachsen)

5230
5230 2 Scheine der Fa. Fritz Schreiber, Handelsmihle 0.D. 1 X mit Briefmarke (100 Pfg. Arbeiter), 1 X ohne Briefmarke. Lindman
1197.1+2. beide I, selten
Sinzig (Rheinland)
5231 3 Scheine der Stadt, zu 25 und 50 Pfg. sowie 1 Mark 1.8.1921. Lindman 1199.1,2,4. I- bis Il, sehr selten

Soltau (Niedersachsen)

N01% NOT-GELD |

) | zum Heimat-Abe ﬂét‘ zum Helmat-Abend und Protest=Versammiung &

&

Ty Soltay,

100,00

150,00

L = 0 As 5 Marz 1922
- T = -.'—'- Imnﬂlllwﬁi

NOT-GELD |

: zumﬂﬂm-t-nhendundPrntul-Versnmmluﬂl .

-t Soltau,
e, ?'\ L\ 8. Marz 1922

|5; D fond:

l! &y *&A N Zum Besten
’r;;"'ﬁ\ ))% ilhnmut‘:s 4
T '?,‘II

5232
5232 Heimatabend u. Protestversammlung: 6 X 1 Mark 5.3.1922. Vers 1 bis 5, 1 X Rs leer. Lindman 1207.1-6. meist |-, sehr selten
Stolp (Pommern)
5233 3 Scheine Kaffeehaus Reinhardt, zu 75 Pfg., 1,50 und 2 Mark o0.D. Konto A. Lindman 1243. meist I, sehr selten

500,00

250,00

HEra

5234
5234 5 Scheine: Kaffehaus Reinhardt, 50 Pfg., 75 Pfg., 1 Mark, 1,50 Mark und 2 Mark 0.D. Ohne KN, mit Aufdruck auf Ausgabe der
Sparkasse. Lindman 1243b 1-5. I- bis Il, alle selten
Stuttgart (Wiirttemberg)
5235 Ca. 37 Scheine, u.a. wertbesténdiges Notgeld und 1945er Scheine. 1 bis 1l
Sundwig (Westfalen)
5236 3 Scheine H. Meise, Heinrichshoéhle (Hohlenbarskelett): 50 Pfg., 1 und 2 Mark o0.D. WZ verschlungene Kreise. Lindman 1273
komplett. lund I-, selten
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Traben-Trarbach (Rheinland)

2 Scheine Georg Balmer. 25 und 50 Pfg. 15.7.1921. Beide mit violettem Unterschriftstempel. Lindman 1300.2. beide | 150,00

Haus Klostergarten, 50 Pfg. 31.12.1921. Einlésungstext B, mit Wz. Lindman 1301.3.5.

IALIS SCHIEFFER TRIERS
o : o, %
|‘ i N ~
g

Trier (Rheinland)

5239 5240
Haus Klostergarten, 25 Pfg. 31.12.1921. Einldsungstext C, mit Wz. Lindman 1301.5. I, sehr selten 100,00
Haus Schieffer, 50 Pfg. 0.D. Ohne Stempel. Lindman 1310.1. I- 50,00

4 Scheine: Stadttheater, 2 X 50 Pfennig und 2 X 1 Mark 5.2.1921. Ohne Srempel. Je 1 X dickes und diinnes Papier. Lindman

-, sehr selten 100,00

1312.3.5+6 und 5.9+10. Il teils leicht stockfleckig 50,00
Unterhausen (Wiirttemberg)
Seri  erie Sed  (ariell S

= Secie 1V MRS
i sewrv g
StV M 204w
Gut fur Zwei Mark

Einzulisen bis |9 Septmmber a4
im Labmkontor des Brithiser Valkain, Yegeaadk
496 Outfchein : Fakiag

slter

BREMER VULHAN. VEGESACH

Sebn _f))tatf I

Carl Buns

Carl Burthardt & Go. i B S
Baunesites Botmesi i _preE < I
At ki A c/.? 00 i LTS
B 29950 =
Gut far Eine Mark =
Eierdisen bis 22, Angun 1914 =]
5242 im Lohekoator des Bromer Valkns, Vegraad
= Al sfer Rickes
E: Angabe ey Arbits q
1 £ BREMER VULKAN, VEGESACH =
%ﬂnnu—unm|,|:;;rqu;lmgnm_m__munmmmmimml j
D~ — —_— — s
5243
5242 Carl Burkhardt & Co.: 4 Scheine zu 1/2, 1, 5 und 10 Mark o0.D. (komplette Serie). Nicht verausgabte Serie. Mit Rs. Stempel
bezahlt. Alle Scheine sind im DieRBner abgebildet. Diefner 408.1-4 komplett. lund I- 50,00
Vegesack (Bremen)
5243 Bremer Vulkan: 46 versch. Scheine zu 1 und 2 Mark 1914. Versch. Papiersorten, KN, Unterschriften, etc. Dabei auch die bei

DieRner abgebildeten Scheine. DieRner 412.1-10 komplett mit Var. unterschiedlich erhalten, teils selten

150,00
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Viotho (Westfalen)

ZUR LF.qslrmilFS cur: Mr 5.5 _. ﬂﬁm@
5247 5248
5244 5245

5244 Ernst Sitte, 50 Pfg. Reklameschein 0.D. Ohne Druckfirma. Lindman 1331.2. 1, sehr selten
5245 Ernst Sitte, 50 Pfg. Reklameschein 0.D. Braune Druckfirma. Lindman 1331.2. I-1l, min. Einriss, sehr selten
Waldenburg (Schlesien)
5246 Konvolut mit dem kompletten Gutscheinheft der Kreisbahn, der kpl. 10 Pfg.-Serie 20.6.1921, 54 weiteren Scheinen und einem

Bogen mit 12 Notpfennigen (4 Satze je 1, 2 und 5 Notpf.). 1=l
Waltershausen (Thiiringen)
5247 F.C. Meteor e.V., 1 Mark 25.9.1921. Erinnerungsschein mit Perforation UNGILTIG, ohne KN. Lindman 1338.1. I-1l, sehr selten
5248 F.C. Meteor e.V., 1 Mark 25.9.1921. Erinnerungsschein ohne Perforation, ohne KN. Lindman 1338.2. I-1l, sehr selten

Weener (Niedersachsen)

5249
5249 5 Scheine der Sparkasse des Kreises zu 25, 50 Pfg., 1 (dlinne Stelle), 2 und 3 Mark o0.D. Blanko ohne Konto. Lindman 1353.1.1-
5. meist |-, selten
Weilburg (Hessen-Nassau)
5250 Weilburger Ruderverein, 20 Mark o.D. Lindman 1356. I-, selten
Weiler (Elsass)
L] Bemei Gemelnde  Gemeinde Weiler bei Thanw,

- Al N2

Wemeinbe MWeiler bei Thanm. |

Gemeinbe We
@emeinbe Meiler bei Thann

5251

5251 Gemeinde: 21 versch. Scheine von 50 Pf. bis 20 Mark 0.D. (1914). Div. Schriften, Unterschriften, Papiersorten, etc. 1 X mit
Kattun hinterklebt. Dabei alle bei DieRner abgebildeten Scheine. Dielner: 424.1a+1a mit Kattun,b,c(2 Var.),d,e,h,j,2a,b,c,e,3a(2
Var.),b,c,d(2 Var.),e(2 Var.). Alle mit Stempel Annule Rs. entwertet. I- bis Ill, teils sehr selten
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5252

5252 Spinnerei & Weberei Koechlin G.m.b.H: 12 versch. Scheine von 10 Pf. bis 20 Mark 17.8.1914. Dabei 6 der bei Dieiner

abgebildeten Scheine. DieRner: 425.1(2 var.),2a(2 Var.),3(2 Var.),4(2 Var.),5a,6a,7¢,8. Alle mit Stempel "Paye" entwertet.

I- bis 1lI-, teils sehr selten 250,00

Weimar (Sachsen-Weimar-Eisenach)
5253 50 Pfg., Gasthaus zum Léwen 0.D. - 31.12.1921. Rs. gelb. Lindman 1357.1. 1I-11l, selten 50,00
Wesel (Rheinland)
5254 3 Scheine der Stadt: 3 versch. 75 Pfg. 1921 mit weiRem Rand. KN 4 mm Typ I. Lindman 1373.7. lund I-1l 50,00
Westerfilde (Westfalen)
5255 20 Pfg., Globus Internationale Korrespondenz und Tauschvereinigung 0.D. Mit Stempel WESTERFILDE (Kr. Dortmund).

Lindman 1377.1. I-1l, selten 150,00

Wetzlar (Rheinland)

5256 5257
5256 5 Billionen Mark 1.11.1923, Farbe Wertangabe rechts und um Wertangabe mitte = dunkelgriin. Keller 5594i. I-, sehr selten 75,00
5257 5 Billionen Mark 1.11.1923, Farbe Wertangabe rechts und um Wertangabe mitte = lila/braun. Keller 5594i.
kl. Einri3 an Ecke sonst I-ll, sehr selten 50,00

5258

5258 3 Scheine: 10, 25, 50 Pfg., mit grinem Frakturstempel 'Goethe Woche' 12.- 14.9.1922. Bedarfsausgabe. Lindman 1385.3.
lund I- 125,00
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Wildenstein (Elsass)
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() Gulse Gulschein I
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Ein Eine Zwei Mark
Du.t Bv-,:wm::: 5260
Mark 1,- Mark 1.- Mark 2,- Nr. &.2.F I
5259
5259 Gemeinde: 12 verschiedene Scheine vom 50 Pf. bis 10 Mark auf Kattun 0.D. (Dezember 1914). Dabei 4 der bei Dieliner
abgebildeten Scheine. DieRner: 431.1a(2),b,2a,b,3a,b,4,5a,b,6a,b. Alle unentwertet, teils sehr geringe Auflagen.
I- bis Ill, teils duRerst selten 400,00
Wilsnack (Brandenburg)
5260 6 Scheine: Eisenmoorbad Wilsnack G.m.b.H. 1/2, 1, 2, 3, 5 und 10 Mark. Ohne Stempel. 3 Mark Erh. Ill-. Lindman 1395. 1 1-6.
meist I-, selten 450,00
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Wolfen (Sachsen)
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5263

5261

5261 Actien-Gesellschaft fiir Anilin Fabrikation, Filmfabrik: 4 Scheine zu 5 und 11,40 Mark 6.8.1914, sowie 7,09 und 12 Mark 8.8.1914.
3 dieser Scheine sind bei Diefiner abgebildet. 2 X kl. Einrisse. Diener 437.1U(2 Var.),2E(2 Var.). I HI-1V, alle duerst selten

Wiirzburg (Bayern)

5262 Hausverein Unitas-Hetania Wirzburg, Baustein zu 3 Mark 1924. Ohne KN, gelocht "UNGILTIG". Lindman 1419A. I-, selten

Wyk auf Fohr (Schleswig-Holstein)

5263 Stadt, 5 Mark 1920. KN 5-stellig, Spruch "Un quesen Jem..." 2. Zeile 53,5 mm. Lindman 1423b.4. 1, selten

Xanten (Rheinland)

5264 Stadt: 8 verschiedene Scheine: 4 X 1.50 und 4 X 3 Mark. Mit KN. Einige mit leichter Bleistiftbeschriftung. Lindman 1427.3.17-24
komplett. meist |-/

5265 14 versch. Scheine der Dompfarre. 2 Serien zu 6 X 50 Pf. und 1 X 1 Mark, 1921. 1 Serie KN 5-stellig mit Punkt hinter
Dompfarrer, 2. Serie wie vor mit Doppelpunkt. Meist mit leichter Bleistiftbeschriftung. Lindman 1426.3 und 5. 1 bis Il

150,00

100,00

50,00

50,00

50,00
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Deutschland

5266

5266 Deutsche Serienscheine: riesiger Posten von ca. 35.500 Scheinen (n.A.d.E.) von A bis Z in 14 grauen Kartons. Alle bestimmt

nach Lindmann und in Folien. Viele komplette Serien in meist guter Erhaltung, einige Serien mehrfach. Ideal fir
Wiederverkaufer. Unbedingt besichtigen.

10.000,00
ex 5267
5267 Uber 1400 bessere Serienscheine. Mit und ohne KN, mit Perforationen "Ungiiltig" oder Abarten und Varianten in 2 Alben.
Fundgrube - nicht nur fiir den Spezialisten. Meist gut erhalten, allerdings auch meist mit Bleistiftbeschriftung (leicht entfernbar).
Unbedingt besichtigen. 4.000,00
IIIH
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ex 5268
5268 Deutsche Serienscheine: grole Sammlung von iber 9000 verschiedenen Scheinen von A bis Z in 20 Briefmarkenalben. Viele
komplette Serien in meist guter Erhaltung, besichtigen. 3.000,00
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5269 Deutsche Serienscheine: enorme Sammlung von ca. 10.000 Scheinen (n.A.d.E.) von 9 prall gefiiliten Alben von A bis Z. Viele
komplette Serien und augenscheinlich meist verschieden. Dabei einige seltene Scheine. Unbedingt besichtigen da Fundgrube.
untersch. erhalten 3.000,00
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ex 5270
5270 Uber 600 Kriegsgefangenenlager-Scheine im groRen alten Album. Von Alten-Grabow bis Zwickau. Dabei viele bessere Scheine
wie Berxen, Thomasschlacken-Mahlgesellschaft, viel Minden, usw. Besichtigen untersch. erhalten 2.500,00

ex 5271
5271 163 versch. Scheine BDL (1 X mit Berlin-Stempel), Bundesrepublik inkl. Euro, DDR und Alliierte Besatzung. Dabei viele bessere
Ausgaben, u.a. Austauschnoten, DDR mit Musterschein und 20 Mark 1989 in I. Nominale in Euro inkl. 500 und 200 Euro-
Scheinen = 1595,- Euro, sowie 425,- DM. Besichtigen. 2.300,00
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ex 5272

5272 Schlesien/Oberschlesien. Unberiihrte Sammlung von ca. 840 Scheinen. Dabei 1914er Scheine, GroRR- und Kleingeldscheine,
Inflation, viel Gold-Geld, Kriegsgefangenenlager, Serienscheine. Auch kleine Orte. Sicherlich Fundgrube mit hohem Potential. In
2 grofRen Alben, Besichtigen. unterschiedlich erhalten

1.000,00

ex 5273
5273 Hochinflation: 99 Billionenscheine, von 1 bis 50 Bill. Mark. Dabei div. seltene Ausgaben, u.a. Bingen 5 u. 10 Bill., Cassel
Henschel & Sohn 1 Bill., Lengenfeld (Vogtl) 1 Bill., Krefeld 1 u. 20 Bill. etc. Im Safe-Album. Besichtigen. untersch. erhalten

1000
T @ WILLIANDEN

RECHEnA AT

Zwei Billiomen

ex 5274

5274 Schéne Sammlung nach Rosenberg, ab dem Kaiserreich 1882 bis BRD 1996. Uber 170 Scheine mit div. Besseren. U.a. 5 Mark
1882, Trauer-Schein, 4 Billionen-Scheine bis 10 Bio. 1924 (Ro. 134), 50 Rentenmark 1934, DDR ab den Kupon-Ausgaben
weitgehend komplett, BRD bis 100 D-Mark (insg. 485,- DM Nominale), im Anhang etwas Nebengebiete, Schuldverschreibungen,
DDR-Gutscheine, etc. Als Zugabe 18 Scheine aus aller Welt ab 1896. In 2 groRBen Alben. Besichtigen.  unterschiedlich erhalten

ex 5275
5275 Tolle Sammlung von Serienschein-Titchen, Banderolen, Werbescheinen und Banknotenpostkarten (u.a. Detmold). Viele
Tatchen noch mit Inhalt. Uber 250 Stiick, enthaltene Scheine wesentlich mehr. Dabei bessere. In 3 Alben, besichtigen.

meist gut erhalten
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i ex 5277
ex 5276
5276 Ca. 230 Kriegsgefangenenlager-Scheine im Album. Von Alten-Grabow bis Zwickau. Dabei viele bessere Scheine, u.a. Déberitz,
Dyrotz, Hoerde, Sodingen, Verdingen. Besichtigen. untersch. erhalten 500,00
5277 Deutsche Serienscheine: schéne Sammlung von ca. 1400 Scheinen (n.A.d.E.) im alten grofRen Notgeldalbum von A bis Z. Viele
komplette und auch bessere Serien. Unbedingt besichtigen. untersch. erhalten 500,00

ex 5278

5278 Grofder Posten Banknoten in 3 Alben aus Aboprogramm. Darunter Landerscheine der Sachs. Bank, der Bayer. Bank, der
Badischen Bank, Reichsbanknoten ab dem Kaiserreich (u.a. 5 Mark 10.1.1882), Inflation, Drittes Reich (als Ergadnzung auf
Bezugsscheine und WHW-Wertscheine), All. Besatzung, Bank Deutscher Lander, Auslandsbanken, usw. Besichtigen.
unterschiedlich erhalten 500,00

e — =
Obernkirchen | Riinnebeck (Hannover)
. M. Dewers. Masck u
{Hasmaver - Esm Sdlli;l:lbmg-hwe} . -

ex 5279

5279 Niedersachsen: 70 versch. Notgeldscheine (aus Slg. DieRner) mit vielen Raritdten 1914, im Lindner-Album. Dabei 17 X
Blumenthal (Die. 35), 7 X Geestemiinde (Die. 111), 21 X Geestemiinde (Die. 112), 8 X Geestemiinde (Die. 113), 5 X Hannover
Continental (Die. 142), 5 X Hannover (Die 143), Obernkirchen 10 Pf. Schitzenfest (Neuentdeckung und ggf. Unikat, demnéchst
in Die. 270A), 6 X Rénnebeck (Die. 319). Bitte besichtigen. untersch. Erhaltungen 500,00
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5280

5281

5282

5283

5284

5285

5286

188
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ex 5280

Wertbestandiges Notgeld: Sammlung von ca. 65 versch. Scheinen 1923/1924. Von Aachen bis Straubing mit vielen besseren
Stiicken, u.a. 1 Pfund Roggen Stralsund, 2 Goldmark Oberstein, Zwischenschein Hamborn zu 5, 10, 50 Goldpf. sowie 1
Goldmark. Viele mit Bleistiftbeschriftung (leicht zu entfernen). Im Ordner. Unbedingt besichtigen. I bis Il

67 Scheine BDL/BRD ab 1948, von 5 Pfennig bis 50 Mark (1948). Dabei 7 X mit B-Stempel. BRD bis 1999 mit u.a. 8 X
Ersatznoten. Insg. Gber 525,- DM. Im Album, besichtigen.

Nachkriegsdeutschland: 439 Scheine der Alliierten Besatzung 1/2 bis 1000 Mark (106), Landesregierungen 1947 (34), u.a. Ro.
210, 213, 216, BDL/BRD ab 1948, u.a. Ro. 242 mit insg. 130 DM Nominale (41), DDR/LPG ab Kupon-Ausgaben (258). Im
Ringbinder, besichtigen. unterschiedlich erhalten

5
b
1)
2

L
8
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ex 5283

Baden und Wirttemberg. Sammlung von ca. 400 Scheinen von Baden-Baden bis Zell. Dabei Grof3- und Kleingeldscheine,
Inflation bis Billionen, Gold-Geld, Kriegsgefangenenlager, etc. Auch kleine Orte. Wenig Serienscheine. Sicherlich Fundgrube. Im
groRen Album, Besichtigen. unterschiedlich erhalten

Sammlung Briefmarkennotgeld, 21 Scheine: Ebersbach (Fritz Nolte Wollwarenfabrik, 2X), Elberfeld, Herne Westf. (8X), Lingen,
Magdeburg (DNP 2X, davon 1X ohne Briefmarke), Miinster (Johannes Metzeroth Photospezialhaus und Variete Metropol-
Theater), Osnabriick (C. Reuning, Erste Osnabrlicker Dampfwaschanstalt), Trebnitz (4X). 1 bis IV

Sammlung Oberschlesien im Album. Beuthen bis Ziilz. Ca. 280 Scheine, 1 Notmiinze und div. Fahrkarten. Auch seltenere
Ausgaben enthalten. unterschiedlich erhalten

Album mit ca. 800 Kleingeld-Scheinen und Bezugsmarken. Besichtigen. unterschiedlich erhalten

400,00

400,00

400,00

400,00

400,00

200,00

200,00
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5297
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ex 5287

Billionen-Scheine: 39 Scheine von 1 bis 20 Billionen 1923. Dabei bessere aus Bottrop 20 Bio. (2), Coswig 1 Bio., Kénigswinter 5
Bio. etc. Teils mehrfach oder Var. (bis 3 X). Besichtigen. I bis Il

Konvolut von 19 Judaika, u.a. komplette Serie Theresienstadt, Quittungsmappe Judenrat Gemeinde Falenica, ein Teilbogen
Brotmarken, Ghetto Litzmannstadt, usw. unterschiedlich erhalten

Bank Deutscher Lander und BRD, 35 Scheine: BDL 5 und 10 Pf. 0.J., 1 DM Serie 1948, 1/2 DM Serie 1948 mit B-Stempel fiir
Westberlin, 20 X 5 DM 2.1.1980 Serie B/T fortlaufende Nummern (mit Banderole KSK Herford-Biinde), 10 X 10 DM 2.1.1980

(teils fortl. Nummern), 20 DM 2.1.1980. 1 bis 1l
Album mit Giber 250 meist GroRnotgeld-Scheinen. Baden-Baden bis Zittau. Besichtigen. unterschiedlich erhalten
Reutergeld: ca. 700 Scheine von Alt Gaarz bis Zarrentin. Meist mehrfach. Im Album. meist | und I-

Danzig und Umgebung: 25 Verkehrsausgaben, 2 X Danzig, 5 X Tiegenhof, 5 X Neuteich, 1 X Elbing, 12 X Marienburg.
meist I-1l, einige selten

SBZ und DDR: 9 versch. Scheine 1948 bis 1964. 1000 Mark 1948, 5, 10, 20, 50 und 100 Mark 1955, 5 und 10 Mark 1964 (beide

Austauschnoten), 20 Mark 1964. alle I bis 1.
10 Scheine: 5 verschiedene 100 Mark (1898-1908). 50 Mark 30.11.1918, 10 und 20 RM 22.1.1929, 100 RM 24.6.1935 und
Gutschein tber 2 Pfennige Grube lise. 1 bis Il
7 Banknoten: BRD 5 und 20 DM 1.8.1991, 10 und 50 DM 2.1.1999 alle mit aufgeklebten und gestempelten Briefmarken,
Ersttagsbrief 20 DM 1.10.1993, 2 leere Ersttagsbriefe BRD und 2 DDR-Ersttagsbriefe mit 5 Mark 1975. meist |
Reutergeld: Komplettsammlung von 210 verschiedenen Ausgaben, von Alt Gaarz bis Zarrentin. Im Album. meist | und I-
Reutergeld: Komplettsammlung von 210 verschiedenen Ausgaben, von Alt Gaarz bis Zarrentin. Im Album. meist | und I-
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5298

5 alte Finanzbelege: Gorz Zinscoupons 10 Gulden 1846, 20 Gulden 1848, 2 Gulden 1849, Braunschw. Waisenhauslotterie Los
zu 1 Thaler 1790, Westfalen Amortisationskasse 80 Franken 1817. I bis Il

Sachsen-Anhalt: Notgeldsammlung bestehend aus 26 Scheinen und 12 Notmiinzen. Golpa, Gardelegen, Genthin, Halle,
Magdeburg, Wolfen, etc. unterschiedlich erhalten

5 zeitgendssische Falschungen mit Kennzeichnungen der Deutschen Rentenbank, bzw. Kriminal-Kommissariat Diisseldorf,
sowie ein 10-Mark-Schein 1906 (Ros. 27) mit Uberdruck "Zehn Dollar" und "Deutsch-Asiatische-Bank Tsingtau". meist Il

8 Notgeldscheine der Zeit 1945/1949. Stuttgart und Hildesheim. Dazu Viererblock Stralenbahn-Fahrkarten Hannover und
Zweierblock Pfandsiegel Hauptzollamt. I bis Il

Ordner mit Musterscheinen, Proben, Theatergeld und Banderolen. unterschiedlich erhalten
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Lots auslandischer Banknoten

ex 5303

5303 Schéner Posten von ca. 2500 Banknoten aus aller Welt. Von A bis Z, von alt bis neu. Viele gute Erhaltungen, auch Scheine mit
gultiger Wahrung, Ubersee auch mit Asien (u.a. China), einige Scheine der deutschen Besatzungsgebiete, etc. Sehr Sortenreich,
es wurden aber auch 2 Biindel gesichtet. Sicherlich Fundgrube in 4 Alben und 2 Kasten. Besichtigen. unterschiedlich erhalten 1.000,00

MILL
FRANCS

ex 5304
5304 Europa: schéne Sammlung von ca. 180 verschiedenen Banknoten von Belgien bis Zypern. Von alt bis neu. U.a. gute Serien
Belgien, Frankreich (ab den Assignaten), Niederlande, Russland, Spanien, etc. Unbedingt besichtigen.  unterschiedlich erhalten 750,00
5305 Hochinteressanter Posten mit hunderten Banknoten aus aller Welt. Italien, Philippinen, Albanien, Thailand, Stdafrika, Osterreich,
Iran, Serbien, Kroatien, Slowenien, Griechenland, Russland, China, usw. Bitte besichtigen, ggf. Fundgrube.

unterschiedlich erhalten 200,00

ex 5306

5306 63 auslandische Banknoten im Album. Dabei interessante ltere Ausgaben von Agypten bis USA. Dabei auch China, Japan,
Marokko mit 1000 Francs 1.3.1944 (Pick 28), etc. Besichtigen. unterschiedlich erhalten 200,00
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Lots Banknoten allgemein

ex 5307
5307 Nachlass-Posten von hunderten (tausenden ?) Banknoten aus aller Welt in Alben, auf Steckkarten in Folien und lose im Karton.
Sehr uniibersichtliche Fundgrube. Dabei viel Deutschland vom Kaiserreich bis BDL/BRD mit vielen besseren Scheinen. BDL mit
u.a. mehrfach Franzosenscheine zu 50 und 100 Mark, BRD bis mehrfach 100 DM, Nebengebiete mit u.a. 3 X 200 Karbquanez
1942, Verkehrsausgaben, 14er Scheine, Iflation bis Billionen, Serienscheine, Massenware, Weltbanknoten Europa und Ubersee
u.a. mit glltiger oder umtauschbarer Nominale, Ubersee mit u.a. China, Amerika, etc. Auch viele altere Scheine. Besichtigen.
unterschiedlich erhalten
5308 Album mit ca. 143 Banknoten aus Deutschland und aller Welt. Ab der Inflation bis Alliierte Besatzung, Ausland mit vielen
kassenfrischen Scheinen. Europa, USA, China, etc. Von alt bis neu, dabei gliltige Wahrung bzw. umtauschbar. Besichtigen.
unterschiedlich erhalten
5309 GroRer Posten von hunderten Banknoten aus aller Welt in 8 groRRen, prallvollen Alben. Beigegeben hunderte Miinzen aus aller
Welt (ohne Edelmetalle) und ein paar historische Wertpapiere. Besichtigen. unterschiedlich erhalten
5310 Karton mit hunderten Banknoten aus aller Welt und deutschen Reichsbanknoten. Ggf. Fundgrube. Besichtigen.
unterschiedlich erhalten
5311 Album voller Finanzbelege. Banknoten aus aller Welt ab den Assignaten, Wertgutscheine, Schecks (viel alte und dekorative US-
Belege), ungarische Postbelege, Aktiencoupons, Banderolen, usw. unterschiedlich erhalten
5312 Kl. Posten Banknoten aus aller Welt und 25 deutsche Notgeldserienscheine (diese auf Pappe geklebt). Frankreich, Nigeria,
Osterreich, Australien, USA, Kanada, etc. Teils noch umtauschbare Nominale. Dazu 2 histor. Wertpapiere.
unterschiedlich erhalten
5313 5 Ordner mit hunderten Banknoten aus aller Welt, Reichsbanknoten und Notgeldserienscheinen Deutschland/Osterreich.
Besichtigen. unterschiedlich erhalten
Literatur/Banknoten
5314 Posten von 16 Publikationen zu russischen, ukrainischen, baltischen und US Banknoten, deutschem Notgeld, Weltbanknoten,

usw. Autoren Pick/Rixen, Cuhaj, Milczak, Keller, usw. untersch., aber meist guter Zustand

2.000,00

250,00

200,00

100,00

100,00

50,00

50,00

75,00
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